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Technical data  -  Dati tecnici  -  Données techniques  -  Datos técnicos  -  Технические характеристики MAX GAS 170 E PAB MAX GAS 250 E PAB

Burner output 
max/min kW - kcal/h

Potenza bruciatore 
max/min kW - kcal/h

Puissance du brûleur 
max/min kW - kcal/h

Potencia del quemador 
máx/mín kW - kcal/h

Мощность горелки 
макс./мин., кВт - ккал/ч

170 60 240 60

146.550 51.720 206.900 51.720

Operation 
2 stage

Funzionamento 
2 stadio

Fonctionnement 
2 allure

Funcionamiento 
2 etapa

Moдифиkaция 
2 ступень

2 2

Fuel Combustibile Fuel Combustible Топливо
Natural Gas (L.C.V. 8.570 kcal/Nm3), LPG (L.C.V. 22.260 kcal/Nm3) 

(G20) Hu = 10,35 kWh/m3 - (G25) Hu = 8,83 kWh/m3  
(G31) Hu = 25,89 kWh/m3

Emission class Classe di emissione Classe d’émission Tipo de emisión
Класс выделения 
загрязняющих веществ

Standard Class 3 - GAS EN676 (<80mg/kWh)

Control box
Apparecchiatura di 
controllo

Coffret de sécurité Cajetín de seguridad
Блок управления и 
безопасности

SIEMENS LME22...

Gas train Rampa gas Rampe gaz Rampa de gas Газовая рампа GAS TRAIN TABLE - DIFFERENT MODELS / CONFIGUATIONS

Gas connection Allacciamento gas Raccordement gaz Conexión de gas Подсоединение газа Rp 20 3/4” - Rp 40 1”1/2 Rp 20 3/4” - Rp 40 1”1/2

Gas input pressure Pressione di ingresso gas Pression d’entrée du gaz
Presión de entrada  
del gas

Давление газа на входе 12-360 mbar (SEE GAS TRAIN MATCHING TABLE)

LPG input pressure
Pressione di ingresso 
LPG

Pression d’entrée du gaz 
propane

Presión de entrada 
LPG

Давление LPG на входе 16-360 mbar (SEE GAS TRAIN MATCHING TABLE)

Air regulation 
Air flap

Regolazione aria 
Serranda dell'aria

Réglage de l’air 
Volet d’air

Ajuste del aire 
Válvula de aire

Настройка подачи 
воздуха 
Воздушная заслонка

SIEMENS SQN75.224A21 SIEMENS SQN75.224A21

Flame monitor Rivelatore di fiamma Surveillance de flamme Vigilancia de llama Контроль пламени ionization ionization

Ignition transformer
Trasformatore 
d'accensione

Allumeur Encendedor Устройство розжига danfoss / cofi danfoss / cofi

Electric motor  
rpm - watt

Motore elettrico  
giri motore - watt

Moteur 
rpm - watt

Motor 
rpm - watt

Электродвигатель 
об/мин - watt

2800 rpm 2800 rpm

200 W 200 W

Voltage Tensione Tension Tensión Напряжение 230 V / 50 Hz

Power consumption 
(operation)

Potenza elettrica 
assorbita (Esercizio)

Puissance électrique 
absorbée (en service)

Potencia eléctrica 
absorbida (en 
funcionamiento)

Потребляемая 
электрическая 
мощность: (при работе)

290 W 300 W

Weight Peso Poids Peso Приблизительный вес 12 kg 12 kg

Protection level Classe di protezione Indice de protection Índice de protección Класс электрозащиты IP40

Sound pressure  
level dB(A)

Livello pressione  
sonora dB(A)

Niveau presion  
acoustique  dB(A)

Nivel de presion  
acústico dB(A)

Уровень шума, dB(A) 70 70

Ambient temp. for 
storage

Temperatura ambiente di 
stoccaggio

Température ambiante de 
stockage

Temperatura ambiente 
de almacenamiento

Температура хранения -20°…+70° C

Temperature for use
Temperatura 
d’utilizzazione

Température d’utilisation
Temperatura ambiente 
de utilización

Рабочая температура -10°…+60° C
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Working diagram 
The working diagram shows 
burner output as a function of  
combustion chamber pressure.  
It corresponds to the maximum  
values specified by EN 676  
measured at the test fire tube. 
The efficiency rating of the  
boiler should be taken into  
account when selecting a  
burner. 
 
Calculation of burner output: 
 
QF = 

QN 
          η

K 
QF = Burner output (kW) 
QN = Rated boiler output (kW) 
ηK

  =  Boiler efficiency (%)

Curva 
Il campo di attività indica la  
potenza del bruciatore in funzione  
della pressione della camera di  
combustione.  
Corrisponde ai valori massimi  
previsti dalla norma EN 676  
misurati sul tubo della fiamma  
di controllo. 
In occasione della scelta del  
bruciatore si deve tenere  
conto del rendimento  
energetico della caldaia. 
 
Calcolo della potenza della  
caldaia: 
 
QF = 

QN 
          η

K 
QF= potenza della caldaia (kW) 
QN= potenza nominale della  
caldaia (kW) 
ηK = rendimento energetico  
della caldaia (%)

Domaine de fonctionnement 
Le domaine de fonctionnement  
correspond aux valeurs mesurées  
lors de l’homologation. 
Elle correspond aux valeurs  
max mesurées sur tunnel d’essai  
d’après l’EN 676. 
Pour le choix du brûleur, tenir  
compte du rendement de la  
chaudière. 
 
Calcul de la puissance  
calorifique: 
 
QF = 

QN 
          η

K 
QF= Puissance calorifique (kW) 
QN= Puissance nominale  
chaudière (kW) 
ηK = Rendement chaudière (%)

Ámbito de funcionamiento 
El ámbito de funcionamiento  
corresponde a los valores  
registrados en el momento  
de la homologación. 
Corresponde a los valores  
máx medidos en el túnel de  
ensayo según la EN 676. 
Para la elección del quemador,  
se ha de tener en cuenta el 
rendimiento de la caldera. 
 
Cálculo de la potencia  
calorífica: 
 
QF = 

QN 
          η

K 
QF = Potencia calorífica (kW) 
QN = Potencia nominal  
de la caldera (kW) 
ηK = Rendimiento de la  
caldera (%)

Рабочий диапазон 
Рабочий диапазон показывает 
производительность горелки в 
зависимости от давления в 
топочной камере. 
Он соответствует максимальным 
значениям согласно EN 676, 
измеренным в контрольной 
топочной камере. 
При выборе горелки  
необходимо учитывать  
КПД котла. 
 
Расчет тепловой мощности: 
 
QF = 

QN 
          η

K 
QF = Тепловая мощность, кВт 
QN= Номинальная мощность 
котла, кВт 
ηK = КПД котла, %

Overview - Working diagrams / Panoramica - Curve / Vue d'ensemble - Domaine de fonctionnement / Descripción - Ámbito de funcionamiento / 

Обзор - Рабочий диапазон 
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X Y

Z

Packaging

MAX GAS 170-250 E PAB

GAS TRAIN DIMENSIONS: 
refer to GT manual

Ø
 r

Rr
Sr

MAX GAS 170-250 E PAB

Model A B C D D1 E F G I L M N O P

MAX GAS 170 E PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 73 110 104

MAX GAS 250 E PAB 452 202 250 180 280 280 125 201 106/130 106/130 M8 73 110 104

Model Ø a Ø b Ø c d°..
MAX GAS 170 E PAB 135 153 190 45°

MAX GAS 250 E PAB 135 153 190 45°
G

F

ED-D1

M I

L 

N

O

d..°

Ø a

Ø b
Ø c

M

11

Boiler plate drilling

Model X Y Z kg
MAX GAS 170 E PAB 380 500 680 14,5

MAX GAS 250 E PAB 380 500 680 14,5

CB

A

P

D = short head  D1 = long head       
Dimensions (mm)



7 
w

w
w

.eco
flam

-b
u

rn
ers.co

m

E
N

420010962600

C
o

n
ten

ts
 - In

d
ex - G

en
eral w

arn
in

g
s 

O
verview

C
o
n
fo

rm
ity d

e
cla

ra
tio

n
3

Te
ch

n
ica

l d
a
ta

4

W
o
rkin

g
 d

ia
g
ra

m
s

5

D
im

e
n
sio

n
s

6

C
o

n
ten

ts
In

d
e
x

7

G
e
n
e
ra

l w
a
rn

in
g
s

7

B
u
rn

e
r d

e
scrip

tio
n

8

F
u

n
ctio

n
G

e
n
e
ra

l sa
fe

ty fu
n
ctio

n
s

9

S
ie

m
e
n
s L

M
E

...  co
n
tro

l a
n
d
 sa

fe
ty u

n
it

1
0

In
stallatio

n
B

u
rn

e
r a

sse
m

b
ly

11

E
le

ctrica
l co

n
n
e
ctio

n
1
2

C
h
e
cks b

e
fo

re
 co

m
m

issio
n
in

g
1
2

S
tart u

p
A

d
ju

stin
g
 b

u
rn

e
r o

u
tp

u
t

1
3

A
ir p

re
ssu

re
 sw

itch
 a

d
ju

stm
e
n
t - se

ttin
g
 g

a
s p

re
sso

sta
t

1
4

R
e
co

rd
in

g
 co

m
m

issio
n
in

g
 d

a
ta

1
4

S
ervice

M
a
in

te
n
a
n
ce

1
5

T
ro

u
b
le

sh
o
o
tin

g
1
6

O
verview

E
le

ctrica
l d

ia
g
ra

m
s

5
7

S
p
a
re

 p
a
rts list

5
8
-5

9

Im
p

o
rtan

t n
o

tes 
E

co
fla

m
 b

u
rn

e
rs h

a
ve

 b
e
e
n
 d

e
sig

n
e
d
 a

n
d
 

b
u
ilt in

 co
m

p
lia

n
ce

 w
ith

 a
ll cu

rre
n
t 

re
g
u
la

tio
n
s a

n
d
 d

ire
ctive

s.   
A

ll b
u

rn
ers co

m
p

ly to
 th

e safety 
an

d
 en

erg
y savin

g
 o

p
eratio

n
 

reg
u

latio
n

s w
ith

in
 th

e stan
d

ard
 

o
f th

eir resp
ective p

erfo
rm

an
ce 

ran
g

e
. 

 T
h

e b
u

rn
er m

u
st n

o
t o

p
erate o

u
t-

sid
e th

e w
o

rkin
g

 ran
g

e. 
 

T
h
e
 q

u
a
lity is g

u
a
ra

n
te

e
d
 b

y a
 q

u
a
lity a

n
d
 

m
a
n
a
g
e
m

e
n
t syste

m
 ce

rtifie
d
 in

 
a
cco

rd
a
n
ce

 w
ith

 IS
O

 9
0
0
1
:2

0
0
8
.  

 M
A

X
 G

A
S

 b
u
rn

e
rs a

re
 d

e
sig

n
e
d
 

fo
r th

e
 lo

w
-p

o
llu

ta
n
t co

m
b
u
stio

n
 o

f n
a
tu

ra
l 

g
a
s a

n
d
 L

iq
u
e
fie

d
 P

e
tro

le
u
m

 G
a
s. 

I b
ru

cia
to

ri so
n
o
 co

n
fo

rm
i a

lla
 n

o
rm

a
 E

N
 

6
7
6
.  

A
ssem

b
ly an

d
 co

m
m

issio
n

in
g

 
m

u
st b

e carried
 o

u
t o

n
ly b

y 
au

th
o

rised
 sp

ecialists an
d

 all 
ap

p
licab

le g
u

id
elin

es an
d

 
d

irectives m
u

st b
e o

b
served

. 
 

P
ackag

in
g

 an
d

 h
an

d
lin

g
 

M
o
ve

 th
e
 b

u
rn

e
r still in

 its p
a
cka

g
in

g
 u

sin
g
 

a
 tro

lle
y o

r fo
rklift, ta

kin
g
 ca

re
 n

o
t to

 d
ro

p
 it 

a
n
d
 e

le
va

tin
g
 it n

o
 m

o
re

 th
a
n
 2

0
cm

 fro
m

 
g
ro

u
n
d
 le

ve
l. A

fte
r h

a
vin

g
 re

m
o
ve

d
 th

e
 

p
a
cka

g
in

g
, ch

e
ck th

a
t th

e
 co

n
te

n
ts a

re
 in

 
g
o
o
d
 co

n
d
itio

n
 a

n
d
 co

rre
sp

o
n
d
 w

ith
 w

h
a
t 

w
a
s o

rd
e
re

d
. If in

 d
o
u
b
t, co

n
ta

ct th
e
 

m
a
n
u
fa

ctu
re

r. 
 T

h
e b

u
rn

er m
u

st b
e in

stalled
 b

y a 
q

u
alified

 in
d

ivid
u

al. 
 

If th
e
 w

e
ig

h
t a

n
d
 d

im
e
n
sio

n
s d

o
 n

o
t a

llo
w

 
fo

r m
a
n
u
a
l liftin

g
, a

sk a
n
o
th

e
r o

p
e
ra

to
r fo

r 

h
e
lp

 o
r u

se
 a

 fo
rklift, h

a
rn

e
ss th

e
 b

u
rn

e
r 

u
sin

g
 b

e
lts if n

o
 e

ye
b
o
lts a

re
 a

va
ila

b
le

. 
 U

se
 th

e
 a

cce
sso

rie
s p

ro
vid

e
d
 

(fla
n
g
e
, g

a
ske

t, p
in

s a
n
d
 n

u
ts) to

 
in

sta
ll th

e
 b

u
rn

e
r o

n
to

 th
e
 b

o
ile

r, 
ta

kin
g
 ca

re
 n

o
t to

 d
a
m

a
g
e
 th

e
 iso

la
tin

g
 

g
a
ske

t. 
 In

stallatio
n

 lo
catio

n
 

In
sta

ll th
e
 b

u
rn

e
r, a

fte
r ca

re
fu

lly cle
a
n
 

a
ro

u
n
d
 th

e
 in

te
n
d
e
d
 a

re
a
. 

co
rre

ctly d
isp

o
se

 o
f a

ll re
sid

u
a
l 

p
a
cka

g
in

g
,se

p
a
ra

tin
g
 th

e
 va

rio
u
s 

typ
e
s o

f m
a
te

ria
l 

 T
h
e
 b

u
rn

e
r m

u
st n

o
t b

e
 o

p
e
ra

te
d
 in

 
ro

o
m

s co
n
ta

in
in

g
 a

g
g
re

ssive
 

va
p
o
u
rs (e

.g
. sp

ra
y, 

p
e
rch

lo
ro

e
th

yle
n
e
, h

yd
ro

ca
rb

o
n
 

te
tra

ch
lo

rid
e
, so

lve
n
t, e

tc.) o
r te

n
d
in

g
 to

 
h
e
a
vy d

u
st fo

rm
a
tio

n
 o

r h
ig

h
 a

ir h
u
m

id
ity. 

A
d
e
q
u
a
te

 ve
n
tila

tio
n
 m

u
st b

e
 p

ro
vid

e
d
 a

t 
th

e
 p

la
ce

 o
f in

sta
lla

tio
n
 o

f th
e
 fu

rn
a
ce

 
syste

m
 to

 e
n
su

re
 a

 re
lia

b
le

 su
p
p
ly w

ith
 

co
m

b
u
stio

n
 a

ir.  
 

W
e can

 accep
t n

o
 w

arran
ty 

liab
ility w

h
atso

ever fo
r lo

ss, 
d

am
ag

e o
r in

ju
ry cau

sed
 b

y an
y 

o
f th

e fo
llo

w
in

g
: 

- In
a
p
p
ro

p
ria

te
 u

se
. 

- In
co

rre
ct a

sse
m

b
ly o

r re
p
a
ir b

y th
e
 

cu
sto

m
e
r o

r a
n
y th

ird
 p

a
rty, in

clu
d
in

g
 th

e
 

fittin
g
 o

f n
o
n
-o

rig
in

a
l p

a
rts. 

 P
ro

visio
n

 o
f th

e system
 an

d
 th

e 
o

p
eratin

g
 in

stru
ctio

n
s
 

T
h
e
 firin

g
 syste

m
 m

a
n
u
fa

ctu
re

r m
u
st 

su
p
p
ly th

e
 o

p
e
ra

to
r o

f th
e
 syste

m
 w

ith
 

o
p
e
ra

tin
g
 a

n
d
 m

a
in

te
n
a
n
ce

 in
stru

ctio
n
s o

n
 

o
r b

e
fo

re
 fin

a
l d

e
live

ry. T
h
e
se

 in
stru

ctio
n
s 

sh
o
u
ld

 b
e
 d

isp
la

ye
d
 in

 a
 p

ro
m

in
e
n
t 

lo
ca

tio
n
 a

t th
e
 p

o
in

t o
f in

sta
lla

tio
n
 o

f th
e
 

h
e
a
t g

e
n
e
ra

to
r, a

n
d
 sh

o
u
ld

 in
clu

d
e
 th

e
 

a
d
d
re

ss a
n
d
 te

le
p
h
o
n
e
 n

u
m

b
e
r o

f th
e
 

n
e
a
re

st cu
sto

m
e
r se

rvice
 ce

n
tre

. 

W
A

R
N

IN
G

W
A

R
N

IN
G

D
A

N
G

ER

In
tro

d
u

ctio
n

 
T

h
e
 in

stru
ctio

n
 m

a
n
u
a
l su

p
p
lie

d
 w

ith
 th

e
 

b
u
rn

e
r: 

-
o
ffe

rs im
p
o
rta

n
t in

d
ica

tio
n
s a

n
d
 

in
stru

ctio
n
s re

la
tin

g
 to

 th
e
 in

sta
lla

tio
n
 

sa
fe

ty, sta
rt-u

p
, u

se
 a

n
d
 m

a
in

te
n
a
n
ce

 o
f 

th
e
 b

u
rn

e
r. 

- is d
e
sig

n
e
d
 fo

r u
se

 b
y q

u
a
lifie

d
 

p
e
rso

n
n
e
l. 

 S
ym

b
o

ls u
sed

 in
 th

e m
an

u
al 

 
M

axim
u

m
 d

an
g

er.  
T

h
is sym

b
o
l in

d
ica

te
s o

p
e
ra

tio
n
s 

w
h
ich

 ca
u
se

 se
rio

u
s in

ju
ry, d

e
a
th

 o
r 

lo
n
g
-te

rm
 h

e
a
lth

 risks, if n
o
t ca

rrie
d
 

o
u
t co

rre
ctly. 

 
W

arn
in

g
. T

h
is sym

b
o
l in

d
ica

te
s 

o
p
e
ra

tio
n
s w

h
ich

  m
a
y ca

u
se

 
se

rio
u
s in

ju
ry, d

e
a
th

 o
r lo

n
g
-te

rm
 

h
e
a
lth

 risks, if n
o
t ca

rrie
d
 o

u
t co

rre
ctly. 

 
C

au
tio

n
. T

h
is sym

b
o
l in

d
ica

te
s 

o
p
e
ra

tio
n
s w

h
ich

 m
a
y ca

u
se

 
d
a
m

a
g
e
 to

 th
e
 m

a
ch

in
e
 a

n
d
/o

r 
in

ju
ry to

 p
e
o
p
le

, if n
o
t ca

rrie
d
 o

u
t 

co
rre

ctly. 
 D

an
g

er: live co
m

p
o

n
en

ts
 

  D
an

g
er: flam

m
ab

le m
aterial 

 
 D

an
g

er: b
u

rn
in

g
 

  D
an

g
er: cru

sh
in

g
 o

f lim
b

s 
 

  O
b

lig
atio

n
 to

 assem
b

le th
e co

ver an
d

 
all th

e safety an
d

 p
ro

tectio
n

 d
evices. 

D
A

N
G

ER

W
A

R
N

IN
G

C
A

U
TIO

N

   
   

E
n

viro
n

m
en

tal p
ro

tectio
n

 
T

h
is sym

b
o
l g

ive
s in

d
ica

tio
n
s fo

r 
th

e
 u

se
 o

f th
e
 m

a
ch

in
e
 w

ith
 re

sp
e
ct 

fo
r th

e
 e

n
viro

n
m

e
n
t. 

 
Im

p
o

rtan
t in

fo
rm

atio
n

 
T

h
is sym

b
o
l in

d
ica

te
s im

p
o
rta

n
t 

in
fo

rm
a
tio

n
 th

a
t yo

u
 m

u
st b

e
a
r in

 
m

in
d
. 

W
A

R
N

IN
G

W
A

R
N

IN
G

C
A

U
TIO

N

W
A

R
N

IN
G



8 
w

w
w

.eco
flam

-b
u

rn
ers.co

m

E
N

420010962600

C
o

n
ten

ts - B
u

rn
er d

escrip
tio

n
 

M
A

X
 G

A
S

 170 E
 P

A
B

 T
C

M
A

X
 G

A
S

G
a

s

N
A

M
E

M
A

X
 G

A
S

 170
              
1

7
5

 kW

M
O

D
E

L

E
E

rP
 ve

rsio
n

E
M

IS
S

IO
N

O
P

E
R

A
T

IO
N

 T
Y

P
E

T
C

                 
S

h
o

rt h
e

a
d

T
L

 
L

o
n

g
 h

e
a

d

H
E

A
D

 T
Y

P
EN

a
tu

ra
l g

a
s

L
P

G
L

P
G

F
U

E
L

 Tech
n

ical lab
el 

Ta
m

p
e
rin

g
, re

m
o
va

l o
r a

b
se

n
ce

 o
f p

la
te

 
b
u
rn

e
r o

r a
n
yth

in
g
 th

a
t n

o
t a

llo
w

 th
e
 

se
cu

re
 id

e
n
tifica

tio
n
 o

f th
e
 b

u
rn

e
r m

a
ke

 
d
ifficu

lt fo
r a

n
y in

sta
lla

tio
n
 a

n
d
 

m
a
in

te
n
a
n
ce

 a
ctivity. 

 N
o

tes fo
r th

e o
p

erato
r 

T
h
e
 syste

m
 sh

o
u
ld

 b
e
 in

sp
e
cte

d
 b

y a
 

sp
e
cia

list a
t le

a
st o

n
ce

 a
 ye

a
r. It is 

a
d
visa

b
le

 to
 ta

ke
 o

u
t a

 m
a
in

te
n
a
n
ce

 
co

n
tra

ct to
 g

u
a
ra

n
te

e
 re

g
u
la

r se
rvicin

g
.

B
u

rn
er d

escrip
tio

n
 

M
A

X
 G

A
S

 P
A

B
 a

re
 tw

o
-sta

g
e
, fu

lly 
a
u
to

m
a
tic, m

o
n
o
b
lo

ck typ
e
 b

u
rn

e
rs. 

B
u
rn

e
r h

e
a
d
 is d

e
sig

n
e
d
 to

 g
e
t th

e
 lo

w
e
st 

e
m

issio
n
s in

 te
rm

s o
f N

O
x a

n
d
 u

n
b
u
rn

t 
p
a
rticle

s in
 o

rd
e
r to

 m
a
xim

ize
 th

e
 h

e
a
t 

g
e
n
e
ra

to
r e

fficie
n
cy. E

m
issio

n
s ca

n
 b

e
 

d
iffe

re
n
t re

sp
e
ct to

 th
e
 o

n
e
s re

co
rd

e
d
 in

 
th

e
 la

b
 b

e
ca

u
se

 th
e
y d

e
p
e
n
d
s a

 lo
t o

n
 th

e
 

g
e
n
e
ra

to
r o

n
 w

h
ich

 th
e
 b

u
rn

e
r is fit. 

T
h
e
 in

sta
lle

r m
u
st co

m
p
ly w

ith
 co

m
p
u
lso

ry 
ru

le
s. A

vo
id

 fo
r in

sta
n
ce

 d
a
n
g
e
ro

u
s 

a
tm

o
sp

h
e
re

 o
r n

o
t ve

n
tila

te
d
 ro

o
m

s.

S
co

p
e o

f d
elivery

 
T

h
e
 b

u
rn

e
r is d

e
live

re
d
 in

 a
 m

o
d
u
la

r syste
m

 
o
f p

a
cka

g
in

g
s i.e

. se
p
a
ra

te
 se

t/b
o
x: 

B
B

C
H

: B
u
rn

e
r B

o
d
y w

ith
 C

o
m

b
u
stio

n
 H

e
a
d
 

w
ith

 fla
n
g
e
. 

- 1
 b

a
g
 in

clu
d
in

g
 :  

- m
u
ltila

n
g
u
a
g
e
 te

ch
n
ica

l m
a
n
u
a
l. 

- w
ie

la
n
d
 p

lu
g
. 

- scre
w

s, n
u
ts a

n
d
 w

a
sh

e
r. 

G
T

: se
p
a
ra

te
 G

a
s T

ra
in

 
K

IT
 &

 A
C

S
 a

re
 m

a
n
a
g
e
d
 a

n
d
 d

e
live

re
d
 se

p
a
ra

te
ly K

IT
 &

 A
C

S
 d

elivered
 sep

arately

A
1

     S
ie

m
e

n
s co

n
tro

l u
n

it 
F

6
      A

ir p
re

ssu
re

 sw
itch

 
M

1
     E

le
ctric m

o
to

r 
T

1
      Ig

n
itio

n
 tra

n
sfo

rm
e

r 
Y

       G
ra

d
u

a
te

d
 ro

d
 fo

r h
e

a
d

 a
d

ju
stm

e
n

t 
Y

1
0

   A
ir d

a
m

p
e

r m
o

to
r 

3
        A

ir re
g

u
la

tio
n

 in
 th

e
 b

u
rn

e
r h

e
a

d
 

5
        H

o
u

sin
g

 
8

        B
la

st tu
b

e
 

1
0

      W
ie

la
n

d
 so

cke
t 

1
4

      B
u

rn
e

r h
o

o
d

 
1

5
      B

u
rn

e
r fla

n
g

e
 

1
6

      R
e

se
t ke

y 
1

7
      M

e
a

su
rin

g
 p

o
in

t fo
r g

a
s p

re
ssu

re
 

11
3

    A
ir in

ta
ke

F
o

r a
n

y
 o

th
e
r u

s
e
, th

e
 a

u
th

o
riz

a
tio

n
 o

f E
c
o

fla
m

 is
 re

q
u

ire
d

.

W
A

R
N

IN
G

3

Y
M

1 16
1
5

P
          

1
 sta

g
e

P
A

B
          2

 sta
g

e
s

Y
1
0

5
1
0

11
3

F6

1
5

1
4

8

T1
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F
u

n
ctio

n
 - G

en
eral safety fu

n
ctio

n
s

D
escrip

tio
n

 o
f fu

n
ctio

n
s 

W
h
e
n
 th

e
 syste

m
 is sw

itch
e
d
 o

n
 fo

r th
e
 

first tim
e
, a

fte
r a

 p
o
w

e
r fa

ilu
re

 o
r sa

fe
ty 

sh
u
td

o
w

n
, a

fte
r a

 la
ck o

f g
a
s o

r a
fte

r th
e
 

syste
m

 h
a
s b

e
e
n
 o

u
t o

f o
p
e
ra

tio
n
 fo

r 2
4
 

h
o
u
rs, th

e
 p

re
-ve

n
tila

tio
n
 p

e
rio

d
 o

f 2
4
 

se
co

n
d
s b

e
g
in

s. 
 D

u
rin

g
 p

re-p
u

rg
e p

erio
d

: 
- b

lo
w

e
r p

re
ssu

re
 is m

o
n
ito

re
d
 

- th
e
 co

m
b
u
stio

n
 ch

a
m

b
e
r is m

o
n
ito

re
d
 fo

r 
fla

m
e
 sig

n
a
ls. 

 A
t th

e en
d

 o
f th

e p
re-p

u
rg

e p
erio

d
: 

- ig
n
itio

n
 is sw

itch
e
d
 o

n
. 

- m
a
in

 a
n
d
 sa

fe
ty va

lve
 a

re
 o

p
e
n
e
d
. 

- b
u
rn

e
r sta

rts. 
 M

o
n

ito
rin

g
 

T
h
e
 fla

m
e
 is m

o
n
ito

re
d
 b

y a
n
 io

n
isa

tio
n
 

p
ro

b
e
. T

h
e
 p

ro
b
e
 is in

su
la

te
d
 a

n
d
 

fitte
d
 to

 th
e
 g

a
s h

e
a
d
 a

n
d
 is ro

u
te

d
 

th
ro

u
g
h
 th

e
 fla

m
e
 d

isc in
to

 th
e
 fla

m
e
 

zo
n
e
. T

h
e
 p

ro
b
e
 m

u
st n

o
t h

a
ve

 a
n
y 

e
le

ctrica
l co

n
ta

ct w
ith

 e
a
rth

e
d
 p

a
rts.  

T
h
e
 b

u
rn

e
r sw

itch
e
s to

 lo
ck-o

u
t if a

 sh
o
rt 

circu
it o

ccu
rs b

e
tw

e
e
n
 th

e
 p

ro
b
e
 a

n
d
 

th
e
 b

u
rn

e
r e

a
rth

. D
u
rin

g
 b

u
rn

e
r o

p
e
ra

tio
n
, 

a
n
 io

n
ise

d
 zo

n
e
 is p

ro
d
u
ce

d
 in

 th
e
 g

a
s 

fla
m

e
 th

ro
u
g
h
 w

h
ich

 a
 re

ctifie
d
 cu

rre
n
t 

flo
w

s fro
m

 th
e
 p

ro
b
e
 to

 th
e
 b

u
rn

e
r h

e
a
d
. 

T
h
e
 io

n
isa

tio
n
 cu

rre
n
t m

u
st b

e
 a

t le
a
st 3

 
μ

A
. 

 S
afety fu

n
ctio

n
s
 

- If n
o
 fla

m
e
 is p

ro
d
u
ce

d
 w

h
e
n
 th

e
 b

u
rn

e
r 

is sta
rte

d
 (g

a
s re

le
a
se

), th
e
 b

u
rn

e
r w

ill b
e
 

sw
itch

e
d
 o

ff a
t th

e
 e

n
d
 o

f th
e
 sa

fe
ty 

p
e
rio

d
, la

stin
g
 n

o
 m

o
re

 th
a
n
 3

 se
co

n
d
s, 

a
n
d
 th

e
 g

a
s va

lve
 w

ill clo
se

. 
- If th

e
 fla

m
e
 g

o
e
s o

u
t d

u
rin

g
 o

p
e
ra

tio
n
, 

th
e
 g

a
s su

p
p
ly is in

te
rru

p
te

d
 w

ith
in

 o
n
e
 

se
co

n
d
. A

 re
sta

rt ta
ke

s p
la

ce
. O

n
ce

 th
e
 

b
u
rn

e
r sta

rts, o
p
e
ra

tio
n
 is co

n
tin

u
e
d
. 

O
th

e
rw

ise
, a

 sa
fe

ty lo
ck-o

u
t o

cco
u
rs. 

- If th
e
re

 is a
 la

ck o
f a

ir d
u
rin

g
 re

ve
n
tila

tio
n
 

o
r o

p
e
ra

tio
n
, a

 sa
fe

ty lo
ck-o

u
t o

cco
u
rs. 

- If th
e
re

 is a
 la

ck o
f g

a
s, th

e
 b

u
rn

e
r d

o
e
s 

n
o
t b

e
g
in

 o
p
e
ra

tio
n
 o

r sw
itch

e
s o

ff.  
A

 w
a
itin

g
 tim

e
 o

f 2
 m

in
u
te

s fo
llo

w
s. T

h
is is 

fo
llo

w
e
d
 b

y a
 fu

rth
e
r sta

rt a
tte

m
p
t. If th

e
re

 
is still n

o
 g

a
s p

re
ssu

re
, a

 fu
rth

e
r w

a
itin

g
 

tim
e
 o

f 2
 m

in
u
te

s fo
llo

w
s. T

h
e
 w

a
itin

g
 tim

e
 

ca
n
 o

n
ly b

e
 re

se
t b

y in
te

rru
p
tin

g
 th

e
 

p
o
w

e
r su

p
p
ly to

 th
e
 b

u
rn

e
r. 

W
a
itin

g
 tim

e
s: 3

 x 2
 m

in
, th

e
n
 1

 h
o
u
r. 

 In
 th

e even
t o

f co
n

tro
ller sh

u
td

o
w

n
 

- C
o
n
tro

lle
r th

e
rm

o
sta

t in
te

rru
p
ts h

e
a
t 

re
q
u
e
st. 

- G
a
s so

le
n
o
id

 va
lve

s clo
se

. 
- F

la
m

e
 g

o
e
s o

u
t. 

- B
u
rn

e
r m

o
to

r sw
itch

e
s o

ff. 
- B

u
rn

e
r is re

a
d
y fo

r o
p
e
ra

tio
n
.

1
108

106

119

Y12
104

F4
119.1

119 pBr
Y13

119.2

F6

F
4

M
in

im
u
m

 g
a
s p

re
ssu

re
 sw

itch
 

F
6

A
ir p

re
ssu

re
 sw

itch
 

Y
1
3

M
a
in

 so
le

n
o
id

 va
lve

 
Y

1
2

S
a
fe

ty so
le

n
o
id

 va
lve

 
1

T
h
e
rm

a
lly-trig

g
e
re

d
 sa

fe
ty sh

u
t-o

ff  va
lve

 (in
sta

lla
tio

n
 b

y in
sta

lle
r) 

1
0
4

G
a
s p

re
ssu

re
 re

g
u
la

to
r 

1
0
6

F
ilte

r 
1
0
8

G
a
s b

a
ll va

lve
 (in

sta
lla

tio
n
 b

y in
sta

lle
r) 

11
9
p
B

r
M

e
a
su

rin
g
 p

o
in

t fo
r g

a
s o

u
tle

t p
re

ssu
re

 
11

9
.1

M
e
a
su

rin
g
 p

o
in

t fo
r g

a
s p

re
ssu

re
 in

 va
lve

 sp
a
ce

 
11

9
.2

A
ir p

re
ssu

re
 m

e
a
su

rin
g
 p

o
in

t
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F
u

n
ctio

n
 - S

IE
M

E
N

S
 L

M
E

22... co
n

tro
l an

d
 safety u

n
it

D
A

N
G

ER

                                                                      C
o

lo
r c

o
d

e
 ta

b
le

 fo
r m

u
ltic

o
lo

r s
ig

n
a
l la

m
p

 (L
E

D
)  

Status                                                                 C
olor code                                                                                                   C

olor 
W

aiting tim
e «tw

», other w
aiting states

             ❍
 ...................................................................................                               O

ff 
Ignition phase, ignition controlled

                      ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

                     Flashing yellow
 

O
peration, flam

e o.k.                                         ❑
...................................................................................                              G

reen 
O

peration, flam
e not o.k.                                   ❑

 ❍
 ❑

 ❍
 ❑

 ❍
 ❑

 ❍
 ❑

 ❍
 ❑

 ❍
 ❑

 ❍
 ❑

 ❍
 ❑

 ❍
 ❑

 ❍
 ❑

 ❍
                       Flashing green 

Extraneous light on burner startup                     ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

                          G
reen-red 

U
ndervoltage                                                     ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
                        Yellow

-red 
Fault, alarm

                                                        ▲
...................................................................................                               R

ed 
Error code output (refer to «Error code  
table»)                                                                ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
                        Flashing red 

Interface diagnostics                                          ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

                          R
ed flicker light  

Legend:  ....... Steady on                                    ▲
    R

ed     ❑
    G

reen     ❍
     O

ff                         ●
    Yellow

                                                            
E

rro
r c

o
d

e
 ta

b
le

 
R

e
d

 b
lin

k
 c

o
d

e
 o

f
              «

A
L

»
 a

t          P
o

s
s

ib
le

 c
a

u
s

e
 

 s
ig

n
a

l la
m

p
 (L

E
D

))
           te

rm
. 1

0
 

  2 blinks                             on
            N

o establishm
ent of flam

e at the end of «TSA» 
                                                            - Faulty or soiled fuel valves  - Faulty or soiled flam

e detector  
                                                            - Poor adjustm

ent of burner, no fuel  - Faulty ignition equipm
ent 

                                              
  3 blinks                             on

            «LP» faulty 
                                                            - Loss of air pressure signal after «t10», - «LP» w

elded in norm
al position 

  4 blinks                             on
            Extraneous light w

hen burner is started up 
  5 blinks                             on

            Tim
e out «LP» 

                                                            - «LP» w
elded in w

orking position 
  6 blinks                             on

            Free 
  7 blinks                             on

            Too m
any losses of flam

e during operation 
                                                            (lim

itation of the num
ber of repetitions)- Faulty or soiled fuel valves.

 
                                                            - Faulty or soiled flam

e detector - Poor adjustm
ent of burner.   

  8 blinks                             on
            Free 

  9 blinks                             on
            Free 

  10 blinks                           off            W
iring error or internal error, output contacts, other faults.

 
  14 blinks                           on

            C
PI contact not closed

A
lw

ays d
isco

n
n

ect th
e p

o
w

er su
p

p
ly b

efo
re in

stallin
g

 o
r rem

o
vin

g
 th

e co
n

tro
l u

n
it. D

o
 n

o
t attem

p
t to

 o
p

en
 o

r carry 
o

u
t rep

airs o
n

 th
e co

n
tro

l u
n

it.

C
onnection diagram

 and control sequence LM
E22…

 / LM
E23…

 

N
T

μ C
 control

R
ES

E
T

EK

FSV

IO
N

1
2

3M

4B
V1

5

BV2

7Z

10AL

T

12
R

 / W

G
P

STB

9

7101
02

/0606

pa

6

LP

8

EK

11

K
1

K
2/1

K3
K

4
K

2/2

HSi

S
A

LN

Q
R

C

br
bl

sw
1

2
12

N
ur LM

E23...

SB
 / R

W
 / G

P
ALLP

SA

BV
1

(LR
) B

V2 ZFS

tw
t1

t3n
TS

A
t4

7101d02/0606

t11
t12

EK
2

12103745618

A
B

B
´

C
D

9

t3
t10

LKM

I

11

AG
K25... PTC

 resistor 
AL           Error m

essage (alarm
) 

V...          Fuel valve 
C

PI          C
losed Position Indicator 

D
BR

...     W
ire link 

EK           Lockout reset button (internal) 
EK2         R

em
ote lockout reset button 

IO
N

         Ionization probe 
FS           Flam

e signal 
FSV         Flam

e signal am
plifier 

G
P          Pressure sw

itch 
H

             M
ain sw

itch 
H

S           Auxiliary contactor, relay 
K1...4      Internal relays 
KL           Low

-fire 

LK           Air dam
per 

LKP         Air dam
per position 

LP           Air pressure sw
itch 

LR
           Load controller 

M
             Fan m

otor 
R

             C
ontrol therm

ostat / pressurestat  
SA

           Actuator 
STB         Safety lim

it therm
ostat 

Si            External pre-fuse 
t               Tim

e 
W

            Lim
it therm

ostat / pressure sw
itch 

Z             Ignition transform
er 

ZV           Pilot gas valve 
A             Start com

m
and (sw

itching on by «R
») 

B-B´        Interval for establishm
ent of flam

e 

C
             O

perating position of burner reached 
C

-D
         Burner operation (generation of heat) 

D
             C

ontrolled shutdow
n by «R

» 
t1             Prepurge tim

e 
t3             Preignition tim

e 
t3n           Postignition tim

e 
t4             Interval betw

een ignition «O
ff» and release 

                of «V2» 
t10           Specified tim

e for air pressure signal 
t11           Program

m
ed opening tim

e for 
                actuator «SA». 
t12           Program

m
ed closing tim

e for actuator «SA». 
TSA         Ignition safety tim

e 
tw

            W
aiting tim

e
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In
stallatio

n
 - B

u
rn

er assem
b

ly

B
u

rn
er assem

b
ly 

T
h
e
 b

u
rn

e
r is fixe

d
 b

y m
e
a
n
 o

f co
n
n
e
ctin

g
 

fla
n
g
e
 a

n
d
 th

e
re

fo
re

 to
 th

e
 b

o
ile

r. 
 In

stallatio
n

: 
•  fix th

e
 fla

n
g
e
 3

 to
 th

e
 b

o
ile

r w
ith

  
th

e
 scre

w
s 4

 
•  tu

rn
 th

e
 b

u
rn

e
r slig

h
tly, g

u
id

e
 it in

to
  

th
e
 fla

n
g
e
 a

n
d
 se

cu
re

 u
sin

g
 scre

w
 5

 
 R

em
o

val: 
•  lo

o
se

n
 scre

w
 5

 
•  tu

rn
 th

e
 b

u
rn

e
r o

u
t a

n
d
 p

u
ll it o

u
t o

f  
th

e
 fla

n
g
e
 

 
In

stall th
e b

u
rn

er o
n

 th
e b

o
iler 

acco
rd

in
g

 to
 th

e in
stallatio

n
 

p
o

sitio
n

 sh
o

w
n

 in
. In

stallatio
n

 3 
is fo

rb
id

d
en

 fo
r safety reaso

n
.

F
o
r o

p
e
ra

tio
n
 w

ith
 L

iq
u
e
 fie

d
 P

e
tro

le
u
m

 
G

a
s, it is n

e
ce

ssa
ry to

 o
rd

e
r th

e
 kit a

n
d
 

fo
llo

w
 th

e
 in

stru
ctio

n
s g

ive
n
 in

 th
e
  

sp
e
cific m

a
n
u
a
l.

L
P

G
 T

R
A

N
S

F
O

R
M

A
T

IO
N

K
IT

L
P

G
-M

A
X

G
A

S
...

LPG

3 4
– +

5

B
u

rn
er b

last tu
b

e in
sertio

n
 d

ep
th

 an
d

 
b

rickw
o

rk
 

U
n
le

ss o
th

e
rw

ise
 sp

e
cifie

d
 b

y th
e
 b

o
ile

r 
m

a
n
u
fa

ctu
re

r, h
e
a
t g

e
n
e
ra

to
rs w

ith
o
u
t a

 
co

o
le

d
 fro

n
t w

a
ll re

q
u
ire

 b
rickw

o
rk o

r 
in

su
la

tio
n
 5

 a
s sh

o
w

n
 in

 th
e
 illu

stra
tio

n
. 

T
h
e
 b

rickw
o
rk m

u
st n

o
t p

ro
tru

d
e
 b

e
yo

n
d
 

th
e
 le

a
d
in

g
 e

d
g
e
 o

f th
e
 b

la
st tu

b
e
, a

n
d
 

sh
o
u
ld

 h
a
ve

 a
 m

in
im

u
m

 co
n
ica

l a
n
g
le

 o
f 

6
0
°. G

a
p
 6

 m
u
st b

e
 fille

d
 w

ith
 a

n
 e

la
stic, 

n
o
n
-co

m
b
u
stib

le
 in

su
la

tio
n
 m

a
te

ria
l. F

o
r 

b
o
ile

rs w
ith

 re
ve

rse
 firin

g
, th

e
 m

in
im

u
m

 
b
u
rn

e
r tu

b
e
 in

se
rtio

n
 d

e
p
th

 A
 a

s sp
e
ci fie

d
 

in
 th

e
 b

o
ile

r m
a
n
u
fa

ctu
re

r’s in
stru

ctio
n
s 

m
u
st b

e
 o

b
se

rve
d
. 

 O
n
 b

o
ile

rs th
e
 b

la
st tu

b
e
 in

se
rtio

n
 d

e
p
th

 
sh

o
u
ld

 b
e
 o

b
se

rve
d
 a

s p
e
r th

e
 b

o
ile

r 
m

a
n
u
fa

ctu
re

r's in
stru

ctio
n
s. 

R
e
ve

rse
 fla

m
e
 b

o
ile

r : 
A

 =
 5

0
-1

0
0
 m

m
. 

T
h
re

e
 p

a
ss b

o
ile

rs : 
A

1
 =

 5
0
-1

0
0
 m

m
. 

 E
xh

au
st system

 
To

 a
vo

id
 u

n
fa

vo
u
ra

b
le

 n
o
ise

 e
m

issio
n
s,  

rig
h
t-a

n
g
le

d
 co

n
n
e
cto

rs sh
o
u
ld

 n
o
t b

e
  

u
se

d
 o

n
 th

e
 flu

e
 g

a
s sid

e
 o

f th
e
 b

o
ile

r.

A

A
1

G
en

eral reg
u

latio
n

s ap
p

lyin
g

 to
 th

e 
g

as co
n

n
ectio

n
 

• T
h
e
 g

a
s tra

in
 m

u
st o

n
ly b

e
 co

n
n
e
cte

d
 

to
 th

e
 g

a
s m

a
in

s b
y a

 re
co

g
n
ise

d
 

sp
e
cia

list. 
• T

h
e
 cro

ss-se
ctio

n
 o

f th
e
 g

a
s lin

e
 sh

o
u
ld

 
b
e
 o

f a
 size

 d
e
sig

n
e
d
 to

 g
u
a
ra

n
te

e
 th

a
t th

e
 

g
a
s flo

w
 p

re
ssu

re
 d

o
e
s n

o
t d

ro
p
 b

e
lo

w
 th

e
 

G
as lin

es
 

W
h
e
n
 in

sta
llin

g
 th

e
 g

a
s lin

e
s a

n
d
 g

a
s tra

in
, 

th
e
 g

e
n
e
ra

l E
N

6
7
6
 d

ire
ctive

s a
n
d
 

g
u
id

e
lin

e
s m

u
st b

e
 o

b
se

rve
d
. 

E
N

6
7
6
 co

m
p
u
lso

ry kit a
n
d
 a

cce
sso

rie
s in

 
o
rd

e
r to

 co
m

p
ly to

 th
e
 sa

fe
ty re

g
u
la

tio
n
s. 

A
d
d
itio

n
a
l a

cce
sso

rie
s a

n
d
 kits sh

a
ll b

e
 

in
sta

lle
d
 b

y th
e
 in

sta
lle

r in
 a

cco
rd

a
n
ce

 to
 

th
e
 lo

ca
l sa

fe
ty re

g
u
la

tio
n
s a

n
d
 co

d
e
s o

f 
p
ra

ctise
. 

 
U

p
o

n
 th

e in
staller resp

o
n

sib
ility 

it is m
an

d
ato

ry to
 in

stall 
ad

d
itio

n
al su

p
p

o
rt(s) in

 o
rd

er to
 

n
o

t o
verlo

ad
 th

e b
u

rn
er b

o
d

y 
w

ith
 th

e d
ead

 lo
ad

 o
f fu

ll g
as train

, 
accesso

ries, p
ip

in
g

 an
d

 so
 o

n
.  

T
h

e b
u

rn
er b

o
d

y can
 stan

d
 ju

st th
e g

as 
valve an

d
 th

e p
ip

in
g

 b
etw

een
 th

e g
as 

valve an
d

 th
e b

o
d

y.

L
E

G
E

N
D

 
P

f: B
a
ck p

re
ssu

re
 o

f fu
rn

a
ce

 
P

b
: P

re
ssu

re
 o

f b
u
rn

e
r (co

m
b
u
stio

n
 h

e
a
d
 

+
 co

m
p
le

te
 g

a
s tra

in
) 

P
in

: M
in

im
u
m

 in
le

t p
re

ssu
re

In
stallin

g
 th

e g
as train

 
T

h
e
 g

a
s tra

in
 is su

p
p
lie

d
 

se
p
a
ra

te
ly, fo

r fittin
g
 re

fe
r to

 th
e
 

in
stru

ctio
n
s in

 th
e
 g

a
s tra

in
 

m
a
n
u
a
l.

C
A

U
TIO

N

sp
e
cifie

d
 le

ve
l. 

• A
 m

a
n
u
a
l sh

u
t-o

ff va
lve

 (n
o
t su

p
p
lie

d
) 

m
u
st b

e
 fi tte

d
 u

p
stre

a
m

 o
f th

e
 g

a
s tra

in
. 

D
A

N
G

ERO
K

1
2

3
4

O
K

O
K
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In
stallatio

n
 - E

lectrical co
n

n
ectio

n
 - C

h
ecks b

efo
re co

m
m

issio
n

in
g

E
lectrical co

n
n

ectio
n

 
T

h
e
 e

le
ctrica

l in
sta

lla
tio

n
 a

n
d
 co

n
n
e
ctio

n
 

w
o
rk m

u
st o

n
ly b

e
 ca

rrie
d
 o

u
t b

y a
n
 

a
u
th

o
rise

d
 e

le
ctrica

l sp
e
cia

list. 
A

ll a
p
p
lica

b
le

 ru
le

s a
n
d
 re

g
u
la

tio
n
s m

u
st 

b
e
 o

b
se

rve
d
. 

T
h
e
 e

le
ctrica

l in
sta

lla
tio

n
 sh

o
u
ld

 in
clu

d
e
 a

 
typ

e
 A

 circu
it b

re
a
ke

r. 
T

h
e ap

p
licab

le g
u

id
elin

es an
d

 
d

irectives m
u

st b
e o

b
served

, as 
w

ell as th
e electrical circu

it 
           d

iag
ram

 su
p

p
lied

 w
ith

 th
e 

           b
u

rn
er! 

 •  C
h
e
ck to

 e
n
su

re
 th

a
t th

e
 p

o
w

e
r su

p
p
ly 

vo
lta

g
e
 is a

s sp
e
cifie

d
 in

 th
e
 e

le
ctric 

d
ia

g
ra

m
 a

n
d
 in

 d
a
ta

 p
la

te
. 

•  B
u
rn

e
r fu

se
: 5

 A
. 

 E
lectrical co

n
n

ectio
n

 (p
lu

g
-in

) 
It m

u
st b

e
 p

o
ssib

le
 to

 d
isco

n
n
e
ct th

e
 

b
u
rn

e
r fro

m
 th

e
 m

a
in

s u
sin

g
 a

n
 

o
m

n
ip

o
la

r sh
u
td

o
w

n
 d

e
vice

 co
m

p
lyin

g
 

w
ith

 th
e
 sta

n
d
a
rd

s in
 fo

rce
. T

h
e
 b

u
rn

e
r 

a
n
d
 h

e
a
t g

e
n
e
ra

to
r (b

o
ile

r) a
re

 co
n
n
e
cte

d
 

b
y a

 7
-p

in
 co

n
n
e
cto

r (fig
.1

). 
 C

o
n

n
ectin

g
 th

e g
as train

 
C

o
n
n
e
ct th

e
 g

a
s tra

in
 to

 th
e
 p

lu
g
s o

n
 th

e
 

b
u
rn

e
r.

C
h

ecks b
efo

re co
m

m
issio

n
in

g
 

T
h
e
 fo

llo
w

in
g
 m

u
st b

e
 ch

e
cke

d
 b

e
fo

re
  

in
itia

l co
m

m
issio

n
in

g
: 

•  T
h
a
t th

e
 b

u
rn

e
r is a

sse
m

b
le

d
 in

 
a
cco

rd
a
n
ce

 w
ith

 th
e
 in

stru
ctio

n
s g

ive
n
 

h
e
re

. 
•  T

h
a
t th

e
 b

u
rn

e
r is p

re
-se

t in
 a

cco
rd

a
n
ce

 
w

ith
 th

e
 va

lu
e
s in

 th
e
 a

d
ju

stm
e
n
t ta

b
le

. 
•  S

e
ttin

g
 th

e
 co

m
b
u
stio

n
 co

m
p
o
n
e
n
ts. 

•  T
h
e
 h

e
a
t g

e
n
e
ra

to
r m

u
st b

e
 re

a
d
y fo

r 
o
p
e
ra

tio
n
, a

n
d
 th

e
 o

p
e
ra

tin
g
 re

g
u
la

tio
n
s 

fo
r th

e
 h

e
a
t g

e
n
e
ra

to
r m

u
st b

e
 o

b
se

rve
d
.  

•  A
ll electrical connections m

ust be correct.  
•  T

h
e
 h

e
a
t g

e
n
e
ra

to
r a

n
d
 h

e
a
tin

g
 syste

m
 

m
u
st b

e
 fille

d
 w

ith
 w

a
te

r a
n
d
 th

e
 

circu
la

tin
g
 p

u
m

p
s m

u
st b

e
 in

 o
p
e
ra

tio
n
. 

•  T
h
e
 th

e
rm

o
sta

ts, p
re

ssu
re

 re
g
u
la

to
r, lo

w
 

w
a
te

r d
e
te

cto
rs a

n
d
 a

n
y o

th
e
r sa

fe
ty o

r 
lim

itin
g
 d

e
vice

s th
a
t m

ig
h
t b

e
 fitte

d
 m

u
st 

b
e
 co

n
n
e
cte

d
 a

n
d
 o

p
e
ra

tio
n
a
l. 

•  T
h
e
 e

xh
a
u
st g

a
s d

u
ct m

u
st b

e
 

u
n
o
b
stru

cte
d
 a

n
d
 th

e
 se

co
n
d
a
ry a

ir 
syste

m
, if a

va
ila

b
le

, m
u
st b

e
 o

p
e
ra

tio
n
a
l. 

•  A
n
 a

d
e
q
u
a
te

 su
p
p
ly o

f fre
sh

 a
ir m

u
st b

e
 

g
u
a
ra

n
te

e
d
. 

•  T
h
e
 h

e
a
t re

q
u
e
st m

u
st b

e
 a

va
ila

b
le

. 
•  S

u
fficie

n
t g

a
s p

re
ssu

re
 m

u
st b

e
 

a
va

ila
b
le

. 
•  T

h
e
 fu

e
l su

p
p
ly lin

e
s m

u
st b

e
 a

sse
m

b
le

d
 

co
rre

ctly, ch
e
cke

d
 fo

r le
a
ks a

n
d
 b

le
d
. 

•  A
 sta

n
d
a
rd

-co
m

p
lia

n
t m

e
a
su

rin
g
 p

o
in

t 
m

u
st b

e
 a

va
ila

b
le

, th
e
 e

xh
a
u
st g

a
s d

u
ct u

p
 

to
 th

e
 m

e
a
su

rin
g
 p

o
in

t m
u
st b

e
 fre

e
 o

f 
le

a
ks to

 p
re

ve
n
t a

n
o
m

a
lie

s in
 th

e
 

m
e
a
su

re
m

e
n
t re

su
lts.

1

P
o

s
itio

n
 o

f e
le

c
tro

d
e
s
 

S
e
ttin

g
 th

e
 io

n
isa

tio
n
 p

ro
b
e
 a

n
d
 

ig
n
itio

n
 e

le
ctro

d
e
: se

e
 d

ia
g
ra

m
 

A
lw

a
ys ch

e
ck th

e
 p

o
sitio

n
 o

f th
e
 

e
le

ctro
d
e
s a

fte
r se

rvice
 o

r su
b
stitu

tio
n
 

o
r a

sse
m

b
ly o

f L
P

G
 kit a

s w
ro

n
g
 p

o
sitio

n
 

m
ig

h
t ca

u
se

 ig
n
itio

n
 p

ro
b
le

m
.

AA
Sez. A-A

3 4

3

D
A

N
G

ER

Io
n

izatio
n

 cu
rren

t m
easu

rem
en

t 
W

ith
 th

e
 b

u
rn

e
r sw

itch
e
d
 o

ff, co
n
n
e
ct a

 
D

C
 m

icro
a
m

m
e
te

r. W
h
e
n
 th

e
 b

u
rn

e
r is 

ru
n
n
in

g
, a

n
d
 is p

ro
p
e
rly a

d
ju

ste
d
, th

e
 

va
lu

e
 re

a
d
 m

u
st b

e
 ste

a
d
y a

n
d
 n

e
ve

r b
e
 

sm
a
lle

r th
a
n
 3

 µ
A

.

Siem
ens

LM
E11/LM

E21-22 

m
in. 3 μA

1
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S
tart u

p
 - A

d
ju

stin
g

 b
u

rn
er o

u
tp

u
t

A
ir servo

m
o

to
r (S

IE
M

E
N

S
 S

Q
N

 75) (A
). 

R
e
m

o
ve

 co
ve

r to
 e

n
te

r th
e
 a

d
ju

stin
g
 ca

m
s. 

A
d
ju

st ca
m

s th
ro

u
g
h
 th

e
 su

ita
b
le

 ke
y (o

n
 

issu
e
) a

n
d
 a

 scre
w

d
rive

r.  
I   - A

d
ju

stin
g
 ca

m
 (B

L
U

E
) fo

r a
ir d

a
m

p
e
r 

       p
o
sitio

n
 o

n
 b

u
rn

e
r’s sh

u
td

o
w

n
  

       (to
ta

l clo
se

 0
°). 

II  - A
d
ju

stin
g
 ca

m
 (O

R
A

N
G

E
) fo

r  
       o

p
e
n
in

g
  p

o
sitio

n
 in

 ig
n
itio

n
 a

n
d
  L

o
w

 
       F

la
m

e
 (b

y th
e
 scre

w
d
rive

r). 
III - A

d
ju

stin
g
 ca

m
 (R

E
D

) fo
r o

p
e
n
in

g
  

       p
o
sitio

n
 in

 H
ig

h
 F

la
m

e
 (m

a
x. o

u
tp

u
t). 

IV
 - A

d
ju

stin
g
 ca

m
 (B

L
A

C
K

) to
 a

llo
w

 th
e
 

       o
p
e
n
in

g
 o

f H
ig

h
 fla

m
e
 so

le
n
o
id

 va
lve

. 

A
d

ju
stm

en
t o

f g
as so

len
o

id
 valve

 
R

e
fe

r to
 th

e
 g

a
s tra

in
 m

a
n
u
a
l fo

r 
th

e
 g

a
s se

ttin
g
 o

f th
e
 g

a
s tra

in
 

           se
le

cte
d
.

F
irin

g
 h

ead
 settin

g
 (B

). 
To

 a
ct o

n
 th

e
 scre

w
 in

 fi g
u
re

: 
• tu

rn
 A

lle
n
 ke

y till yo
u
 re

a
ch

 th
e
 

re
q
u
e
ste

d
 va

lu
e
 (in

d
e
x 0

-4
,5

).

A

R
isk o

f air b
last!  

C
o
n
tin

u
o
u
sly ch

e
ck C

O
, C

O
2

 a
n
d
 

so
o
t e

m
issio

n
s w

h
e
n
 a

d
ju

stin
g
 th

e
 

o
u
tp

u
t o

f th
e
 b

u
rn

e
r. O

p
tim

ise
 

co
m

b
u
stio

n
 va

lu
e
s in

 th
e
 e

ve
n
t o

f C
O

 
fo

rm
a
tio

n
. C

O
 m

u
st n

o
t e

xce
e
d
 5

0
 p

p
m

.

D
A

N
G

ER

+
-

0
1
2
3
4

B
O

p
tim

isin
g

 co
m

b
u

stio
n

 valu
es

 
T

h
e
 fa

cto
ry se

ttin
g
 sh

a
ll b

e
 m

o
d
ifie

d
 

a
cco

rd
in

g
 to

 th
e
 o

u
tp

u
t re

q
u
e
ire

d
. 

 N
.B

. o
b
se

rve
 th

e
 m

in
im

u
m

 re
q
u
ire

d
 

flu
e
 g

a
s te

m
p
e
ra

tu
re

 sp
e
cifie

d
 b

y 
th

e
 b

o
ile

r m
a
n
u
fa

ctu
re

r a
n
d
 th

e
 

re
q
u
ire

m
e
n
ts d

e
m

a
n
d
e
d
 o

f u
e
 g

a
s d

u
cts  

fo
r a

vo
id

in
g
 co

n
d
e
n
sa

tio
n
. 

 
W

arn
in

g
: R

eco
rd

in
g

 o
f in

itial 
co

m
m

issio
n

in
g

 d
ata is reco

m
-

m
en

d
ed

.

W
A

R
N

IN
G
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S
tart u

p
 - A

ir p
ressu

re sw
itch

 ad
ju

stm
en

t - S
ettin

g
 g

as p
resso

stat

O
p

eratin
g

 ch
eck 

F
la

m
e
 m

o
n
ito

rin
g
 m

u
st b

e
 ch

e
cke

d
 

fo
r sa

fe
ty a

s p
a
rt o

f in
itia

l 
co

m
m

issio
n
in

g
 a

n
d
 a

lso
 a

fte
r se

rvicin
g
 o

r 

if th
e
 syste

m
 h

a
s b

e
e
n
 o

u
t o

f o
p
e
ra

tio
n
 fo

r 
a
n
y sig

n
ifica

n
t p

e
rio

d
 o

f tim
e
. 

 - S
ta

rt a
tte

m
p
t w

ith
 g

a
s b

a
ll va

lve
 clo

se
d
: 

th
e
 a

u
to

m
a
tic co

m
b
u
stio

n
 co

n
tro

l u
n
it m

u
st 

sw
itch

 to
 g

a
s sh

o
rta

g
e
 o

r m
a
lfu

n
ctio

n
 a

fte
r 

th
e
 e

n
d
 o

f th
e
 sa

fe
ty p

e
rio

d
. 

A
ir p

ressu
re sw

itch
 calib

ratio
n

 
T

h
e
 a

ir p
re

ssu
re

 sw
itch

 is p
ro

vid
e
d
 fo

r 
m

o
n
ito

rin
g
 th

e
 p

re
ssu

re
 o

f th
e
  

co
m

b
u
stio

n
 a

ir fa
n
. 

U
n
scre

w
 scre

w
s A

 a
n
d
 B

 a
n
d
 re

m
o
ve

 
co

ve
r C

. A
fte

r th
e
 a

ir a
n
d
 g

a
s se

ttin
g
 yo

u
 

h
a
ve

 to
 ca

lib
ra

te
 th

e
 a

ir sw
itch

 w
ith

 th
e
 

b
u
rn

e
r w

o
rkin

g
 o

n
 th

e
 lo

w
 fla

m
e
 b

y slo
w

ly 
tu

rn
in

g
 th

e
 re

la
tive

 kn
o
b
 clo

ckw
ise

 u
n
til th

e
 

b
u
rn

e
r lo

cks o
u
t. R

e
a
d
 th

e
 va

lu
e
 a

n
d
 th

e
n
 

d
e
cre

a
se

 it b
y 1

5
%

.  
 

W
A

R
N

IN
G

: th
e
 a

ir p
re

ssu
re

 sw
itch

 
sh

a
ll p

re
ve

n
t th

e
 a

ir p
re

ssu
re

 to
 g

o
 

b
e
lo

w
 8

5
%

 fro
m

 th
e
 a

d
ju

stm
e
n
t 

va
lu

e
 in

 o
rd

e
r to

 p
re

ve
n
t th

e
 C

O
 in

 th
e
 

fu
m

e
s to

 e
xce

e
d
 1

%
 (1

0
0
0
0
 p

p
m

).

M
in

 g
as p

ressu
re sw

itch
 

T
h
e
 g

a
s p

re
ssu

re
 sw

itch
 h

a
s th

e
 fu

n
ctio

n
 

to
 ch

e
ck th

a
t th

e
 g

a
s p

re
ssu

re
 b

e
fo

re
 th

e
 

g
a
s va

lve
 d

o
e
s h

a
ve

 th
e
 m

in
im

u
m

 
p
re

ssu
re

 to
 m

a
ke

 th
e
 b

u
rn

e
r ru

n
n
in

g
 

co
rre

ctly. U
n
scre

w
 o

ff a
n
d
 re

m
o
ve

 co
ve

r 
M

. - S
e
t kn

o
b
 N

 to
 a

 va
lu

e
 e

q
u
a
l to

 6
0
%

 o
f 

g
a
s n

o
m

in
a
l fe

e
d
 p

re
ssu

re
 (i.e

. fo
r n

a
tu

ra
l 

g
a
s n

o
m

. p
re

ssu
re

 =
 2

0
 m

b
a
r, se

t kn
o
b
 to

 
a
 va

lu
e
 o

f 1
2
 m

b
a
r; fo

r L
P

G
 n

o
m

. p
re

ssu
re

 
o
f G

3
1
- 3

0
/3

7
 m

b
a
r, se

t kn
o
b
 to

 a
 va

lu
e
 o

f 
1
8
 m

b
a
r). S

cre
w

 u
p
 co

ve
r M

. 

0,4
0,6

0,9

3,0

1,5

2,1

1,8

2,4
2,7

1,2

A

B

C
D2,55
10

15

50

25

35

30

40
45

20

I

L

M
N

W
A

R
N

IN
G

C
A

U
TIO

N

R
eco

rd
in

g
 co

m
m

issio
n

in
g

 d
ata

Test
n°1

n°2
n°3

n°4
D

ate
M

odel
Type gas
G

as calorific value 
G

as inlet pressure 
                   m

bar
Adjustm

ent gas pressure
Volum

etric gas flow
 rate

                  N
m

3/h
Burner output

m
in                 kW

Burner output
m

ax                kW
Flue gas tem

perature
                        C

°
Air tem

perature 
                        C

°
C

O
2

                                         %
C

O
                     ppm

N
O

x
                     ppm

Perform
ance

                        %

C
orrective action

O
perator nam

e

C
om

pany 

W
A

R
N

IN
G
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S
ervice - M

ain
ten

an
ce

1
2

3

F
an

 assem
b

ly 
O

bserve the positioning diagram
 above 

w
hen replacing the m

otor and blow
er 

w
heel. T

he inside flange A
 of the blow

er 
w

heel m
ust be fitted at the sam

e level as 
the equipm

ent plate B
. Insert a straight 

edge betw
een the w

ing of the blow
er w

heel 
and set A

 and B
 to the sam

e height, tighten 
the set screw

 on the blow
er w

heel 
(m

aintenance position 1).

B
u

rn
er an

d
 b

o
iler servicin

g
 m

u
st o

n
ly 

b
e carried

 o
u

t b
y q

u
alified

 p
erso

n
ell. 

T
h

e system
 o

p
erato

r is ad
vised

 to
 take 

o
u

t a service co
n

tract to
 g

u
aran

tee 
reg

u
lar servicin

g
. 

    
   

T
h

e o
p

erato
r is o

b
lig

ed
 to

 u
se th

e 
eq

u
ip

m
en

t n
ecessary d

u
rin

g
 m

ain
te-

n
an

ce. A
tten

tio
n

 
 •

D
isco

n
n
e
ct th

e
 e

le
ctrica

l su
p
p
ly 

b
e
fo

re
 ca

rryin
g
 o

u
t a

n
y 

m
a
in

te
n
a
n
ce

 o
r cle

a
n
in

g
 w

o
rk. 

 •
The blast tube and firing head  

m
ay be hot. 

 

C
h

eckin
g

 th
e exh

au
st g

as tem
p

eratu
re 

•  C
h
e
ck th

e
 flu

e
 g

a
s te

m
p
e
ra

tu
re

 a
t 

re
g
u
la

r in
te

rva
ls. 

•  C
le

a
n
 th

e
 b

o
ile

r if th
e
 flu

e
 g

a
s 

te
m

p
e
ra

tu
re

 is m
o
re

 th
a
n
 3

0
°C

 a
b
o
ve

 
th

e
 va

lu
e
 m

e
a
su

re
d
 a

t th
e
 tim

e
 o

f 
co

m
m

issio
n
in

g
. 

•  To
 sim

p
lify th

e
 ch

e
ck, u

se
 a

 flu
e
 g

a
s 

te
m

p
e
ra

tu
re

 in
d
ica

to
r. 

B
u

rn
er m

ain
ten

an
ce p

o
sitio

n
s 

• A
fte

r re
m

o
vin

g
 th

e
 scre

w
s 5

 tu
rn

 th
e
 

b
u
rn

e
r a

n
d
 p

u
ll it o

u
t o

f th
e
 fla

n
g
e
. It is 

p
o
ssib

le
 to

 fix th
e
 b

u
rn

e
r in

 th
re

e
 p

o
sitio

n
s 

fo
r m

a
in

te
n
a
n
ce

.  

P
o

sitio
n

 1 
M

a
in

te
n
a
n
ce

 lin
e
 a

ir  
(cle

a
n
in

g
/su

b
stitu

tio
n
 fa

n
) 

 P
o

sitio
n

 2 
B

u
rn

e
r h

e
a
d
 m

a
in

te
n
a
n
ce

. 
 P

o
sitio

n
 3 

M
a
in

te
n
a
n
ce

 co
m

p
o
n
e
n
ts. 

 
O

n
ce th

e m
ain

ten
an

ce, clean
in

g
 

o
r ch

eckin
g

 o
p

eratio
n

s h
ave 

b
een

 co
m

p
leted

, reassem
b

le th
e 

co
ver an

d
 all th

e safety an
d

 p
ro

tectio
n

 
d

evices o
f th

e b
u

rn
er.

 M
ain

ten
an

ce o
n

 th
e b

u
rn

er 
 

• C
h
e
ck g

a
s su

p
p
ly co

m
p
o
n
e
n
ts (tu

b
e
s, 

lin
e
s) a

n
d
 th

e
ir co

n
n
e
ctio

n
s fo

r le
a
ks 

o
r sig

n
s o

f w
e
a
r, re

p
la

ce
 if n

e
ce

ssa
ry. 

• C
h
e
ck e

le
ctrica

l co
n
n
e
ctio

n
s a

n
d
 

co
n
n
e
ctio

n
 ca

b
le

s fo
r d

a
m

a
g
e
, 

re
p
la

ce
 if n

e
ce

ssa
ry. 

• C
h
e
ck g

a
s filte

r, cle
a
n
 o

r re
p
la

ce
 a

s 
n
e
ce

ssa
ry. 

• C
le

a
n
 fa

n
 w

h
e
e
l a

n
d
 h

o
u
sin

g
 a

n
d
 

ch
e
ck fo

r d
a
m

a
g
e
. 

• C
h
e
ck a

n
d
 cle

a
n
 th

e
 m

ixin
g
 u

n
it. 

• C
h
e
ck ig

n
itio

n
 e

le
ctro

d
e
s b

lo
ck, 

re
a
d
ju

st o
r re

p
la

ce
 a

s n
e
ce

ssa
ry. 

• S
ta

rt b
u
rn

e
r, ch

e
ck flu

e
 g

a
s d

a
ta

, 
co

rre
ct b

u
rn

e
r se

ttin
g
s if n

e
ce

ssa
ry. 

• C
h
e
ck th

e
 se

ttin
g
 fo

r a
ir p

re
ssu

re
 

sw
itch

 a
n
d
 g

a
s p

re
sso

sta
t. 

• C
h
e
ck th

e
 g

a
s tra

in
 se

ttin
g
s. 

• C
a
rry o

u
t a

n
 o

p
e
ra

tin
g
 ch

e
ck.

– +

2 3

W
A

R
N

IN
G

D
A

N
G

ER

W
A

R
N

IN
G
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S
ervice - Tro

u
b

lesh
o

o
tin

g
 

F
au

lt d
iag

n
o

sis an
d

 rep
air 

In
 th

e
 e

ve
n
t o

f a
 m

a
lfu

n
ctio

n
,  first ch

e
ck 

th
a
t th

e
 p

re
re

q
u
isite

s fo
r co

rre
ct 

o
p
e
ra

tio
n
 a

re
 fu

 llfille
d
: 

1
. Is th

e
 syste

m
 co

n
n
e
cte

d
 to

 th
e
 

p
o
w

e
r su

p
p
ly?

 
2
. Is th

e
re

 a
n
y g

a
s p

re
ssu

re
?
 

3
. Is th

e
 g

a
s sh

u
t-o

ff va
lve

 o
p
e
n
?
 

4
. A

re
 a

ll co
n
tro

l a
n
d
 sa

fe
ty d

e
vice

s, 
su

ch
 a

s th
e
 b

o
ile

r th
e
rm

o
sta

t, lo
w

 w
a
te

r 
le

ve
l d

e
te

cto
r, lim

it sw
itch

, e
tc. a

d
ju

ste
d
 

co
rre

ctly?
 

If th
e
 m

a
lfu

n
ctio

n
 p

e
rsists, u

se
 th

e
 

fo
llo

w
in

g
 ta

b
le

. It is n
o
t p

e
rm

itte
d
 to

 re
p
a
ir 

a
n
y co

m
p
o
n
e
n
ts re

le
va

n
t to

 sa
fe

ty. 

 T
h
e
se

 co
m

p
o
n
e
n
ts m

u
st b

e
 

re
p
la

ce
d
 b

y p
a
rts w

ith
 th

e
 sa

m
e
 

o
rd

e
r n

u
m

b
e
r. 

 O
n

ly u
se o

rig
in

al sp
are p

arts. 
 

 
In

 th
e even

t th
e b

u
rn

er sto
p

s, in
 

o
rd

er to
 p

reven
tan

y d
am

ag
e to

 
th

e in
stallatio

n
, d

o
 n

o
t u

n
b

lo
ck 

th
e b

u
rn

er m
o

re th
an

 tw
ice in

 a ro
w

. If 
th

e b
u

rn
er lo

cks fo
r a th

ird
 tim

e, co
n

-
tact th

e cu
sto

m
er service. 

 

N
B

: after each
 o

p
eratio

n
: 

• u
n
d
e
r n

o
rm

a
l o

p
e
ra

tin
g
 co

n
d
itio

n
s 

(d
o
o
rs clo

se
d
, h

o
o
d
  fitte

d
, e

tc.), ch
e
ck 

co
m

b
u
stio

n
 a

n
d
 ch

e
ck th

e
 in

d
ivid

u
a
l 

lin
e
s fo

r le
a
ks. 

• R
e
co

rd
 th

e
 re

su
lts in

 th
e
 re

le
va

n
t 

d
o
cu

m
e
n
ts.

W
A

R
N

IN
G

D
A

N
G

ER

W
A

R
N

IN
G

Y
E

A
R

LY
 IN

S
P

E
C

T
IO

N
  

P
e
rio

d
ic in

sp
e
ctio

n
 o

f th
e
 b

u
rn

e
r (co

m
b
u
stio

n
 h

e
a
d
, e

le
ctro

d
e
s, e

tc.) m
u
st b

e
 ca

rrie
d
 o

u
t b

y a
u
th

o
rise

d
 p

e
rso

n
n
e
l o

n
ce

 o
r tw

ice
 a

 ye
a
r, 

d
e
p
e
n
d
in

g
 o

f u
se

. B
e
fo

re
 ca

rryin
g
 o

u
t m

a
in

te
n
a
n
ce

 in
sp

e
ctio

n
 o

n
 th

e
 b

u
rn

e
r, it is a

d
visa

b
le

 to
 ch

e
ck its g

e
n
e
ra

l co
n
d
itio

n
 a

n
d
 ca

rry o
u
t 

th
e
 fo

llo
w

in
g
 o

p
e
ra

tio
n
s: 

-   D
isco

n
n
e
ct th

e
 b

u
rn

e
r fro

m
 th

e
 p

o
w

e
r su

p
p
ly (re

m
o
ve

 th
e
 p

lu
g
).  

-   C
lo

se
 th

e
 g

a
s co

ck. 
-   R

e
m

o
ve

 th
e
 b

u
rn

e
r co

ve
r, cle

a
n
 th

e
 fa

n
 a

n
d
 a

ir in
ta

ke
. 

-   C
le

a
n
 th

e
 co

m
b
u
stio

n
 h

e
a
d
 a

n
d
 ch

e
ck th

e
 p

o
sitio

n
 o

f th
e
 e

le
ctro

d
e
s. 

-   R
e
-a

sse
m

b
le

 th
e
 p

a
rts. 

-   C
h
e
ck th

e
 se

a
l o

n
 th

e
 g

a
s p

ip
e
 fittin

g
s. 

-   C
h
e
ck th

e
 flu

e
. 

-   R
e
sta

rt th
e
 b

u
rn

e
r. 

-   C
h
e
ck th

e
 co

m
b
u
stio

n
 p

a
ra

m
e
te

rs (C
O

2  =
 9

.5
 to

 9
.8

),(C
O

 =
 le

ss th
a
n
 7

5
 p

p
m

) 
 B

E
F

O
R

E
 E

A
C

H
 IN

T
E

R
V

E
N

T
IO

N
 C

H
E

C
K

; 
-   T

h
a
t th

e
 syste

m
 is su

p
p
lie

d
 w

ith
 p

o
w

e
r a

n
d
 th

e
 b

u
rn

e
r co

n
n
e
cte

d
. 

-   T
h
a
t th

e
 g

a
s p

re
ssu

re
 is co

rre
ct a

n
d
 th

e
 g

a
s co

ck o
p
e
n
.  

-   T
h
a
t th

e
 co

n
tro

l syste
m

s a
re

 co
rre

ctly co
n
n
e
cte

d
. 

If a
ll th

e
se

 co
n
d
itio

n
s a

re
 p

re
se

n
t, sta

rt th
e
 b

u
rn

e
r b

y p
re

ssin
g
 th

e
 re

le
a
se

 b
u
tto

n
. C

h
e
ck th

e
 b

u
rn

e
r cycle

. 
 T

H
E

 B
U

R
N

E
R

 W
IL

L
 N

O
T

 S
TA

R
T;  

- C
h
e
ck th

e
 sw

itch
, th

e
rm

o
sta

ts, m
o
to

r, g
a
s p

re
ssu

re
. 

 T
H

E
 B

U
R

N
E

R
 P

R
E

V
E

N
T

IL
A

T
E

S
 A

N
D

 L
O

C
K

S
 A

T
 T

H
E

 E
N

D
 O

F
 T

H
E

 C
Y

C
L

E
: 

- C
h
e
ck th

e
 a

ir p
re

ssu
re

 a
n
d
 fa

n
. 

- C
h
e
ck th

e
 a

ir p
re

ssu
re

 sw
itch

. 
 T

H
E

 B
U

R
N

E
R

 P
R

E
V

E
N

T
IL

A
T

E
S

 A
N

D
 W

IL
L

 N
O

T
 IG

N
IT

E
: 

- C
h
e
ck th

e
 a

sse
m

b
ly a

n
d
 p

o
sitio

n
 o

f e
le

ctro
d
e
s. 

- C
h
e
ck th

e
 ig

n
itio

n
 ca

b
le

. 
- C

h
e
ck th

e
 ig

n
itio

n
 tra

n
sfo

rm
e
r. 

- C
h
e
ck th

e
 sa

fe
ty d

e
vice

s. 
 T

H
E

 B
U

R
N

E
R

 S
TA

R
T

S
 U

P
 A

N
D

 L
O

C
K

S
 A

F
T

E
R

 T
H

E
 S

A
F

E
T

Y
 T

IM
E

 L
IM

IT:  
- C

h
e
ck th

a
t th

e
 p

h
a
se

 a
n
d
 n

e
u
tra

l w
ire

s a
re

 co
rre

ctly co
n
n
e
cte

d
. 

- C
h
e
ck th

e
 g

a
s e

le
ctro

va
lve

s.  
- C

h
e
ck th

e
 p

o
sitio

n
 o

f th
e
 d

e
te

ctio
n
 e

le
ctro

d
e
 a

n
d
 its co

n
n
e
ctio

n
. 

- C
h
e
ck th

e
 d

e
te

ctio
n
 e

le
ctro

d
e
. 

- C
h
e
ck th

e
 sa

fe
ty d

e
vice

s. 
 T

H
E

 B
U

R
N

E
R

 S
TA

R
T

S
 U

P
 A

N
D

 L
O

C
K

S
 A

F
T

E
R

 R
U

N
N

IN
G

 F
O

R
 A

 F
E

W
 M

IN
U

T
E

S
. 

- C
h
e
ck th

e
 p

re
ssu

re
 re

g
u
la

to
r a

n
d
 th

e
 g

a
s filte

r. 
- C

h
e
ck th

e
 g

a
s p

re
ssu

re
 w

ith
 a

n
 a

m
m

e
te

r. 
- C

h
e
ck th

e
 d

e
te

ctio
n
 va

lu
e
 (m

in
 3

 µ
A

 S
ie

m
e
n
s).
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C
o

n
ten

u
ti g

en
erali - In

d
ice - A

vverten
ze g

en
erali 

P
an

o
ram

ica
D

ich
ia

ra
zio

n
e
 d

i co
n
fo

rm
ità

3

D
a
ti te

cn
ici

4

C
u
rve

 d
i la

vo
ro

5

D
im

e
n
sio

n
i d

’in
g
o
m

b
ro

6

C
o

n
ten

u
ti g

en
erali

In
d
ice

1
7

A
vve

rte
n
ze

 g
e
n
e
ra

li
1
7

D
e
scrizio

n
e
 d

e
l b

ru
cia

to
re

1
8

F
u

n
zio

n
e

F
u
n
zio

n
i g

e
n
e
ra

li d
i sicu

re
zza

1
9

P
ro

g
ra

m
m

a
to

re
 d

i co
m

a
n
d
o
 e

 sicu
re

zza
 S

ie
m

e
n
s L

M
E

...
2
0

In
stallazio

n
e

M
o
n
ta

g
g
io

 d
e
l b

ru
cia

to
re

2
1

C
o
n
n
e
ssio

n
e
 e

le
ttrica

2
2

C
o
n
tro

lli d
a
 e

se
g
u
ire

 p
rim

a
 d

e
lla

 m
e
ssa

 in
 fu

n
zio

n
e

2
2

M
essa in

 fu
n

zio
n

e
R

e
g
o
la

zio
n
e
 d

e
l b

ru
cia

to
re

2
3

R
e
g
o
la

zio
n
e
 d

e
i p

re
sso

sta
ti a

ria
 e

 g
a
s

2
4

R
e
g
istra

zio
n
e
 d

a
ti d

i m
e
ssa

 in
 fu

n
zio

n
e

2
4

A
ssisten

za
M

a
n
u
te

n
zio

n
e

2
5

P
o
ssib

ili in
co

n
ve

n
ie

n
ti

2
6

P
an

o
ram

ica
S

ch
e
m

i e
le

ttrici
5
7

P
a
rti d

i rica
m

b
io

5
8
-5

9

A
v
v
e
rte

n
z
e
 im

p
o

rta
n

ti 
I bruciatori Ecoflam

 sono stati progettati e 
costruiti nel rispetto delle norm

ative e 
direttive correnti.  

T
u

tti i b
ru

c
ia

to
ri ris

p
o

n
d

o
n

o
 

a
lle

 n
o

rm
a
tiv

e
 s

u
lla

 s
ic

u
re

z
z
a
 

e
 s

u
l ris

p
a
rm

io
 e

n
e
rg

e
tic

o
 n

e
l 

lim
ite

 d
e
l c

a
m

p
o

 d
i la

v
o

ro
 

d
ic

h
ia

ra
to

. 
 

Il b
ru

c
ia

to
re

 n
o

n
 d

e
v
e
  

fu
n

z
io

n
a
re

 fu
o

ri d
e
l c

a
m

p
o

 d
i 

la
v
o

ro
. 

 
La qualità del prodotto è garantita dal 
sistem

a di certificazione in base alla 
norm

a ISO
 9001:2008. 

 I b
ru

cia
to

ri M
A

X
 G

A
S

 so
n
o
 p

ro
g
e
tta

ti p
e
r 

la
 co

m
b
u
stio

n
e
 d

i g
a
s n

a
tu

ra
le

 e
 d

i g
a
s 

p
ro

p
a
n
o
, co

n
 b

a
sse

 e
m

issio
n
i in

q
u
in

a
n
ti.  

I b
ru

cia
to

ri so
n
o
 co

n
fo

rm
i a

lla
 n

o
rm

a
 E

N
 

6
7
6
.  

M
o

n
tag

g
io

, m
essa in

 fu
n

zio
n

e e 
m

an
u

ten
zio

n
e d

evo
n

o
 essere 

eseg
u

iti esclu
sivam

en
te d

a    
p

erso
n

ale tecn
ico

 au
to

rizzato
, 

           n
el risp

etto
 d

elle d
irettive e d

elle 
           p

rescrizio
n

i in
 vig

o
re. 

Im
b

allo
 e m

o
vim

en
tazio

n
e
 

M
o
vim

e
n
ta

re
 il b

ru
cia

to
re

 a
n
co

ra
 im

b
a
lla

to
 

co
n
 u

n
 ca

rre
llo

 o
 u

n
 e

le
va

to
re

 fa
ce

n
d
o
 

a
tte

n
zio

n
e
 a

 n
o
n
 fa

rlo
 ca

d
e
re

 te
n
e
n
d
o
si a

 
n
o
n
 p

iù
 d

i 2
0
 cm

 d
a
 te

rra
. D

o
p
o
 a

ve
r to

lto
 

l’im
b
a
llo

, co
n
tro

lla
re

 ch
e
 il co

n
te

n
u
to

 sia
 

in
te

g
ro

 e
 co

rrisp
o
n
d
a
 a

l p
ro

d
o
tto

 o
rd

in
a
to

. 
In

 ca
so

 d
i d

u
b
b
i, co

n
ta

tta
re

 il p
ro

d
u
tto

re
. 

 
L’in

stallazio
n

e d
el b

ru
ciato

re 
d

eve essere effettu
ata 

d
a p

erso
n

ale ab
ilitato

. 
 

S
e
 le

 d
im

e
n
sio

n
i e

 il p
e
so

 n
o
n
 co

n
se

n
to

n
o
 

u
n
 so

lle
va

m
e
n
to

 m
a
n
u
a
le

, fa
rsi a

iu
ta

re
 d

a
 

u
n
 a

ltro
 o

p
e
ra

to
re

, o
d
 u

tilizza
re

 u
n
 

so
lle

va
to

re
 im

b
ra

ca
n
d
o
 il b

ru
cia

to
re

 co
n
 

d
e
lle

 fa
sce

 se
 n

o
n
 d

isp
o
n
ib

ili i g
o
lfa

ri. 
 

U
sa

re
 g

li a
cce

sso
ri in

 d
o
ta

zio
n
e
 

(fla
n
g
ia

 ,g
u
a
rn

izio
n
e
, p

e
rn

i e
 d

a
d
i) 

p
e
r in

sta
lla

re
 il b

ru
cia

to
re

 a
lla

 
ca

ld
a
ia

 fa
ce

n
d
o
 a

tte
n
zio

n
e
 a

 n
o
n
 

d
a
n
n
e
g
g
ia

re
 la

 g
u
a
rn

izio
n
e
 iso

la
n
te

. 
 L

u
o

g
o

 d
i in

stallazio
n

e 
Installare il bruciatore dopo avere 
effettuato la pulizia intorno all’area 
destinata.  

S
m

a
ltire

 co
rre

tta
m

e
n
te

 tu
tti i 

re
sid

u
i d

e
ll’im

b
a
llo

 d
iffe

re
n
zia

n
d
o
 le

 
va

ri tip
o
lo

g
ie

 d
i m

a
te

ria
li. 

 
Il b

ru
cia

to
re

 n
o
n
 d

e
v'e

sse
re

 m
e
sso

 
in

 fu
n
zio

n
e
 in

 lo
ca

li in
 cu

i sia
n
o
 

p
re

se
n
ti va

p
o
ri a

g
g
re

ssivi (a
d
 e

s. 
la

cca
 p

e
r ca

p
e
lli, p

e
rclo

ro
e
tile

n
e
, 

te
tra

clo
ru

ro
 d

i ca
rb

o
n
io

), n
o
te

vo
le

 
a
ccu

m
u
lo

 d
i p

o
lve

re
 o

 fo
rte

 u
m

id
ità

 
d
e
ll'a

ria
 (a

d
 e

s. la
va

n
d
e
rie

). U
n
a
 a

d
e
g
u
a
ta

 
ve

n
tila

zio
n
e
 d

e
ve

 e
sse

re
 fo

rn
ita

 n
e
l lo

ca
le

 
d
e
ll’in

sta
lla

zio
n
e
 in

 m
o
d
o
 d

a
 g

a
ra

n
tire

 le
 

co
n
d
izio

n
i p

e
r u

n
a
 b

u
o
n
a
 co

m
b
u
stio

n
e
.  

 
S

i esclu
d

e q
u

alsivo
g

lia 
resp

o
n

sab
ilità p

er even
tu

ali 
d

an
n

i d
erivan

ti d
alle seg

u
en

ti 
cau

se: 
- u

tilizzo
 n

o
n
 co

n
fo

rm
e
. 

- m
o
n
ta

g
g
io

 d
ife

tto
so

 e
/o

 rip
a
ra

zio
n
e
 a

 
cu

ra
 d

e
ll'a

cq
u
ire

n
te

 o
 te

rzi, ivi in
clu

sa
 

l'a
p
p
lica

zio
n
e
 d

i e
le

m
e
n
ti d

i o
rig

in
e
 

e
stra

n
e
a
. 

 C
o

n
seg

n
a e istru

zio
n

i p
er l'u

so
 

Il co
stru

tto
re

 d
e
ll'im

p
ia

n
to

 d
i co

m
b
u
stio

n
e
 

è
 te

n
u
to

 a
 co

n
se

g
n
a
re

 a
l g

e
sto

re
 d

e
l-

l'im
p
ia

n
to

, a
l p

iù
 ta

rd
i a

ll'a
tto

 d
e
lla

 co
n
-

se
g
n
a
 d

e
llo

 ste
sso

, le
 istru

zio
n
i p

e
r l'u

so
 e

 
la

 m
a
n
u
te

n
zio

n
e
. Q

u
e
ste

 istru
zio

n
i d

e
vo

n
o
 

e
sse

re
 a

p
p
e
se

 n
e
l lo

ca
le

 d
i in

sta
lla

zio
n
e
 

d
e
l g

e
n
e
ra

to
re

 te
rm

ico
 in

 m
o
d
o
 b

e
n
 visi-

b
ile

. D
e
vo

n
o
 e

sse
re

 in
d
ica

ti l'in
d
irizzo

 e
d
 il 

n
u
m

e
ro

 te
le

fo
n
ico

 d
e
l p

u
n
to

 d
i a

ssiste
n
za

 
p
iù

 vicin
o
. 

 
W

A
R

N
IN

G

W
A

R
N

IN
G

D
A

N
G

ER

In
tro

d
u

z
io

n
e
 

Il m
anuale di istruzione è fornito con il 

bruciatore: 
-

fornisce im
portanti indicazioni ed 

avvertenze sulla sicurezza 
nell’installazione, la m

essa in funzione, 
l’uso e la m

anutenzione del bruciatore. 
-

è progettato per essere utilizzato da 
personale qualificato. 

 S
im

b
o

lo
g

ia
 u

tiliz
z
a
ta

 n
e
l m

a
n

u
a
le

 
 

P
e
ric

o
lo

 m
a
s
s
im

o, indica 
operazioni che possono c

a
u

s
a
re 

lesioni gravi, m
orte o rischi per la 

salute a lungo term
ine, se non 

eseguite correttam
ente. 

 
A

tte
n

z
io

n
e, indica operazioni che 

p
o

s
s
o

n
o

 c
a
u

s
a
re lesioni gravi, 

m
orte o rischi per la salute a lungo 

term
ine, se non eseguite 

correttam
ente. 

 
C

a
u

te
la, indica operazioni che 

p
o

s
s
o

n
o

 c
a
u

s
a
re danni alla 

m
acchina e/o lesioni alle persone, 

se non eseguite correttam
ente. 

 P
e
ric

o
lo

: c
o

m
p

o
n

e
n

ti in
 

te
n

s
io

n
e
. 

  P
e
ric

o
lo

 : m
a
te

ria
le

 in
fia

m
m

a
b

ile
. 

 
 P

e
ric

o
lo

: u
s
tio

n
i. 

  P
e
ric

o
lo

: s
c
h

ia
c
c
ia

m
e
n

to
 d

e
g

li 
a
rti. 

 
O

b
b

lig
o

 d
i m

o
n

ta
re

 le
 c

o
p

e
rtu

re
, e

 tu
tti i 

d
is

p
o

s
itiv

i d
i s

ic
u

re
z
z
a
 e

 p
ro

te
z
io

n
e
. 

 

D
A

N
G

ER

W
A

R
N

IN
G

C
A

U
TIO

N

   
   

P
ro

te
z
io

n
e
 a

m
b

ie
n

ta
le

 
Q

uesto sim
bolo fornisce indicazioni 

per l'uso della m
acchina nel rispetto 

dell'am
biente. 

 
In

fo
rm

a
z
io

n
i im

p
o

rta
n

ti 
Q

uesto sim
bolo indica  

inform
azioni im

portanti che è 
necessario tenere a m

ente. 

W
A

R
N

IN
G

W
A

R
N

IN
G

C
A

U
TIO

N

W
A

R
N

IN
G
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C
o

n
ten

u
ti g

en
erali - D

escrizio
n

e d
el b

ru
ciato

re 

Targ
a d

ati 
L
a
 m

a
n
o
m

issio
n
e
, l’a

sp
o
rta

zio
n
e
, la

 
m

a
n
ca

n
za

 d
e
lla

 ta
rg

h
e
tta

 d
e
l b

ru
cia

to
re

 o
 

q
u
a
n
t’a

ltro
, n

o
n
 p

e
rm

e
tto

n
o
 la

 sicu
ra

 
id

e
n
tifica

zio
n
e
 d

e
l b

ru
cia

to
re

 e
 re

n
d
o
n
o
 

d
iffico

lto
sa

 q
u
a
lsia

si o
p
e
ra

zio
n
e
 d

i 
in

sta
lla

zio
n
e
 e

 m
a
n
u
te

n
zio

n
e
. 

 A
vverten

za p
er il g

esto
re 

L
'im

p
ia

n
to

 d
e
v'e

sse
re

 co
n
tro

lla
to

 a
lm

e
n
o
 

u
n
a
 vo

lta
 l'a

n
n
o
 d

a
 u

n
 te

cn
ico

 sp
e
cia

- 
lizza

to
. A

l fin
e
 d

i g
a
ra

n
tire

 u
n
'e

se
cu

zio
n
e
 

re
g
o
la

re
, si su

g
g
e
risce

 d
i stip

u
la

re
 u

n
 

co
n
tra

tto
 p

e
r la

 m
a
n
u
te

n
zio

n
e
 

d
e
ll'im

p
ia

n
to

.

D
escrizio

n
e d

el b
ru

ciato
re  

I b
ru

cia
to

ri M
A

X
 G

A
S

 P
A

B
 so

n
o
 b

ru
cia

to
ri 

b
ista

d
io

 co
m

p
le

ta
m

e
n
te

 a
u
to

m
a
tici  L

a
 

g
e
o
m

e
tria

 d
e
lla

 te
sta

 d
i co

m
b
u
stio

n
e
 

p
e
rm

e
tte

 d
i o

tte
n
e
re

 b
a
ssi live

lli d
i N

O
x e

 
d
i in

co
m

b
u
sti, m

a
ssim

izza
n
d
o
 q

u
in

d
i il 

re
n
d
im

e
n
to

 d
e
l g

e
n
e
ra

to
re

. L
e
 e

m
issio

n
i 

p
o
sso

n
o
 e

sse
re

 d
ive

rse
 d

a
 q

u
e
lle

 
risco

n
tra

te
 n

e
l la

b
o
ra

to
rio

 d
i p

ro
va

 in
 

q
u
a
n
to

 d
ip

e
n
d
o
n
o
 m

o
lto

 d
a
l g

e
n
e
ra

to
re

 su
l 

q
u
a
le

 il b
ru

cia
to

re
 è

 in
sta

lla
to

. 
L’in

sta
lla

to
re

 d
e
ve

 risp
e
tta

re
 le

 n
o
rm

a
tive

 
vig

e
n
ti. P

e
r e

se
m

p
io

 so
n
o
 d

a
 e

vita
re

 lo
ca

li 
co

n
 a

tm
o
sfe

re
 p

e
rico

lo
se

 o
 n

o
n
 ve

n
tila

te
. 

Im
b

allag
g

io
 

Il b
ru

cia
to

re
 è

 co
n
se

g
n
a
to

 co
n
 u

n
 siste

m
a
 

m
o
d
u
la

re
  d

i im
b
a
llo

 (sca
to

le
 se

p
a
ra

te
): 

B
B

C
H

: B
ru

cito
re

 co
m

p
le

to
 co

n
 te

sta
 d

i 
co

m
b
u
stio

n
e
 e

 fla
n
g
ia

. 
- 1

 sa
cch

e
tto

 :
 

- m
a
n
u
a
le

 te
cn

ico
 in

 m
u
ltilin

g
u
e
. 

- sp
in

a
 w

ie
la

n
d
. 

- viti, d
a
d
i e

 ro
se

tte
. 

G
T

: R
a
m

p
a
 G

a
s se

p
a
ra

ta
 

K
IT

 &
 A

C
S

 o
rd

in
a
b
ili e

 co
n
se

g
n
a
ti se

p
a
ra

ta
m

e
n
te

K
IT

 &
 A

C
S

 o
rd

in
ab

ili e  
co

n
seg

n
ati sep

aratam
en

te

A
1

     S
ie

m
e

n
s p

ro
g

ra
m

m
a

to
re

 d
i co

m
a

n
d

o
 e

 
sicu

re
zza

 g
a

s 
F

6
      P

re
sso

sta
to

 a
ria

 
M

1
     M

o
to

re
 e

le
ttrico

 
T

1
      T

ra
sfo

rm
a

to
re

 d
'a

cce
n

sio
n

e
 

Y
       A

sta
 g

ra
d

u
a

ta
 p

e
r re

g
o

la
zio

n
e

 te
sta

 
3

        R
e

g
o

la
zio

n
e

 d
e

ll'a
ria

 n
e

lla
 te

sta
 d

i 
          co

m
b

u
stio

n
e

 
5

        F
u

sio
n

e
 

8
        B

o
cca

g
lio

 
1

0
      P

re
sa

 W
ie

la
n

d
 

Y
1

0
   M

o
to

rid
u

tto
re

 
1

4
      C

o
fa

n
o

 b
ru

cia
to

re
 

1
5

      F
la

n
g

ia
 b

ru
cia

to
re

 
1

6
      P

u
lsa

n
te

 R
e

se
t 

11
3

    C
u

ffia
 a

ria

P
e
r o

g
n

i a
ltro

 u
tiliz

z
o

 è
 n

e
c
e
s
s
a
ria

 l'a
u

to
riz

z
a
z
io

n
e
 d

e
lla

 E
c
o

fla
m

. 

W
A

R
N

IN
G

3

Y
M

1 16
1
5

Y
1
0

5
1
0

11
3

M
A

X
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A
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A
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M
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X
 G

A
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G
a

s

N
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M
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M
A

X
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7
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M
O

D
E

L
L

O

E
ve

rsio
n

e
 E
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E
M
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S

IO
N

I

T
IP

O
 D

I F
U

N
Z

IO
N

A
M

E
N

T
O

T
C

                 
Te

sta
 co

rta
T

L
 

Te
sta

 lu
n

g
a

T
IP

O
 T

E
S

TAG
a

s N
a

tu
ra

le
L

P
G

G
a

s P
ro

p
a

n
o

C
O

M
B

U
S

T
IB

IL
E

P
          

1
 sta

d
io

P
A

B
          2

 sta
d

i

F6

1
5

1
4

8
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1
108

106

119

Y12
104

F4
119.1

119 pBr
Y13

119.2

F6

F
u

n
zio

n
e

 - F
u

n
zio

n
i g

en
erali d

i sicu
rezza

D
escrizio

n
e d

el fu
n

zio
n

am
en

to
 

A
lla

 p
rim

a
 m

e
ssa

 so
tto

 te
n
sio

n
e
, d

o
p
o
 

u
n
'in

te
rru

zio
n
e
 d

i co
rre

n
te

 e
 u

n
a
 fa

se
 d

i 
m

e
ssa

 in
 sicu

re
zza

, d
o
p
o
 u

n
'in

te
rru

zio
n
e
 

d
i g

a
s o

 d
o
p
o
 u

n
 a

rre
sto

 d
i 2

4
 o

re
, 

co
m

in
cia

 u
n
 te

m
p
o
 d

i p
re

ve
n
tila

zio
n
e
 d

i 
2
4
 se

c.  
 D

u
ran

te il tem
p

o
 d

i p
reven

tilazio
n

e: 
-

la
 p

re
ssio

n
e
 d

e
ll'a

ria
 vie

n
e
 m

o
n
ito

ra
ta

.  
-

co
n
tro

llo
 d

e
lla

 p
re

se
n
za

 d
i e

ve
n
tu

a
li 

se
g
n
a
li d

i fia
m

m
a
 a

n
o
m

a
li.  

 A
l term

in
e d

el tem
p

o
 d

i p
reven

tilazio
n

e 
- l'a

cce
n
sio

n
e
 è

 in
se

rita
.  

-
l'e

le
ttro

va
lvo

la
 p

rin
cip

a
le

 e
 d

i sicu
re

zza
 è

 
a
p
e
rta

.  
-

il b
ru

cia
to

re
 si a

vvia
. 

 S
o

rveg
lian

za 
L
a
 fia

m
m

a
 vie

n
e
 m

o
n
ito

ra
ta

 d
a
 u

n
a
 so

n
d
a
 

d
i io

n
izza

zio
n
e
. L

a
 so

n
d
a
 è

 m
o
n
ta

ta
 in

 
m

o
d
o
 iso

la
to

 su
lla

 te
sta

 d
e
l g

a
s e

d
 è

 
d
ire

tta
 a

ttra
ve

rso
 il d

isco
 fia

m
m

a
 n

e
lla

 
zo

n
a
 d

e
lla

 fia
m

m
a
. L

a
 so

n
d
a
 n

o
n
 d

e
ve

 
a
ve

re
 a

lcu
n
 co

n
ta

tto
 e

le
ttrico

 co
n
 

co
m

p
o
n
e
n
ti m

e
ssi a

 te
rra

. S
e
 co

m
p
a
re

 u
n
 

co
rto

circu
ito

 tra
 la

 so
n
d
a
 e

 la
 m

a
ssa

 d
e
l 

b
ru

cia
to

re
, il b

ru
cia

to
re

 e
n
tra

 in
 sta

to
 d

i 
a
n
o
m

a
lia

. D
u
ra

n
te

 il fu
n
zio

n
a
m

e
n
to

, n
e
lla

 
fia

m
m

a
 d

e
l g

a
s si cre

a
 u

n
a
 zo

n
a
 

io
n
izza

ta
, a

ttra
ve

rso
 la

 q
u
a
le

 circo
la

 u
n
a
 

co
rre

n
te

 ra
d
d
rizza

ta
 d

a
lla

 so
n
d
a
 ve

rso
 il 

b
o
cca

g
lio

. L
a
 co

rre
n
te

 d
i io

n
izza

zio
n
e
 

d
e
ve

 e
sse

re
 su

p
e
rio

re
 a

 3
 μ

A
. 

 F
u

n
z
io

n
i d

i s
ic

u
re

z
z
a 

- Se all'avvio del bruciatore (rilascio del 
gas) non si form

a la fiam
m

a, il bruciatore 
viene arrestato al term

ine di un intervallo 
di sicurezza di m

ax. 3 secondi, la valvola 
del gas si chiude.  
- In caso di anom

alia della fiam
m

a 
durante il funzionam

ento, l'alim
entazione 

del gas si interrom
pe nella frazione di un 

secondo. Viene avviata una nuova m
essa 

in funzione. Se il bruciatore si avvia, il 
ciclo di funzionam

ento prosegue. In caso 
contrario si instaura una fase di m

essa in 
sicurezza. 
- In caso di m

ancanza d'aria durante la 
preventilazione o il funzionam

ento, si 
instaura una fase di m

essa in sicurezza. 
- In caso di m

ancanza di gas, il bruciatore 

non si m
ette in funzione e/o si arresta. 

Segue un tem
po di attesa di 2 m

inuti al 
term

ine del quale avviene un nuovo 
tentativo di avvio. Se la m

ancanza di 
pressione del gas perdura, si avvia un 
nuovo tem

po di attesa di 2 m
inuti. In 

questo caso, il tem
po di attesa può essere 

interrotto esclusivam
ente dallo 

spegnim
ento del bruciatore. Tem

po di 
attesa: 3 x 2 m

in., poi 1 ora . 
 A

rresto
 d

i reg
o

lazio
n

e  
- Il te

rm
o
sta

to
 d

i re
g
o
la

zio
n
e
 in

te
rro

m
p
e
 la

 
rich

ie
sta

 d
i risca

ld
a
m

e
n
to

. 
- L

e
 va

lvo
le

 g
a
s si ch

iu
d
o
n
o
. 

- L
a
 fia

m
m

a
 si sp

e
g
n
e
. 

- Il m
o
to

re
 d

e
l ve

n
tila

to
re

 si fe
rm

a
 

- Il b
ru

cia
to

re
 è

 p
ro

n
to

 p
e
r il su

ce
ssivo

 
fu

n
zio

n
a
m

e
n
to

.

F
4

Pressostato gas m
inim

a
 

F
6

P
re

sso
sta

to
 a

ria
 

Y
1
3

Elettrovalvola gas 
Y

1
2

Elettrovalvola gas di sicurezza
 

1
Valvola di sicurezza ad azionam

ento term
ico (deve essere 

m
ontata dall'installatore) 

1
0
4

R
egolatore di pressione gas 

1
0
6

Filtro
 

1
0
8

Valvola di arresto del gas (deve essere m
ontata 

dall'installatore) 
11

9
p
B

r
Punto di m

isurazione della
pressione del gas all'uscita 

della valvola
 

11
9
.1

Punto di m
isurazione della

pressione del gas tra le valvole
 

11
9
.2

Punto di m
isurazione della

pressione dell'aria
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F
u

n
zio

n
e

 - P
ro

g
ram

m
ato

re d
i co

m
an

d
o

 e sicu
rezza S

IE
M

E
N

S
 L

M
E

22...

                                                                                       T
a
b

e
lla

 c
o

d
ic

i L
E

D
 m

u
ltic

o
lo

re
 

Stato                                                                  C
odice colore

                                                                                             C
olore 

Stato di attesa                                                    ❍
 ...................................................................................                            spento 

Fase di accensione                                            ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

 ●
 ❍

                  giallo lam
peggiante 

Funzionam
ento, fiam

m
a ok .                             ❑

...................................................................................                              verde 
Funzionam

ento, fiam
m

a non ok                        ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

                   verde lam
peggiante 

Segnale di fiam
m

a estraneo                              ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

                         verde-rosso 
Bassa tensione                                                  ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
                        giallo-rosso 

Blocco                                                                ▲
...................................................................................                              rosso 

C
odice di errore

                                                 ▲
 ❍

    ▲
 ❍

    ▲
 ❍

    ▲
 ❍

    ▲
 ❍

    ▲
 ❍

    ▲
 ❍

    ▲
 ❍

                  rosso lam
peggiante 

Trasm
issione codice di errore                            ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
                   rosso lam

peggiante veloce  
Legenda :     ....... Accesa continua                    ▲

    rosso ❑
    verde            ❍

     Spenta        ●
    giallo

                                                            
T
a
b

e
lla

 c
o

d
ic

i e
rro

ri 
L

a
m

p
e

g
g

i                             «
A

L
»

            P
o

s
s

ib
le

 c
a

u
s

e
 

 (L
E

D
)
                               te

rm
. n

°1
0

 

  2 lam
peggi                       on

            Assenza di fiam
m

a al term
ine del tem

po di sicurezza all’accensione «TSA» 
                                                            - elettrovalvole difettose  - rilevatore fiam

m
a difettoso  

                                                            - regolazione bruciatore errata  - elettrodi difettosi 
 

  3 lam
peggi                       on

            G
uasto pressostato aria 

                                                            - M
ancanza del segnale pressostato aria dopo«t10»,  

                                                            - C
ontatti pressostato aria incollati in posizione di riposo 

  4 lam
peggi                       on

            Segnale fiam
m

a estraneo 
  5 lam

peggi                       on
            Segnale pressostato aria fuori tem

po 
                                                            C

ontatti pressostato aria incollati in posizione di lavoro 
  6 lam

peggi                       on
            N

on utilizzati 
  7 lam

peggi                       on
            Troppe m

ancanze di fiam
m

a durante il funzionam
ento 

                                                            (superato il lim
ite del n° di ripetizioni del ciclo) - elettrovalvole difettose. 

                                                            - rilevatore fiam
m

a difettoso - regolazione bruciatore errata.   
  8 lam

peggi                       on
            N

on utilizzati 
  9 lam

peggi                       on
            N

on utilizzati 
  10 lam

peggi                     off            C
ontatti in uscita difettosi o guasto del dispositivo interno od errore nel cablaggio

 
  14 lam

peggi                     on
            Indicatore di posizione chiusa aperto

D
A

N
G

ER

P
rim

a d
el m

o
n

tag
g

io
 o

 d
ello

 sm
o

n
tag

g
io

 d
el p

ro
g

ram
m

ato
re d

i co
m

an
d

o
 l'ap

p
arecch

io
 d

ev'essere a ten
sio

n
e n

u
lla.  

Il p
ro

g
ram

m
ato

re d
i co

m
an

d
o

 n
o

n
 d

ev'essere ap
erto

 n
è rip

arato
.

C
onnection diagram

 and control sequence LM
E22…

 / LM
E23…

 

N
T

μ C
 control

R
ES

E
T

EK

FSV

IO
N

1
2

3M

4B
V1

5

BV2

7Z

10AL

T

12
R

 / W

G
P

STB

9

7101
02

/0606

pa

6

LP

8

EK

11

K
1

K
2/1

K3
K

4
K

2/2

HSi

S
A

LN

Q
R

C

br
bl

sw
1

2
12

N
ur LM

E23...

SB
 / R

W
 / G

P
ALLP

SA

BV
1

(LR
) B

V2 ZFS

tw
t1

t3n
TS

A
t4

7101d02/0606

t11
t12

EK
2

12103745618

A
B

B
´

C
D

9

t3
t10

LKM

I

11

AG
K25...     resistenza PTC

 
AL               Segnalazione di blocco esterm

a 
V...               Valvola com

bustibile 
C

PI              Indicatore di posizione chiusa 
D

BR
...         C

ollegam
ento 

EK               Pulsante di sblocco (interno) 
EK2             Pulsante di sblocco rem

oto 
IO

N
             Elettrodo di rilevazione 

FS               Segnale di fiam
m

a 
FSV             Am

plificatore del segnale di fiam
m

a 
G

P               Pressostato gas 
H

                 Interuttore principale 
H

S               C
ontatto ausiliario rele’ 

K1...4          C
ontatti dei rele’ di controllo interni 

KL               Bassa fiam
m

a 

LK               Serranda aria 
LKP             Posizione serranda aria 
LP               Pressostato aria 
LR

               Term
ostato alta/bassa 

M
                 M

otore del bruciatore 
R

                 Term
ostato di lavoro 

SA
               Servocom

ando 
STB             Term

ostato di sicurezza 
Si                Fusibile esterno 
W

                Term
ostato o pressostato lim

ite 
Z                 Trasform

atore di accensione 
ZV               Valvola gas pilota 
A                 C

om
ando inizio ciclo

 
B-B´            Intervallo accensione fiam

m
a 

 
C

                 Posizione funzionam
ento bruciatore 

C
-D

             Funzionam
ento bruciatore 

D
                 Spegnim

ento com
andato da R

 
t1                 tem

po di preventilazione 
t3                 tem

po di preaccensione 
t3n               tem

po di postaccensione 
t4                 intervallo prim

a del consenso al 2° stadio 
t10               Tem

po disponibile per il segnale 
                    pressostato aria. 
t11               Tem

po d'apertura program
m

ato dal 
                    servocom

ando «SA». 
t12               Tem

po di chiusura program
m

ato dal 
                    servocom

ando «SA». 
TSA             Tem

po di sicurezza all’accensione. 
tw

                Tem
po di attesa

D
ia

g
ra

m
m

a
 c

o
n

n
e

s
s

io
n

i e
 c

o
lle

g
a

m
e

n
ti in

te
rn

i L
M

E
2

2
...
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In
stallazio

n
e - M

o
n

tag
g

io
 d

el b
ru

ciato
re

M
o

n
tag

g
io

 d
el b

ru
ciato

re 
Il b

ru
cia

to
re

 vie
n
e
  fissa

to
 a

lla
 fla

n
g
ia

 d
i 

a
tta

cco
 e

 d
i co

n
se

g
u
e
n
za

 a
lla

 ca
ld

a
ia

, 
in

 ta
l m

o
d
o
 la

 ca
m

e
ra

 d
i co

m
b
u
stio

n
e
 

vie
n
e
 ch

iu
sa

 a
 te

n
u
ta

 sta
g
n
a
. 

 M
o

n
tag

g
io

: 
•  F

issa
re

 la
 fla

n
g
ia

 d
i a

tta
cco

 3
 a

lla
 

ca
ld

a
ia

 co
n
 le

 viti 4
. 

•  R
u
o
ta

re
 le

g
g
e
rm

e
n
te

 il b
ru

cia
to

re
, 

in
tro

d
u
rlo

 n
e
lla

 a
n
g
ia

 e
 fi ssa

rlo
 co

n
 

la
 vite

 5
. 

 S
m

o
n

tag
g

io
: 

•  A
lle

n
ta

re
 la

 vite
 5

. 
•  R

u
o
ta

re
 il b

ru
cia

to
re

 e
d
 e

stra
rlo

 d
a
lla

 
fla

n
g
ia

. 
 

In
stallare il b

ru
ciato

re su
lla     

cald
aia in

 b
ase alla p

o
sizio

n
e d

i 
in

stallazio
n

e m
o

strata.  
L’in

stallazio
n

e 3 è vietata p
er m

o
tivi d

i 
sicu

rezza.

P
e
r o

p
e
ra

re
 co

n
 G

P
L è

 n
e
ce

ssa
rio

 
a
cq

u
ista

re
 il K

it G
P

L e
 m

o
n
ta

rlo
 

o
sse

rva
n
d
o
 le

 istru
zio

n
i a

lle
g
a
te

. 

 T
R

A
S

F
O

R
M

A
Z

IO
N

E
 A

 G
P

L
K

IT
L
P

G
-M

A
X

G
A

S
...

LPG

3 4
– +

5

P
ro

fo
n

d
ità d

i m
o

n
tag

g
io

 d
el b

o
ccag

lio
 

d
el b

ru
ciato

re e rivestim
en

to
 refrattario

 
P

e
r i g

e
n
e
ra

to
ri se

n
za

 p
a
re

te
 a

n
te

rio
re

 
ra

ffre
d
d
a
ta

 e
 in

 a
sse

n
za

 d
i in

d
ica

zio
n
i 

co
n
tra

rie
 d

a
 p

a
rte

 d
e
l co

stru
tto

re
 d

e
lla

 
ca

ld
a
ia

, è
 n

e
ce

ssa
rio

 e
se

g
u
ire

 u
n
 

rive
stim

e
n
to

 in
 m

a
tto

n
i o

 l'iso
la

m
e
n
to

 
se

co
n
d
o
 la

 fi g
u
ra

 (5
) a

 la
to

.  
Il rive

stim
e
n
to

 in
 m

a
tto

n
i n

o
n
 d

e
ve

 
sp

o
rg

e
re

 o
ltre

 il b
o
rd

o
 a

n
te

rio
re

 d
e
l 

b
o
cca

g
lio

 e
 d

e
ve

 te
rm

in
a
re

 co
n
 u

n
a
 

co
n
icità

 m
a
ssim

a
 d

i 6
0
°. L

o
 sp

a
zio

 d
'a

ria
 

(6
) d

e
v'e

sse
re

 rie
m

p
ito

 co
n
 u

n
 m

a
te

ria
le

 
iso

la
n
te

 e
la

stico
, n

o
n
 in

 fia
m

m
a
b
ile

. 
 P

e
r le

 ca
ld

a
ie

 d
e
ve

 e
sse

re
 risp

e
tta

ta
 la

 
p
ro

fo
n
d
ità

 d
i p

e
n
e
tra

zio
n
e
 d

e
l b

o
cca

g
lio

, 
in

 co
n
fo

rm
ità

 co
n
 le

 in
d
ica

zio
n
i fo

rn
ite

 d
a
l 

co
stru

tto
re

 d
e
lla

 ca
ld

a
ia

 ste
ssa

. 
C

a
ld

a
ie

 a
d
 in

ve
rsio

n
e
 d

i fia
m

m
a
 : 

A
 =

 5
0
-1

0
0
 m

m
. 

C
a
ld

a
ie

 a
 tre

 g
iri d

i fu
m

o
 : 

A
1
 =

 5
0
-1

0
0
 m

m
. 

 C
o

n
d

o
tto

 d
ei fu

m
i 

A
l  fin

e
 d

i e
vita

re
 ru

m
o
ro

sità
 in

d
e
sid

e
ra

te
 si 

ra
cco

m
a
n
d
a
 d

i e
vita

re
 l'u

tilizzo
 d

i ra
cco

rd
i 

a
d
 a

n
g
o
lo

 re
tto

 a
l m

o
m

e
n
to

 d
e
l 

co
lle

g
a
m

e
n
to

 d
e
lla

 ca
ld

a
ia

 a
l ca

m
in

o
. 

A

A
1

P
rescrizio

n
i d

i o
rd

in
e g

en
erale p

er 
l'allacciam

en
to

 d
el g

as
 

• Il co
lle

g
a
m

e
n
to

 d
e
lla

 ra
m

p
a
 g

a
s a

lla
 

re
te

 d
e
l g

a
s d

e
ve

 e
sse

re
 e

ffe
ttu

a
to

 
e
sclu

siva
m

e
n
te

 d
a
 u

n
 te

cn
ico

 e
sp

e
rto

 
a
u
to

rizza
to

. 
• L

a
 se

zio
n
e
 d

e
lla

 tu
b
a
zio

n
e
 d

e
l g

a
s d

e
ve

 
e
sse

re
 p

re
p
a
ra

ta
 in

 m
o
d
o
 ta

le
 ch

e
 la

 
p
re

ssio
n
e
 d

i a
lim

e
n
ta

zio
n
e
 d

e
l g

a
s n

o
n
 

p
o
ssa

 sce
n
d
e
re

 a
l d

i so
tto

 d
e
l va

lo
re

 

L
in

ea alim
en

tazio
n

e g
as

 
N

e
ll’ista

lla
zio

n
e
 d

e
lla

 lin
e
a
 d

i 
a
lim

e
n
ta

zio
n
e
 e

 d
e
lla

 ra
m

p
a
 g

a
s b

iso
g
n
a
 

o
sse

rva
re

 le
 p

re
scrizio

n
i d

e
lla

 E
N

6
7
6
. 

U
lte

rio
ri a

cce
sso

ri d
o
vra

n
n
o
 e

sse
re

 
m

o
n
ta

ti d
a
ll’ista

lla
to

re
 p

e
r so

d
d
isfa

re
 

e
ve

n
tu

a
li n

o
rm

a
tive

 lo
ca

li. 
 

E
’ resp

o
n

sab
ilità d

ell’in
stallato

re 
in

stallare g
li elem

en
ti d

i 
su

p
p

o
rto

 ad
d

izio
n

ali n
ecessari 

p
er n

o
n

 so
llecitare il b

ru
ciato

re 
co

n
 l’u

lterio
re p

eso
 d

i even
tu

ali 
accesso

ri e tu
b

azio
n

i a m
o

n
te d

ella 
ram

p
a. Il co

rp
o

 d
el b

ru
ciato

re è 
p

ro
g

ettato
 p

er so
sten

ere u
n

icam
en

te il 
p

eso
 d

ella p
ro

p
ria ram

p
a g

as e d
el 

racco
rd

o
 tra ram

p
a e co

rp
o

 b
ru

ciato
re.

L
E

G
E

N
D

A
 

P
f: C

o
n
tro

p
re

ssio
n
e
 a

l fo
co

la
re

 
P

b
: P

re
ssio

n
e
 g

a
s b

ru
cia

to
re

 (te
sta

 d
i 

co
m

b
u
stio

n
e
 +

 ra
m

p
a
 g

a
s) 

P
in

: P
re

ssio
n
e
 m

in
im

a
 d

i a
lim

e
n
ta

zio
n
e

In
stallazio

n
e d

ella ram
p

a g
as

 
L
a
 ra

m
p
a
 g

a
s è

 fo
rn

ita
 

se
p
a
ra

ta
m

e
n
te

, p
e
r il su

o
 

m
o
n
ta

g
g
io

 fa
re

 rife
rim

e
n
to

 a
lle

 
istru

zio
n
i d

e
l m

a
n
u
a
le

 d
e
lla

 
ra

m
p
a
 g

a
s.

C
A

U
TIO

N

p
re

scritto
. 

• U
n
a
 va

lvo
la

 m
a
n
u
a
le

 d
i a

rre
sto

 (n
o
n
 

fo
rn

ita
) d

e
ve

 e
sse

re
 m

o
n
ta

ta
 a

 m
o
n
te

 d
e
lla

 
ra

m
p
a
 g

a
s. 

D
A

N
G

ERO
K

1
2

3
4

O
K

O
K
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In
stallazio

n
e - C

o
n

n
essio

n
e elettrica  

- C
o

n
tro

lli d
a eseg

u
ire p

rim
a d

ella m
essa in

 fu
n

zio
n

e

A
llacciam

en
to

 elettrico
 

L
'im

p
ia

n
to

 e
le

ttrico
 e

 i la
vo

ri d
i 

a
lla

ccia
m

e
n
to

 d
e
vo

n
o
 e

sse
re

 e
se

g
u
iti 

e
sclu

siva
m

e
n
te

 d
a
 p

e
rso

n
a
le

 sp
e
cia

lizza
to

 
a
u
to

rizza
to

.  
A

 ta
l p

ro
p
o
sito

 d
e
vo

n
o
 e

sse
re

 risp
e
tta

te
 le

 
n
o
rm

a
tive

 e
 le

 d
ire

ttive
 vig

e
n
ti. 

L’im
p
ia

n
to

 d
’a

lim
e
n
ta

zio
n
e
 d

o
vrà

 e
sse

re
 

d
o
ta

to
 d

i u
n
 in

te
rru

tto
re

 d
iffe

re
n
zia

le
 d

i tip
o
 

A
. 

R
isp

ettare o
b

b
lig

ato
riam

en
te le 

p
rescrizio

n
i e le d

irettive in
 

vig
o

re, o
ltre allo

 sch
em

a elettrico
 

fo
rn

ito
 co

n
 il b

ru
ciato

re! 
• V

e
rifica

re
 ch

e
 la

 te
n
sio

n
e
 d

i re
te

 
co

rrisp
o
n
d
a
 a

lla
 te

n
sio

n
e
 d

'e
se

rcizio
 

in
d
ica

ta
 n

e
llo

 sch
e
m

a
 e

le
ttrico

 e
 ta

rg
a
 d

a
ti. 

F
u
sib

ile
 su

lla
 ca

ld
a
ia

: 5
 A

 
 A

llacciam
en

to
 elettrico

 (p
lu

g
-in

) 
Il b

ru
cia

to
re

 d
e
ve

 p
o
te

r e
sse

re
 sco

lle
g
a
to

 
d
a
lla

 re
te

 m
e
d
ia

n
te

 u
n
o
 d

e
i co

rrisp
o
n
d
e
n
ti 

d
isp

o
sitivi d

i in
te

rru
zio

n
e
 o

n
n
ip

o
la

ri 
co

n
fo

rm
i a

lle
 n

o
rm

e
 vig

e
n
ti. B

ru
cia

to
ri e

 
g
e
n
e
ra

to
ri te

rm
ici (ca

ld
a
ie

) ve
n
g
o
n
o
 

co
lle

g
a
ti tra

 d
i lo

ro
 m

e
d
ia

n
te

 u
n
a
 

co
n
n
e
ssio

n
e
 a

 sp
in

a
 W

ie
la

n
d
 a

 se
tte

 p
o
li 

(fig
.1

).  
 C

o
lleg

am
en

to
 d

ella ram
p

a g
as  

E
se

g
u
ire

 il co
lle

g
a
m

e
n
to

 d
e
lla

 ra
m

p
a
 g

a
s 

co
n
 le

 p
re

se
 situ

a
te

 su
l b

ru
cia

to
re

.

C
o

n
tro

lli d
a eseg

u
ire p

rim
a d

ella m
essa 

in
 fu

n
zio

n
e  

P
rim

a
 d

e
lla

 m
e
ssa

 in
 fu

n
zio

n
e
 d

e
vo

n
o
 

e
sse

re
 co

n
tro

lla
ti i se

g
u
e
n
ti p

u
n
ti. 

• M
o
n
ta

g
g
io

 d
e
l b

ru
cia

to
re

 se
co

n
d
o
 le

 
p
re

se
n
ti istru

zio
n
i. 

• P
re

im
p
o
sta

zio
n
e
 d

e
l b

ru
cia

to
re

 se
co

n
d
o
 

le
 in

d
ica

zio
n
i rip

o
rta

te
 n

e
lla

 ta
b
e
lla

 d
i 

re
g
o
la

zio
n
e
. 

• C
o
n
tro

llo
 d

e
g
li o

rg
a
n
i d

i co
m

b
u
stio

n
e
  

• Il g
e
n
e
ra

to
re

 te
rm

ico
 d

e
v'e

sse
re

 
p
ro

n
to

 p
e
r l'u

so
, le

 p
re

scrizio
n
i d

i 
m

o
n
ta

g
g
io

 d
e
l g

e
n
e
ra

to
re

 te
rm

ico
 d

e
vo

n
o
 

e
sse

re
 risp

e
tta

te
. 

• T
u
tti g

li a
lla

ccia
m

e
n
ti e

le
ttrici d

e
vo

n
o
 

e
sse

re
 e

se
g
u
iti co

rre
tta

m
e
n
te

. 
• Il g

e
n
e
ra

to
re

 te
rm

ico
 e

d
 il siste

m
a
 d

i 
risca

ld
a
m

e
n
to

 so
n
o
 p

ie
n
i d

'a
cq

u
a
, le

 
p
o
m

p
e
 d

i circo
la

zio
n
e
 so

n
o
 in

 fu
n
zio

n
e
. 

• Te
rm

o
sta

ti, re
g
o
la

to
re

 d
i p

re
ssio

n
e
, 

d
isp

o
sitivo

 d
i sicu

re
zza

 in
 ca

so
 d

i ca
re

n
za

 
d
'a

cq
u
a
 e

d
 a

ltri d
isp

o
sitivi lim

ita
to

ri 
e
ve

n
tu

a
lm

e
n
te

 in
sta

lla
ti so

n
o
 

co
rre

tta
m

e
n
te

 co
lle

g
a
ti e

 fu
n
zio

n
a
n
ti. 

• L
e
 vie

 d
i sca

rico
 d

e
i fu

m
i d

e
vo

n
o
 e

sse
re

 
sg

o
m

b
re

, il d
isp

o
sitivo

 p
e
r l'a

ria
 

se
co

n
d
a
ria

, se
 p

re
se

n
te

, d
e
v'e

sse
re

 in
 

fu
n
zio

n
e
. 

• D
e
v'e

sse
re

 g
a
ra

n
tito

 u
n
 su

fficie
n
te

 
a
p
p
o
rto

 d
i a

ria
 p

u
ra

. 
• D

e
v'e

sse
re

 p
re

se
n
te

 u
n
a
 rich

ie
sta

 d
i 

risca
ld

a
m

e
n
to

. 
• D

e
ve

 e
sse

re
 d

isp
o
n
ib

ile
 u

n
a
 p

re
ssio

n
e
 

d
e
l g

a
s su

fficie
n
te

. 
• I co

n
d
o
tti p

e
r il co

m
b
u
stib

ile
 d

e
vo

n
o
 

e
sse

re
 in

sta
lla

ti a
 re

g
o
la

 d
'a

rte
, d

e
vo

n
o
 

e
sse

re
 so

tto
p
o
sti a

d
 u

n
 co

n
tro

llo
 p

e
r 

g
a
ra

n
tirn

e
 l'e

rm
e
ticità

 e
d
 e

sse
re

 d
isa

e
ra

ti. 
• Il p

u
n
to

 d
i m

isu
ra

zio
n
e
 p

re
visto

 d
a
lla

 
n
o
rm

a
 p

e
r il co

n
tro

llo
 d

e
i fu

m
i d

i sca
rico

 
d
e
v'e

sse
re

 p
re

se
n
te

, il p
e
rco

rso
 d

e
i fu

m
i 

sin
o
 a

l p
u
n
to

 d
i m

isu
ra

zio
n
e
 d

e
v'e

sse
re

 a
 

te
n
u
ta

 sta
g
n
a
 in

 m
o
d
o
 ch

e
 i risu

lta
ti d

e
lle

 
m

isu
ra

zio
n
i n

o
n
 p

o
ssa

n
o
 e

sse
re

 fa
lsa

ti.

1

P
o

s
iz

io
n

e
 e

le
ttro

d
i 

Verificare sem
pre la posizione degli elet-

trodi dopo la loro sostituzione o il m
ontag-

gio del KIT LPG
. U

na posizione errata può 
com

portare problem
i di accensione o rive-

lazione.

AA
Sez. A-A

3 4

3

D
A

N
G

ER

M
isu

razio
n

e d
ella co

rren
te d

i 
io

n
izzazio

n
e
 

A
 b

ru
cia

to
re

 sp
e
n
to

 in
se

rire
 u

n
 m

icro
a
m

-
p
e
ro

m
e
tro

 in
 co

rre
n
te

 co
n
tin

u
a
. C

o
n
 il b

ru
-

cia
to

re
 in

 fu
n
zio

n
e
, e

 re
g
o
la

to
 

co
rre

tta
m

e
n
te

, il va
lo

re
 le

tto
 d

o
vrà

 e
sse

re
 

sta
b
ile

 e
 m

a
i in

fe
rio

re
 a

 3
 µ

A
 .

Siem
ens

LM
E11/LM

E21-22 

m
in. 3 μA

1
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M
essa in

 fu
n

zio
n

e - R
eg

o
lazio

n
e d

el b
ru

ciato
re

P
erico

lo
 d

i d
eflag

razio
n

e:  
d
u
ra

n
te

 le
 o

p
e
ra

zio
n
i d

i 
re

g
o
la

zio
n
e
, ve

rifi ca
re

 
co

sta
n
te

m
e
n
te

 le
 e

m
issio

n
i d

i  
C

O
, C

O
2
 e

 l’in
d
ice

 d
i fu

m
o
sità

. In
 

p
re

se
n
za

 d
i fo

rm
a
zio

n
i d

i C
O

 m
o
d
i fica

re
 i 

va
lo

ri d
e
lla

 co
m

b
u
stio

n
e
. Il va

lo
re

 
m

a
ssim

o
 d

i C
O

 n
o
n
 d

e
ve

 su
p
e
ra

re
 i 

5
0
p
p
m

.

R
eg

o
lazio

n
e d

ella testa d
i co

m
b

u
stio

n
e 

(B
). 

A
g
ire

 su
lla

 vite
 in

  fig
u
ra

: 
• ru

o
ta

re
 co

n
 u

n
a
 ch

ia
ve

 e
sa

g
o
n
a
le

 
fin

o
 a

 ra
g
g
iu

n
g
e
re

 il va
lo

re
 d

e
sid

e
ra

to
 

(in
d
ice

 d
a
 0

 a
 4

,5
).

R
eg

o
lazio

n
e d

ella valvo
la g

as
 

R
e
g
o
la

te
 le

 va
lvo

le
 g

a
s in

 b
a
se

 
a
lle

 istru
zio

n
i d

e
l m

a
n
u
a
le

 d
e
lla

 
ra

m
p
a
 g

a
s.

D
A

N
G

ER

+
-

0
1
2
3
4

B
O

ttim
izzazio

n
e d

ei valo
ri d

i 
co

m
b

u
stio

n
e
 

L
a
 ta

ra
tu

ra
 d

i fa
b
b
rica

 d
o
vrà

 e
sse

re
 

m
o
d
ifica

ta
 a

 se
co

n
d
a
 d

e
lla

 p
o
te

n
za

 
rich

ie
sta

. 
 

N
.B

. risp
e
tta

te
 il va

lo
re

 m
in

im
o
 d

e
lla

 
te

m
p
e
ra

tu
ra

 fu
m

i sp
e
cifica

to
 d

a
l 

co
stru

tto
re

 d
e
llla

 ca
ld

a
ia

 p
e
r e

vita
re

 
la

 fo
rm

a
zio

n
e
 d

i co
n
d
e
n
sa

. 
 

A
vverten

za
: E

’ racco
m

an
d

ata la 
reg

istrazio
n

e d
ei d

ati d
i p

rim
a 

m
essa in

 fu
n

zio
n

e. 

W
A

R
N

IN
G

A

S
ervo

co
m

an
d

o
 aria (S

IE
M

E
N

S
 S

Q
N

 75) 
(A

). 
To

g
lie

re
 il co

p
e
rch

io
 p

e
r a

cce
d
e
re

 a
lle

 
ca

m
m

e
 d

i re
g
o
la

zio
n
e
. L

o
 sp

o
sta

m
e
n
to

 
d
e
lle

 ca
m

m
e
 va

 e
ffe

ttu
a
to

 co
n
 l’a

u
silio

 d
e
l-

l’a
p
p
o
sita

 ch
ia

ve
tta

 (in
 d

o
ta

zio
n
e
), e

 d
i u

n
 

g
ira

vite
 a

 ta
g
lio

. D
e
scrizio

n
e
 : 

I   - C
a
m

m
a
 (C

E
L
E

S
T

E
) d

i re
g
o
la

zio
n
e
 

       d
e
lla

 p
o
sizio

n
e
 se

rra
n
d
a
 a

llo
  

       sp
e
g
n
im

e
n
to

 (ch
iu

su
ra

 to
ta

le
 0

°). 
II  - C

a
m

m
a
 ( A

R
A

N
C

IO
N

E
) d

i  
       re

g
o
la

zio
n
e
 p

o
sizio

n
e
 d

i a
p
e
rtu

ra
 in

 
       a

cce
n
sio

n
e
 e

 1
° fia

m
m

a
  

       (co
n
 g

ira
vite

). 
III - C

a
m

m
a
 ( R

O
S

S
A

) d
i re

g
o
la

zio
n
e
  

       p
o
sizio

n
e
 d

i a
p
e
rtu

ra
 in

 2
° fia

m
m

a
  

       (p
o
te

n
za

 m
a
x). 

IV
 - C

a
m

m
a
 (N

E
R

A
) d

i co
n
se

n
so

  
       a

ll’a
p
e
rtu

ra
 d

e
ll’e

le
ttro

va
lvo

la
 d

e
l 2

° 
       sta

d
io

.
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M
essa in

 fu
n

zio
n

e - R
eg

o
lazio

n
e d

ei p
resso

stati aria e g
as

C
o

n
tro

llo
 fu

n
zio

n
am

en
to

 
U

n
 co

n
tro

llo
 d

i sicu
re

zza
 d

e
l 

m
o
n
ito

ra
g
g
io

 fia
m

m
a
 d

e
v'e

sse
re

 
e
se

g
u
ito

 sia
 in

 o
cca

sio
n
e
 d

e
lla

 p
rim

a
 

m
e
ssa

 in
 fu

n
zio

n
e
, sia

 d
o
p
o
 a

ve
r e

se
g
u
ito

 
re

visio
n
i o

 d
o
p
o
 u

n
 lu

n
g
o
 p

e
rio

d
o
 d

i 
in

a
ttivita

̀ d
e
ll'im

p
ia

n
to

. 
- Te

st d
i m

e
ssa

 in
 m

o
to

 co
n
 il ru

b
in

e
tto

 d
e
l 

g
a
s ch

iu
so

: l’a
p
p
a
re

cch
ia

tu
ra

 d
i co

n
tro

llo
 

d
o
vrà

 se
g
n
a
la

re
 il n

o
n
 fu

n
zio

n
a
m

e
n
to

 p
e
r 

m
a
n
ca

n
za

 g
a
s o

 a
n
d
a
re

 in
 b

lo
cco

 a
l 

te
rm

in
e
 d

e
l te

m
p
o
 d

i sicu
re

zza
.

R
eg

o
lazio

n
e d

el p
resso

stato
 aria

 
Il p

re
sso

sta
to

 a
ria

 co
n
tro

lla
 la

 p
re

ssio
n
e
 

d
e
ll’ a

ria
 d

i ve
n
tila

zio
n
e
. 

S
vita

re
 le

 viti A
 e

 B
 e

 rim
u
o
ve

re
 il co

p
e
r-

ch
io

 C
. 

D
o
p
o
 a

ve
r ta

ra
to

 l’a
ria

 e
 il g

a
s, co

n
 il 

b
ru

cia
to

re
 in

 fu
n
zio

n
e
 ru

o
ta

te
 le

n
ta

m
e
n
te

 
in

 se
n
so

 o
ra

rio
 la

 g
h
ie

ra
 D

 fin
o
 a

ll’a
rre

sto
 

d
i b

lo
cco

 d
e
l b

ru
cia

to
re

. L
e
g
g
e
te

 il va
lo

re
 

in
d
ica

to
 su

lla
 g

h
ie

ra
 e

 rid
u
ce

te
lo

 d
e
l 1

5
%

. 
R

im
o
n
ta

re
 il co

p
e
rch

io
 C

 e
 ria

vvita
re

 le
 viti 

A
 e

 B
. 

  
A

T
T

E
N

Z
IO

N
E

: Il p
re

sso
sta

to
 

e
vite

rà
 ch

e
 la

 p
re

ssio
n
e
 d

e
ll’a

ria
 

n
o
n
 sce

n
d
a
 so

tto
 8

5
%

 d
e
l va

lo
re

 
im

p
o
sta

to
, e

vita
n
d
o
 co

sì ch
e
 il C

O
 

n
e
i fu

m
i su

p
e
ri 1

%
(1

0
0
0
0
 p

p
m

).

R
eg

o
lazio

n
e d

el p
resso

stato
 g

as d
i 

m
in

im
a
 

Il p
re

sso
sta

to
 g

a
s d

i m
in

im
a
 h

a
 la

 fu
n
zio

n
e
 

d
i co

n
tro

lla
re

 la
 p

re
ssio

n
e
 m

in
im

a
 d

e
l g

a
s 

p
rim

a
 d

e
lla

 va
lvo

la
 g

a
s p

e
rm

e
tte

n
d
o
 a

l 
b
ru

cia
to

re
 d

i fu
n
zio

n
a
re

 co
rre

tta
m

e
n
te

. 
S

vita
re

 le
 viti I e

 L e
 to

g
lie

re
 il co

p
e
rch

io
 M

. 
p
o
sizio

n
a
re

 la
 g

h
ie

ra
 N

 a
d
 u

n
 va

lo
re

 p
a
ri a

l 
6
0
%

 d
e
lla

 p
re

ssio
n
e
  n

o
m

in
a
le

 d
i a

lim
e
n
-

ta
zio

n
e
 g

a
s (e

s.: p
e
r g

a
s m

e
ta

n
o
 p

re
ss. 

n
o
m

in
a
le

 =
2
0
 m

b
a
r;  re

g
o
la

to
re

 p
o
sizio

-
n
a
to

 a
l va

lo
re

 1
2
 m

b
a
r; p

e
r G

.P.L
. p

re
s-

sio
n
e
 n

o
m

in
a
le

 G
3
1
 3

0
/3

7
 m

b
a
r re

g
o
la

to
re

 
p
o
sizio

n
a
to

 a
l va

lo
re

 d
i 1

8
 m

b
a
r). R

im
o
n
-

ta
re

 il co
p
e
rch

io
 M

. 
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M
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R
eg

istrazio
n

e d
ati d

i m
essa in

 fu
n

zio
n

e
Test

n°1
n°2

n°3
n°4

D
ata

M
odello

Tipo gas
Valore calorifico gas 
Pressione ingresso gas 

                   m
bar

R
egolazione pressione gas

Portata volum
etrica gas

                  N
m

3/h
Potenza bruciatore

m
in                 kW

Potenza bruciatore
m

ax                kW
Tem

peratura fum
i

                        C
°

Tem
peratura aria

                        C
°

C
O

2
                                         %

C
O

                     ppm
N

O
x

                     ppm
R

endim
ento

                        %

Azione correttiva

N
om

e operatore

Azienda 

W
A

R
N

IN
G

W
A

R
N

IN
G

C
A

U
TIO

N
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A
ssisten

za - M
an

u
ten

zio
n

e

M
o

n
tag

g
io

 d
ella ven

to
la 

In
 ca

so
 d

i so
stitu

zio
n
e
 d

e
lla

 ve
n
to

la
 o

 
d
e
l m

o
to

re
, fa

re
 rife

rim
e
n
to

 a
llo

 sch
e
m

a
 

d
i p

o
sizio

n
a
m

e
n
to

.  
A

llin
e
a
re

 la
  fla

n
g
ia

 in
te

rn
a
  A

 d
e
lla

 ve
n
to

la
 

co
n
 la

 p
ia

stra
 B

.  
In

se
rire

 u
n
 rig

h
e
llo

 tra
 le

 p
a
le

 d
e
lla

 ve
n
to

la
 

e
 p

o
rta

re
 A

 e
 B

 a
lla

 ste
ssa

 a
lte

zza
, se

rra
re

 
la

 vite
 se

n
za

 te
sta

 co
n
 in

ta
g
lio

 su
lla

 
ve

n
to

la
 (p

o
sizio

n
e
 d

i m
a
n
u
te

n
zio

n
e
 1

).

G
li in

terven
ti d

i assisten
za su

lla cald
aia 

e su
l b

ru
ciato

re d
evo

n
o

 essere eseg
u

iti 
esclu

sivam
en

te d
a p

erso
n

ale tecn
ico

 
ad

d
estrato

 n
el cam

p
o

 d
el 

riscald
am

en
to

. A
l  fin

e d
i g

aran
tire u

n
a 

reg
o

lare esecu
zio

n
e d

eg
li in

terven
ti d

i 
assisten

za, si co
n

sig
lia al g

esto
re 

d
ell'im

p
ian

to
 d

i stip
u

lare u
n

 co
n

tratto
 

d
i assisten

za. 
      

D
u

ran
te le o

p
erazio

n
i d

i m
an

u
ten

zio
n

e 
il p

erso
n

ale h
a l’o

b
b

lig
o

 d
i in

d
o

ssare i 
d

isp
o

sitivi d
i p

ro
tezio

n
e. 

 A
tten

zio
n

e 
 •

P
rim

a
 d

e
g
li in

te
rve

n
ti d

i 
m

a
n
u
te

n
zio

n
e
 e

 p
u
lizia

, d
isin

se
rire

 
la

 co
rre

n
te

. 

•
Il boccaglio ed i com

ponenti della 
testa possono essere caldi. 
 

C
o

n
tro

llo
 d

ella tem
p

eratu
ra d

ei fu
m

i 
d

i scarico
 

•  C
o
n
tro

lla
re

 re
g
o
la

rm
e
n
te

 la
 te

m
p
e
ra

tu
ra

 
d
e
i fu

m
i d

i sca
rico

. 
•  P

u
lire

 la
 ca

ld
a
ia

 se
 la

 te
m

p
e
ra

tu
ra

 d
e
i 

fu
m

i d
i sca

rico
 su

p
e
ra

 il va
lo

re
 d

e
lla

 
m

e
ssa

 in
 fu

n
zio

n
e
 d

i o
ltre

 3
0
°C

. 
•  A

l fin
e
 d

i se
m

p
lifica

re
 il co

n
tro

llo
,  

in
sta

lla
re

 u
n
 d

isp
la

y p
e
r la

 
visu

a
lizza

zio
n
e
 d

e
lla

 te
m

p
e
ra

tu
ra

  
d
e
i fu

m
i d

i sca
rico

. 
  P

o
sizio

n
i d

i m
an

u
ten

zio
n

e d
el 

b
ru

ciato
re

 
•  D

o
p
o
 a

ve
r a

lle
n
ta

to
 la

 vite
 5

 e
 

sg
a
n
cia

to
 il b

ru
cia

to
re

, è
 p

o
ssib

ile
 

fissa
rlo

 in
 tre

 p
o
sizio

n
i d

i m
a
n
u
te

n
zio

n
e
. 

 P
o

sizio
n

e 1
 

M
a
n
u
te

n
zio

n
e
 lin

e
a
 a

ria
 

(p
u
lizia

/so
stitu

zio
n
e
 ve

n
to

la
) 

 P
o

sizio
n

e 2 
M

a
n
u
te

n
zio

n
e
 te

sta
 d

i co
m

b
u
stio

n
e
. 

 P
o

sizio
n

e 3 
M

a
n
u
te

n
zio

n
e
 co

m
p
o
n
e
n
ti. 

 Term
in

ate le o
p

erazio
n

i d
i m

an
u

-
ten

zio
n

e, p
u

lizia o
 co

n
tro

llo
, ri-

m
o

n
tare il co

fan
o

 e tu
tti i 

d
isp

o
sitivi d

i sicu
rezza e p

ro
tezio

n
e d

el 
b

ru
ciato

re.

In
terven

ti d
i m

an
u

ten
zio

n
e su

l 
b

ru
ciato

re 
 

• C
o
n
tro

lla
re

 i co
m

p
o
n
e
n
ti d

i a
lim

e
n
-

ta
zio

n
e
 g

a
s (tu

b
a
zio

n
i, filtri, e

cc.) e
d
 i co

l-
le

g
a
m

e
n
ti p

e
r in

d
ivid

u
a
re

 p
e
rd

ite
 o

 se
g
n
i 

d
i u

su
ra

 e
d
 e

ve
n
tu

a
lm

e
n
te

 so
stitu

irli. 
• C

o
n
tro

lla
re

 la
 p

re
se

n
za

 d
i d

a
n
n
i su

 
co

n
n
e
ssio

n
i e

le
ttrich

e
 e

 ca
vi d

i 
ra

cco
rd

o
 e

d
 e

ve
n
tu

a
lm

e
n
te

 so
stitu

irli. 
• C

o
n
tro

lla
re

 il filtro
 g

a
s, p

u
lire

 e
, 

a
ll'o

cco
rre

n
za

, so
stitu

zio
n
e
 se

 
n
e
ce

ssa
rio

. 
• P

u
lire

 ve
n
to

la
 a

 ca
rte

r e
 co

n
tro

lla
re

 
ch

e
 n

o
n
 p

re
se

n
tin

o
 d

a
n
n
i. 

• C
o
n
tro

lla
re

 e
 p

u
lire

 i d
isp

o
sitivi d

i 
m

isce
la

zio
n
e
. 

• C
o
n
tro

lla
re

 g
li e

le
ttro

d
i d

i a
cce

n
sio

n
e
 

e
d
 e

ve
n
tu

a
lm

e
n
te

 re
g
o
la

rli o
 so

stitu
irli. 

• A
vvia

re
 il b

ru
cia

to
re

, co
n
tro

lla
re

 i d
a
ti 

d
e
i fu

m
i d

i sca
rico

 e
d
 e

ve
n
tu

a
lm

e
n
te

 
co

rre
g
g
e
re

 le
 re

g
o
la

zio
n
i d

e
l b

ru
cia

to
re

. 
• C

o
n
tro

lla
re

 le
 re

g
o
la

zio
n
i d

e
i p

re
sso

sta
ti 

a
ria

 e
 g

a
s. 

• C
o
n
tro

lla
re

 la
 re

g
o
la

zio
n
e
 d

e
lla

 ra
m

p
a
 

g
a
s. 

• E
ffe

ttu
a
re

 u
n
 co

n
tro

llo
 d

e
l 

fu
n
zio

n
a
m

e
n
to

.

– +

2 3

W
A

R
N

IN
G

D
A

N
G

ER

W
A

R
N

IN
G

1
2

3



26 
w

w
w

.eco
flam

-b
u

rn
ers.co

m

IT

420010962600

C
au

se ed
 elim

in
azio

n
e d

elle an
o

m
alie 

In
 p

re
se

n
za

 d
i a

n
o
m

a
lie

, d
e
vo

n
o
 e

sse
re

  
co

n
tro

lla
ti i p

re
su

p
p
o
sti fo

n
d
a
m

e
n
ta

li  
p
e
r il co

rre
tto

 fu
n
zio

n
a
m

e
n
to

 d
e
ll'im

p
ia

n
to

: 
1
. C

'è
 co

rre
n
te

?
 

2
. C

'è
 tu

tta
 la

 p
re

ssio
n
e
 d

e
l g

a
s?

 
3
. L

a
 va

lvo
la

 d
i in

te
rce

tta
zio

n
e
 d

e
l g

a
s è

 
a
p
e
rta

?
 

4
. T

u
tti g

li a
p
p
a
re

cch
i d

i re
g
o
la

zio
n
e
  

e
 sicu

re
zza

 co
m

e
 il te

rm
o
sta

to
 ca

ld
a
ia

, il 
d
isp

o
sitivo

 d
i sicu

re
zza

 in
 ca

so
 d

i ca
re

n
za

  
d
'a

cq
u
a
, il fi n

e
co

rsa
, e

cc., so
n
o
 im

p
o
sta

ti?
 

 N
e
l ca

so
 in

 cu
i, d

o
p
o
 il co

n
tro

llo
 d

e
i p

u
n
ti  

su
d
d
e
tti, l'a

n
o
m

a
lia

 p
e
rsiste

sse
, u

sa
re

 le
 

se
g
u
e
n
te

 ta
b
e
lla

. 

I co
m

p
o
n
e
n
ti d

i sicu
re

zza
 n

o
n
 

d
e
vo

n
o
 e

sse
re

 rip
a
ra

ti, b
e
n
sì 

d
e
vo

n
o
 e

sse
re

 so
stitu

iti co
n
 

co
m

p
o
n
e
n
ti rip

o
rta

n
ti lo

 ste
sso

 co
d
ice

 
a
rtico

lo
. 

 U
tilizzare esclu

sivam
en

te p
ezzi 

o
rig

in
ali d

el co
stru

tto
re. 

 In
 caso

 d
i arresto

 d
el b

ru
ciato

re, 
p

er evitare d
an

n
i all’in

stallazio
n

e, 
n

o
n

 sb
lo

ccare il b
ru

ciato
re p

iù
 d

i 
d

u
e vo

lte d
i seg

u
ito

. S
e il b

ru
ciato

re va 
in

 b
lo

cco
 p

er la terza vo
lta, co

n
tattare il 

servizio
 d

i assisten
za. 

 

N
B

: D
o

p
o

 o
g

n
i in

terven
to

 co
n

tro
llare: 

- i va
lo

ri d
i co

m
b
u
stio

n
e
 in

 co
n
d
izio

n
i d

i  
e
se

rcizio
 (p

o
rta

 d
e
l lo

ca
le

 ca
ld

a
ia

  
ch

iu
sa

, co
p
e
rtu

ra
 m

o
n
ta

ta
, e

cc.).  
- re

g
istra

re
 i va

lo
ri d

i co
m

b
u
stio

n
e
 n

e
l 

lib
re

tto
 d

i ce
n
tra

le
.

A
ssisten

za - P
o

ssib
ili in

co
n

ven
ien

ti 

W
A

R
N

IN
G

D
A

N
G

ER

W
A

R
N

IN
G

C
O

N
T

R
O

L
L

O
 A

N
N

U
A

L
E

  
Il co

n
tro

llo
 p

e
rio

d
ico

 d
e
l b

ru
cia

to
re

 (te
sta

 d
i co

m
b
u
stio

n
e
, e

le
ttro

d
i,e

cc.) d
e
ve

 e
sse

re
 e

ffe
ttu

a
to

 d
a
 p

e
rso

n
a
le

 a
u
to

rizza
to

 u
n

a
 o

 d
u
e
 

vo
lte

 a
ll’a

n
n
o
 a

 se
co

n
d
o
 d

e
ll’u

tilizzo
. 

P
rim

a
 d

i p
ro

ce
d
e
re

 a
l co

n
tro

llo
 p

e
r la

 m
a
n
u
te

n
zio

n
e
 d

e
l b

ru
cia

to
re

 è
 co

n
sig

lia
b
ile

 ve
rifica

re
 lo

 sta
to

 g
e
n
e
ra

le
 d

e
l b

ru
cia

to
re

 e
 se

g
u
ire

 le
 

se
g
u
e
n
ti o

p
e
ra

zio
n
i : 

-  To
g
lie

re
 te

n
sio

n
e
 a

l b
ru

cia
to

re
 (to

g
lie

re
 la

 sp
in

a
) 

-  C
h
iu

d
e
re

 il ru
b
in

e
tto

 d
i in

te
rce

tta
zio

n
e
 g

a
s 

-  To
g
lie

re
 il co

p
e
rch

io
 d

e
l b

ru
cia

to
re

, p
u
lire

 la
 ve

n
to

la
 e

 l’a
sp

ira
zio

n
e
 d

e
ll’a

ria
 

-  P
u
lire

 la
 te

sta
 d

i co
m

b
u
stio

n
e
 e

 co
n
tro

lla
re

 la
 p

o
sizio

n
e
 d

e
g
li e

le
ttro

d
i 

-  R
im

o
n
ta

re
 i p

e
zzi 

-  V
e
rifica

re
 la

 te
n
u
ta

 d
e
i ra

cco
rd

i g
a
s 

-  V
e
rifica

re
 il ca

m
in

o
 

-  F
a
r rip

a
rtire

 il b
ru

cia
to

re
 

-  C
o
n
tro

lla
re

 i p
a
ra

m
e
tri d

e
lla

 co
m

b
u
stio

n
e
  

(C
O

2
  =

 9
,7

(G
 2

0
); 9

,6
(G

 2
5
); 11

,7
(G

 3
1
),(C

O
 =

 in
fe

rio
re

 a
 7

5
 p

p
m

) 
 P

R
IM

A
 D

I O
G

N
O

 IN
T

E
R

V
E

N
T

O
 C

O
N

T
R

O
L

L
A

R
E

; 
- C

h
e
 ci sia

 co
rre

n
te

 e
le

ttrica
 n

e
ll’im

p
ia

n
to

 e
 il b

ru
cia

to
re

 co
lle

g
a
to

. 
- C

h
e
 la

 p
re

ssio
n
e
 d

e
l g

a
s sia

 co
rre

tta
 e

 il ru
b
in

e
tto

 d
i in

te
rce

tta
zio

n
e
 d

e
l g

a
s a

p
e
rto

. 
- C

h
e
 i siste

m
i d

i co
n
tro

llo
 sia

n
o
 re

g
o
la

rm
e
n
te

 co
lle

g
a
ti. 

S
e
 tu

tte
 q

u
e
ste

 co
n
d
izio

n
i so

n
o
 so

d
d
isfa

tte
 , fa

r p
a
rtire

 il b
ru

cia
to

re
 p

re
m

e
n
d
o
 il p

u
lsa

n
te

 d
i sb

lo
cco

. 
C

o
n
tro

lla
re

 il ciclo
 d

e
l b

ru
cia

to
re

. 
 IL

 B
R

U
C

IA
T

O
R

E
 N

O
N

 S
I A

V
V

IA
;  

- C
o
n
tro

lla
re

 l’in
te

rru
tto

re
, i te

rm
o
sta

ti, il m
o
to

re
, p

re
ssio

n
e
 g

a
s. 

 IL
 B

R
U

C
IA

T
O

R
E

 E
F

F
E

T
T

U
A

 L
A

 P
R

E
V

E
N

T
IL

A
Z

IO
N

E
 E

 A
L

 T
E

R
M

IN
E

 D
E

L
 C

IC
L

O
 V

A
 IN

 B
L

O
C

C
O

 : 
- C

o
n
tro

lla
re

 la
 p

re
ssio

n
e
 d

e
ll’a

ria
 e

 la
 ve

n
to

la
. 

- C
o
n
tro

lla
re

 il p
re

sso
sta

to
 a

ria
. 

 IL
 B

R
U

C
IA

T
O

R
E

 E
F

F
E

T
T

U
A

 L
A

 P
R

E
V

E
N

T
IL

A
Z

IO
N

E
 E

 N
O

N
 A

C
C

E
N

D
E

 : 
- V

e
rifica

re
 il m

o
n
ta

g
g
io

 e
 la

 p
o
sizio

n
e
 d

e
g
li e

le
ttro

d
i. 

- V
e
rifica

re
 il ca

vo
 d

i a
cce

n
sio

n
e
. 

- V
e
rifica

re
 il tra

sfo
rm

a
to

re
 d

i a
cce

n
sio

n
e
. 

- V
e
rifica

re
 l’a

p
p
a
re

cch
ia

tu
ra

 d
i sicu

re
zza

. 
 IL

 B
R

U
C

IA
T

O
R

E
 S

I A
C

C
E

N
D

E
 E

 D
O

P
O

 IL
 T

E
M

P
O

 D
I S

IC
U

R
E

Z
Z

A
 V

A
 IN

 B
L

O
C

C
O

 : 
- C

o
n
tro

lla
re

 fa
se

 e
 n

e
u
tro

 ch
e
 sia

n
o
 co

lle
g
a
ti co

rre
tta

m
e
n
te

. 
- C

o
n
tro

lla
re

 l’e
le

ttro
va

lvo
le

 d
e
l g

a
s. 

- C
o
n
tro

lla
re

 la
 p

o
sizio

n
e
 d

e
ll’e

le
ttro

d
o
 d

i rive
la

zio
n
e
 e

 la
 su

a
 co

n
n
e
ssio

n
e
. 

- C
o
n
tro

lla
re

 l’e
le

ttro
d
o
 d

i rive
la

zio
n
e
. 

- C
o
n
tro

lla
re

 l’a
p
p
a
re

cch
ia

tu
ra

 d
i sicu

re
zza

. 
 IL

 B
R

U
C

IA
T

O
R

E
 S

I A
C

C
E

N
D

E
 E

 D
O

P
O

 Q
U

A
L

C
H

E
 M

IN
U

T
O

 D
I F

U
N

Z
IO

N
A

M
E

N
T

O
 V

A
 IN

 B
L

O
C

C
O

 : 
- C

o
n
tro

lla
re

 il re
g
o
la

to
re

 d
i p

re
ssio

n
e
 e

 il filtro
 g

a
s. 

- C
o
n
tro

lla
re

 la
 p

re
ssio

n
e
 d

e
l g

a
s co

n
 u

n
 m

a
n
o
m

e
tro

. 
- C

o
n
tro

lla
re

 il va
lo

re
 d

i rive
la

zio
n
e
 (m

in
 3

 µ
A

).
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V
u

e d
'en

sem
b

le
D

é
cla

ra
tio

n
 d

e
 co

n
fo

rm
ite

3

D
o
n
n
é
e
s te

ch
n
iq

u
e
s

4

D
o
m

a
in

e
 d

e
 fo

n
ctio

n
n
e
m

e
n
t

5

D
im

e
n
sio

n
s

6

C
o

n
ten

u
s g

én
érau

x
S

o
m

m
a
ire

2
7

N
o
tice

s g
é
n
é
ra

le
s

2
7

D
e
scrip

tio
n
 d

u
 b

rû
le

u
r

2
8

F
o

n
ctio

n
F

o
n
ctio

n
s g

é
n
é
ra

le
s d

e
 sé

cu
rité

2
9

C
o
ffre

t d
e
 co

m
m

a
n
d
e
 e

t d
e
 sé

cu
rite

 S
ie

m
e
n
s L

M
E

...
3
0

In
stallatio

n
M

o
n
ta

g
e
 d

u
 b

rû
le

u
r

3
1

R
a
cco

rd
e
m

e
n
t é

le
ctriq

u
e

3
2

C
o
n
trô

le
s a

va
n
t la

 m
ise

 e
n
 se

rvice
3
2

M
ise en

 service
R

é
g
la

g
e
 d

u
 b

rû
le

u
r

3
3

R
é
g
la

g
e
 d

e
s p

re
sso

sta
ts d

’a
ir e

t d
e
 g

a
z

3
4

E
n
re

g
istre

m
e
n
t d

e
s d

o
n
n
é
e
s d

e
 m

ise
 e

n
 se

rvice
3
4

M
ain

ten
an

ce
E

n
tre

tie
n

3
5

P
ro

b
lè

m
e
s p

o
ssib

le
s

3
6

V
u

e d
'en

sem
b

le
S

ch
é
m

a
s é

le
ctriq

u
e

5
7

P
iè

ce
s d
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érau
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o
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M
ise en

 g
ard

e 
L
e
s b

rû
le

u
rs E

co
fla

m
 o

n
t é

té
 co

n
çu

s e
t 

co
n
stru

its d
a
n
s le

 re
sp

e
ct d

e
s 

rè
g
le

m
e
n
ta

tio
n
s e

t d
e
s d

ire
ctive

s a
ctu

e
lle

s 
To

u
s les b

rû
leu

rs so
n

t 
co

n
fo

rm
es au

x règ
lem

en
tatio

n
s 

relatives à la sécu
rité et au

x 
éco

n
o

m
ies d

'én
erg

ie d
an

s la 
lim

ite d
u

 d
o

m
ain

e d
'u

tilisatio
n

 
d

éclaré. 
 L

e b
rû

leu
r n

e d
o

it p
as être u

tilisé 
en

 d
eh

o
rs d

e la p
lag

e d
e travail. 

 
L
a
 q

u
a
lité

 d
u
 p

ro
d
u
it e

st g
a
ra

n
tie

 p
a
r le

 
systè

m
e
 d

e
 ce

rtifica
tio

n
 co

n
fo

rm
é
m

e
n
t à

 la
 

n
o
rm

e
 IS

O
 9

0
0
1
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0
0
8
. 

 L
e
s b

rû
le

u
rs M

A
X

 G
A

S
 so

n
t co

n
çu

s p
o
u
r 

la
 co

m
b
u
stio

n
 d

e
 g

a
z n

a
tu

re
l e

t d
e
 g

a
z 

p
ro

p
a
n
e
, a

ve
c fa

ib
le

s re
je

ts p
o
llu

a
n
ts.  

L
es b

rû
leu

rs rép
o

n
d

en
t à la 

n
o

rm
e E

N
 676. L

e m
o

n
tag

e, la 
m

ise en
 ro

u
te et l’en

tretien
 n

e 
p

eu
ven

t être exécu
tés q

u
e p

ar 
d

es sp
écialistes au

to
risés, d

an
s 

le resp
ect d

es d
irectives et 

p
rescrip

tio
n

s en
 vig

u
eu

r. 
 

E
m

b
allag

e et m
an

u
ten

tio
n

 
M

a
n
ip

u
le

r le
 b

rû
le

u
r e

n
co

re
 e

m
b
a
llé

 a
ve

c 
u
n
 ch

a
rio

t o
u
 u

n
 ch

a
rio

t é
lé

va
te

u
r, e

n
 

fa
isa

n
t a

tte
n
tio

n
 à

 n
e
 p

a
s le

 la
isse

r to
m

b
e
r 

à
 p

lu
s d

e
 2

0
 cm

 d
u
 so

l. A
p
rè

s a
vo

ir e
n
le

vé
 

l’e
m

b
a
lla

g
e
, vé

rifie
r q

u
e
 le

 co
n
te

n
u
 e

st 
in

ta
ct e

t co
rre

sp
o
n
d
 a

u
 p

ro
d
u
it co

m
m

a
n
d
é
. 

E
n
 ca

s d
e
 d

o
u
te

, co
n
ta

cte
r le

 p
ro

d
u
cte

u
r. 

 L
'in

stallatio
n

 d
u

 b
rû

leu
r d

o
it être 

effectu
ée p

ar u
n

 p
erso

n
n

el 
ag

réé. 
 S

i la
 ta

ille
 e

t le
 p

o
id

s n
e
 p

e
rm

e
tte

n
t p

a
s u

n
 

le
va

g
e
 m

a
n
u
e
l, se

 fa
ire

 a
id

e
r p

a
r u

n
 a

u
tre

 

o
p
é
ra

te
u
r, o

u
 u

tilise
r u

n
 d

isp
o
sitif d

e
 

le
va

g
e
, e

n
 é

lin
g
u
a
n
t le

 b
rû

le
u
r a

ve
c le

s 
co

u
rro

ie
s si le

s œ
ille

ts n
e
 so

n
t p

a
s 

d
isp

o
n
ib

le
s. 

 U
tilise

r le
s a

cce
sso

ire
s fo

u
rn

is 
(b

rid
e
, jo

in
t, b

o
u
lo

n
s e

t é
cro

u
s) p

o
u
r 

in
sta

lle
r le

 b
rû

le
u
r su

r la
 ch

a
u
d
iè

re
, e

n
 

p
re

n
a
n
t so

in
 d

e
 n

e
 p

a
s e

n
d
o
m

m
a
g
e
r le

 
jo

in
t iso

la
n
t. 

 L
ieu

 d
'in

stallatio
n

 
E

ffe
ctu

e
r le

s o
p
é
ra

tio
n
s d

’in
sta

lla
tio

n
 a

p
rè

s 
a
vo

ir n
e
tto

yé
 to

u
t a

u
to

u
r d

e
 la

 zo
n
e
 

d
e
stin

é
.  
E

lim
in

e
r co

m
p
lè

te
m

e
n
t to

u
s le

s 
ré

sid
u
s d

’e
m

b
a
lla

g
e
 e

n
 le

s tria
n
t 

p
a
r typ

e
 d

e
 m

a
té

ria
u
. 

 L
e
 b

rû
le

u
rs n

e
 d

o
it p

a
s ê

tre
 m

is e
n
 

se
rvice

 d
a
n
s d

e
s lo

ca
u
x e

xp
o
sé

s à
 

d
e
s va

p
e
u
rs a

g
re

ssive
s (p

. e
x. 

la
q
u
e
 p

o
u
r ch

e
ve

u
x, té

tra
ch

lo
ré

th
ylè

n
e
, 

té
tra

ch
lo

ru
re

 d
e
 ca

rb
o
n
e
), p

o
u
ssiè

re
s 

im
p
o
rta

n
te

s o
u
 h

u
m

id
ité

 d
e
 l’a

ir é
le

vé
e
 (p

. 
e
x. d

a
n
s d

e
s b

u
a
n
d
e
rie

s). L
e
 lo

ca
l 

d
'in

sta
lla

tio
n
 d

o
it ê

tre
 co

rre
cte

m
e
n
t a

é
ré

 
d
e
 m

a
n
iè

re
 à

 g
a
ra

n
tir le

s co
n
d
itio

n
s p

o
u
r 

u
n
e
 b

o
n
n
e
 co

m
b
u
stio

n
. 

 
L
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o

m
m
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es résu

ltan
t d

es 
cau

ses su
ivan

tes n
e p

o
u

rro
n

t 
p
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u
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ar la g

aran
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- u
tilisa

tio
n
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a
p
p
ro

p
rié

e
. 

- in
sta

lla
tio

n
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u
 re

m
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 e
n
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ta
t e

rro
n
é
e
s 

p
a
r l’a

ch
e
te

u
r o

u
 p

a
r u

n
 tie

rs, y co
m

p
ris la

 
m

ise
 e

n
 p

la
ce

 d
e
 p

iè
ce

s d
’a

u
tre

s o
rig

in
e
s. 

 R
em

ise d
e l’in
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n
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n
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d

’u
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n
 

L
'a
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n
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u
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a
lise

 l'in
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lla
tio

n
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o
it 

d
o
n
n
e
r à

 l’u
tilisa

te
u
r, a

u
 p

lu
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u
 

m
o
m

e
n
t d

e
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 ré
ce

p
tio

n
 d

e
 l’in
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lla

tio
n
, 

le
s n

o
tice

s d
’u

tilisa
tio

n
 e

t d
’e

n
tre

tie
n
.  

E
lle

s d
o
ive

n
t ê
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 co

n
se

rvé
e
s b
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n
 visib
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s 

d
a
n
s la

 ch
a
u
ffe
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. L’a

d
re

sse
 e

t le
 n

u
m

é
ro

 
d
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p
p
e
l d

e
 la
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tio

n
-se

rvice
 la

 p
lu
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ro
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e
 

d
o
ive

n
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tre
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u
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l d

'in
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u
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b
rû
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u
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o
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 d
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p
o
rta

n
te

s in
d
ica

tio
n
s e

t 
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n
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n
e
s co

n
ce
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a
n
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 sé
cu
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e
 

l'in
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lla
tio

n
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 d
é
m

a
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g
e
, l'u

tilisa
tio

n
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l'e

n
tre

tie
n
 d

u
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rû
le

u
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 é
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a
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 p
o
u
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tilisa
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n
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u
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 p

e
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n
e
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u
a
lifié

. 
 S

ym
b

o
les u

tilisés d
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u
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d
iq

u
e
 d

e
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p
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n
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u
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u
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n
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d
e
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ve
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s, la
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o
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u
 d

e
s 
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u
e
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n
g
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e
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o
u
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n
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si e

lle
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e
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n
t p

a
s e

ffe
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é
e
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cte
m

e
n
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 A
v
e
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s
e
m

e
n
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b
o
le
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d
iq

u
e
 d

e
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p
é
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tio
n
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u
i p

e
u
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n
t 
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u
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r d
e
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s, la
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o
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u
 

d
e
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u
e
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n
g
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rm
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 p

o
u
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n
té

, si e
lle

s n
e
 so

n
t p

a
s 

e
ffe

ctu
é
e
s co

rre
cte

m
e
n
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b
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u
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d
e
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p
é
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n
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u
i p

e
u
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n
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u
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d
e
s d

o
m

m
a
g
e
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u
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a
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e
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u
 

a
u
x p

e
rso

n
n
e
s, si e

lle
s n

e
 so

n
t p

a
s 

e
ffe

ctu
é
e
s co
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cte

m
e
n
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 D
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g
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m
p
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u
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n
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 D

an
g
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atériel in

flam
m
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le.

 
  D
an

g
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  D

an
g

er : écrasem
en
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es 

m
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b
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 O
b
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atio

n
 d

e m
o

n
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o
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u
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rité et d

e 
p
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n
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e
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a
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e
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 l'e

n
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n
e
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p
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C
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u
rn

it d
e
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 l'e
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C
o
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ten

u
s g

én
érau

x
 - D

escrip
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n
 d

u
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rû
leu

r

E
tiq

u
ette tech

n
iq

u
es 

L
'a

lté
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tio
n
, le

 d
é
m

o
n
ta

g
e
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u
 l'a

b
se

n
ce

 d
e
 

b
rû

le
u
r à

 p
la

q
u
e
s o

u
 to

u
t é

lé
m

e
n
t n

e
 

p
e
rm

e
tta

n
t p

a
s l'id

e
n
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tio
n
 d

u
 b

rû
le

u
r 

e
n
 to

u
te

 sé
cu

rité
 re

n
d
ra

 d
ifficile

 le
s tra

va
u
x 

d
'in

sta
lla

tio
n
 e

t d
'e

n
tre

tie
n
.  

 C
o

n
seils à l’u

tilisateu
r 

L’in
sta

lla
tio

n
 d

o
it ê

tre
 vé

rifié
e
 a

u
 m

o
in

s 
u
n
e
 fo

is p
a
r a

n
 p

a
r u

n
 sp

é
cia

liste
. 

P
o
u
r e

n
 g

a
ra

n
tir l’e

xé
cu

tio
n
 ré

g
u
liè

re
, la

 
co

n
clu

sio
n
 d

’u
n
 co

n
tra

t d
’e

n
tre

tie
n
 e

st 
fo

rte
m

e
n
t co

n
se

illé
e
.co

n
tra

ct to
 g

u
a
ra

n
te

e
 

re
g
u
la

r se
rvicin

g
.

D
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n

 d
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 b
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leu
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L
e
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rû
le

u
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A
X
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A

S
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A
B
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n
t d

e
s 

a
p
p
a
re

ils m
o
n
o
b
lo

cs à
 d

e
u
x a

llu
re

s, d
o
n
t 

le
 fo

n
ctio

n
n
e
m

e
n
t e

st e
n
tiè

re
m

e
n
t 

a
u
to

m
a
tiq

u
e
. La géom

étrie de la tête de 
com

bustion perm
et d'obtenir de faibles 

niveaux de N
O

x et d'im
brûlés, pour un 

m
eilleur rendem

ent du générateur. 
Les ém

issions peuvent différer de celles 
recensées dans le laboratoire d'essai 
puisque cela dépend beaucoup du 
générateur sur lequel le brûleur est 
installé. L'installateur doit respecter les 
norm

es en vigueur. Par exem
ple, éviter les 

locaux dangereux et non ventilés. 
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 d
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 d
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rs d

e
 la

 p
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 d
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 d
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t d

e
 2

4
 h

e
u
re

s 
co

m
m

e
n
ce

 u
n
 te

m
p
s d

e
 p

ré
 ve

n
tila

tio
n
 d

e
 

2
4
 se

c. 
 P

en
d

an
t le tem

p
s d

e p
réven

tilatio
n

: 
-

la
 p

re
ssio

n
 d

’a
ir e

st su
rve

illé
e
.  

-
co

n
trô

le
 d

e
 la

 p
ré

se
n
ce

 d
’é

ve
n
tu

e
ls 

sig
n
a
u
x d

e
 fla

m
m

e
 a

n
o
rm

a
u
x.  

 A
p

rès l’éco
u

lem
en

t d
u

 tem
p

s d
e 

p
réven

tilatio
n

 
- l’a

llu
m

e
u
r e

st m
is e

n
 circu

it.  
-

l’é
le

ctro
va

n
n
e
 p

rin
cip

a
le

 e
t d

e
 sé

cu
rité

 
e
st o

u
ve

rte
.  

-
d
é
m

a
rra

g
e
 d

u
 b

rû
le

u
r. 

 S
u

rveillan
ce 

L
a
 fla

m
m

e
 e

st su
rve

illé
e
 p

a
r u

n
e
 so

n
d
e
 

d
’io

n
isa

tio
n
. L

a
 so

n
d
e
 e

st m
o
n
té

e
 d

e
 

fa
ço

n
 iso

lé
e
 su

r la
 tê

te
 g

a
z e

t e
st d

irig
é
e
 à

 
tra

ve
rs le

 d
é
fle

cte
u
r d

a
n
s la

 zo
n
e
 d

e
 la

 
fla

m
m

e
. L

a
 so

n
d
e
 n

e
 d

o
it p

a
s a

vo
ir d

e
 

co
n
ta

ct é
le

ctriq
u
e
 a

ve
c d

e
s p

iè
ce

s m
ise

s 

à
 la

 te
rre

. S
i u

n
 co

u
rt-circu

it a
p
p
a
ra

ît e
n
tre

 
la

 so
n
d
e
 e

t la
 m

a
sse

 d
u
 b

rû
le

u
r, le

 b
rû

le
u
r 

se
 m

e
t e

n
 d

é
fa

u
t. E

n
 fo

n
ctio

n
n
e
m

e
n
t, u

n
e
 

zo
n
e
 io

n
isé

e
 n

a
ît d

a
n
s la

 fla
m

m
e
 g

a
z à

 
tra

ve
rs la

q
u
e
lle

 u
n
 co

u
ra

n
t re

d
re

ssé
 

circu
le

 d
e
 la

 so
n
d
e
 ve

rs le
 tu

b
e
 d

u
 b

rû
le

u
r. 

L
e
 co

u
ra

n
t d

’io
n
isa

tio
n
 d

o
it ê

tre
 su

p
é
rie

u
r 

a
 3

 μ
A

. 
 F

o
n

c
tio

n
s
 d

e
 s

é
c
u

rite 
- Si aucune flam

m
e ne se form

e au 
dém

arrage du brûleur (libération du gaz), 
le brûleur est coupé après écoulem

ent du 
tem

ps de sécurité de 3 secondes m
ax., la 

vanne gaz se ferm
e.  

- En cas de défaillance de la flam
m

e 
pendant le fonctionnem

ent, l’alim
entation 

en gaz est interrom
pue en l’espace d’une 

seconde. U
n nouveau dém

arrage est 
lancé. Si le brûleur dém

arre, le cycle de 
fonctionnem

ent se poursuit. Autrem
ent il 

s’ensuit une m
ise en sécurité. 

- En cas de m
anque d’air pendant la 

préventilation ou le fonctionnem
ent, une 

m
ise en sécurité intervient. 

- En cas de m
anque de gaz, le brûleur ne 

se m
et pas en fonctionnem

ent et/ ou 

s’arrête. Il s'ensuit un tem
ps d'attente de 2 

m
inutes. Ensuite une nouvelle tentative de 

dém
arrage se produit. S'il n'y a toujours 

pas de pression de gaz, s'écoule un 
nouveau tem

ps d'attente de 2 m
inutes. Le 

tem
ps d'attente ne peut alors être annulé 

que par une m
ise hors tension du brûleur. 

Tem
ps d'attente : 3 x 2 m

in., puis 1 heure.  
 L

o
rs d

e l'arrêt d
e rég

u
latio

n
  

- L
e
 th

e
rm

o
sta

t d
e
 ré

g
u
la

tio
n
 in

te
rro

m
p
t la

 
d
e
m

a
n
d
e
 d

e
 ch

a
u
ffe

. 
- L

e
s va

n
n
e
s g

a
z se

 fe
rm

e
n
t.  

- L
a
 fla

m
m

e
 s'é

te
in

t.  
- L

e
 m

o
te

u
r d

e
 ve

n
tila

tio
n
 s'a

rrê
te

. 
- L

e
 b

rû
le

u
r e

st p
rê

t à
 fo

n
ctio

n
n
e
r.

1
108

106

119

Y12
104

F4
119.1

119 pBr
Y13

119.2

F6

F
4

Pressostat gaz m
in. 

F
6

Pressostat d
’a

ir 
Y

1
3

Vanne de gaz 
Y

1
2

Vanne de gaz de sé
cu

rité
 

1
Vanne de sécurité à actionnem

ent therm
ique (elle doit être 

m
ontée par l’installateur) . 

1
0
4

R
é
g
u
la

te
u
r d

e
 p

re
ssio

n gaz 
1
0
6

Filter 
1
0
8

V
a
n
n
e
 d

’a
rrê

t de gaz (e
lle

 d
o
it ê

tre
 m

o
n
té

e
 p

a
r l'in

sta
lla

te
u
r).  

11
9
p
B

r
Point de m

esure de la pression gaz en sortie de la vanne
 

11
9
.1

Point de m
esure de la pression gaz avant les vannes 

11
9
.2

Point de m
esure de la pression d’air
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F
o

n
ctio

n
 - C

o
ffret d

e co
m

m
an

d
e et d

e sécu
rite S

IE
M

E
N

S
 L

M
E

22...

                                                                       T
a
b

le
 d

e
 c

o
d

e
s
 d

e
 c

o
u

le
u

r d
e
 la

 L
E

D
 m

u
ltic

o
lo

re
 

État                                                                    C
ode couleur                                                                                             C

ouleur 
Tem

ps d'attente "tw
", divers états d'attente       ❍

 ...................................................................................                             éteint 
Phase d'allum

age, allum
age com

m
andé           ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
                      clignote jaune 

Fonctionnem
ent, flam

m
e correcte                     ❑

...................................................................................                                vert 
Fonctionnem

ent, flam
m

e défectueuse               ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

                         clignote vert 
Lum

ière parasite pendant le dém
arrage du 

brûleur                                                               ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

                          vert-rouge 
Sous-tension                                                      ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
                       jaune-rouge 

D
éfaut, alarm

e                                                   ▲
...................................................................................                              rouge 

Signalisation selon code, cf. "Tableau des 
codes de dérangem

ent"                                     ▲
 ❍

    ▲
 ❍

    ▲
 ❍

    ▲
 ❍

    ▲
 ❍

    ▲
 ❍

    ▲
 ❍

    ▲
 ❍

                      clignote rouge 
D

iagnostic d'interface                                        ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

                    faible clignotem
ent rouge  

Légende :     ....... perm
anent                             ▲

  rouge     ❑
    vert            ❍

     éteint        ●
    jaune

                                                            
T
a
b

le
a
u

 d
e
s
 c

o
d

e
s
 d

e
 d

é
ra

n
g

e
m

e
n

t 
C

o
d

e
 d

e
 c

lig
n

o
te

m
e

n
t         «

A
L

»
            C

a
u

s
e

 p
o

s
s

ib
le

 

 (L
E

D
)
                             s

u
r b

o
rn

e
 1

0
 

  clignote 2 fois                  EN
            Pas de form

ation de flam
m

e à la fin de "TSA" 
                                                            - D

éfaut ou encrassem
ent vannes de com

bustible  - sonde de flam
m

e défectueuse 
                                                            ou encrassée - m

auvais réglage du brûleur, pas de com
bustible - dispositif d'allum

a
                                                            ge défectueux

 
 

  clignote 3 fois                  EN
            Erreur «LP» 

                                                            - C
hute de pression d'air à l'issue de «t10»,  

                                                            - «LP» collé en position de repos 
  clignote 4 fois                  EN

            lum
ière parasite au dém

arrage du brûleur 
  clignote 5 fois                  EN

            Surveillance du tem
ps «Pressostat air» 

                                                            - «LP» collé en position travail 
  clignote 6 fois                  EN

            Libérée 
  clignote 7 fois                  EN

            D
isparition de flam

m
e trop fréquente en cours de fonctionnem

ent (lim
itation des 

                                                            répétitions) - D
éfaut ou encrassem

ent des vannes de com
bustible

 
                                                            - D

éfaut ou encrassem
ent de sonde de flam

m
e - M

auvais réglage du brûleur   
  clignote 8 fois                  EN

            Libéré 
  clignote 9 fois                  EN

            Libéré 
  clignote 10 fois               H

ors
          Erreur de câblage ou défaut interne, contacts de sortie,autres défauts

 
  clignote 14 fois                EN

            Le contact C
PI n'est pas ferm

é

D
A

N
G

ER

           A
van

t le m
o

n
tag

e o
u

 le d
ém

o
n

tag
e d

u
 co

ffret d
e sécu

rité, l’ap
p

areil d
o

it être m
is h

o
rs ten

sio
n

. Il n
e fau

t n
i o

u
vrir 

           n
i rép

arer le co
ffret d

e sécu
rité.

AG
K25...     Therm

istance PTC
 

AL               Signalisation de défaut ou de 
                    dérangem

ent (alarm
e) 

V...               Vanne de com
bustible 

C
PI              Indicateur de la position Arrêt 

D
BR

...         Shunt 
EK               Touche de déverrouillage interne 
EK2             Touche de déverrouillage à distance 
IO

N
             Sonde d'ionisation 

FS               Signal de flam
m

e 
FSV             Am

plificateur de signal de flam
m

e 
G

P               M
anostat de gaz 

H
                 Interrupteur principal 

H
S               C

ontacteur auxiliaire, relais 
K1...4          R

elais internes 
KL               faible charge 

LK               Volet d'air 
LKP             Position du volet d'air 
LP               Pressostat air 
LR

               R
égulateur de puissance 

M
                 M

oteur de ventilateur 
R

                 R
égulateur de tem

pérature ou de 
                    pression 
SA

               Servom
oteur SQ

N
... 

STB             Lim
iteur de tem

pérature de sécurité 
Si                Fusible externe 
W

                Therm
ostat de sécurité ou pressostat 

Z                 Transform
ateur d'allum

age 
ZV               Vanne d'allum

age 
A                 O

rdre de dém
arrage

 
B-B´            Intervalle pour la form

ation de flam
m

e 
 

C
                 Position de fonctionnem

ent du brûleur 

                    atteinte 
C

-D
             Fonctionnem

ent du brûleur 
D

                 Arrêt par régulation par "R
" 

t1                 Tem
ps de pré-ventilation 

t3                 Tem
ps de préallum

age 
t3n               Tem

ps de post-allum
age 

t4                 Intervalle entre allum
age «Arrêté» 

                    et «vanne de com
bustible 2» libérée. 

t10               Tem
ps prescrit pour la signalisation de 

                    pression d'air. 
t11               Tem

ps d'ouverture program
m

é pour le 
                    servom

oteur "SA". 
t12               Tem

ps de ferm
eture program

m
é pour le 

                    servom
oteur "SA". 

TSA             Tem
ps de sécurité au dém

arrage 
tw

                Tem
ps d'attente

C
onnection diagram

 and control sequence LM
E22…

 / LM
E23…

 

N
T

μ C
 control

R
ES

E
T

EK

FSV

IO
N

1
2

3M

4B
V1

5

BV2

7Z

10AL

T

12
R

 / W

G
P

STB

9

7101
02

/0606

pa

6

LP

8

EK

11

K
1

K
2/1

K3
K

4
K

2/2

HSi

S
A

LN

Q
R

C

br
bl

sw
1

2
12

N
ur LM

E23...

SB
 / R

W
 / G

P
ALLP

SA

BV
1

(LR
) B

V2 ZFS

tw
t1

t3n
TS

A
t4

7101d02/0606

t11
t12

EK
2

12103745618

A
B

B
´

C
D

9

t3
t10

LKM

I

11

S
c

h
é

m
a

 in
te

rn
e

 e
t d

é
ro

u
le

m
e

n
t d

u
 p

ro
g

ra
m

m
e

 L
M

E
2

2
...
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In
stallatio

n
 - M

o
n

tag
e d

u
 b

rû
leu

r

M
o

n
tag

e d
u

 b
rû

leu
r 

L
e
 b

rû
le

u
r e

st fixé
 à

 la
 b

rid
e
 d

e
 fixa

tio
n
 e

t, 
p
a
r co

n
sé

q
u
e
n
t, à

 la
 ch

a
u
d
iè

re
 ; d

e
 ce

tte
 

m
a
n
iè

re
, la

 ch
a
m

b
re

 d
e
 co

m
b
u
stio

n
 e

st 
fe

rm
é
e
 h

e
rm

é
tiq

u
e
m

e
n
t. 

 M
o

n
tag

e: 
•  F

ixe
r la

 b
rid

e
 d

e
 fixa

tio
n
 3

 à
 la

 ch
a
u
d
iè

re
 

a
u
 m

o
ye

n
 d

e
s vis 4

. 
•  To

u
rn

e
r lé

g
è
re

m
e
n
t le

 b
rû

le
u
r, 

l'in
tro

d
u
ire

 d
a
n
s la

 b
rid

e
 e

t le
 fixe

r a
ve

c la
 

vis 5
. 

 D
ém

o
n

tag
e : 

•  D
e
sse

rre
r la

 vis 5
. 

•  To
u
rn

e
r le

 b
rû

le
u
r e

t l'e
xtra

ire
 d

e
 la

 
b
rid

e
. 

 
In

staller le b
rû

leu
r su

r la 
ch

au
d

ière en
 resp

ectan
t la 

p
o

sitio
n

 d
e m

o
n

tag
e  in

d
iq

u
ée. 

L
as in

stallatio
n

 3 est in
terd

ite p
o

u
r d

es 
raiso

n
s d

e sécu
rité.

P
o
u
r tra

va
ille

r a
ve

c le
 G

P
L
, il fa

u
t a

ch
e
te

r 
le

 kit G
P

L e
t le

 m
o
n
te

r e
n
 re

sp
e
cta

n
t le

s 
in

stru
ctio

n
s ci-jo

in
te

s. 

 T
R

A
N

S
F

O
R

M
A

T
IO

N
 A

U
 G

P
L

K
IT

L
P

G
-M

A
X

G
A

S
...

LPG

3 4
– +

5

P
ro

fo
n

d
eu

r d
e m

o
n

tag
e d

u
 tu

b
e d

u
 

b
rû

leu
r et g

arn
issag

e en
 m

aço
n

n
erie

 
P

o
u
r le

s g
é
n
é
ra

te
u
rs sa

n
s p

a
ro

i a
va

n
t 

re
fro

id
ie

 e
t e

n
 l’a

b
se

n
ce

 d
’in

d
ica

tio
n
s 

co
n
tra

ire
s p

a
r le

 co
n
stru

cte
u
r d

e
 la

 
ch

a
u
d
iè

re
, il e

st n
é
ce

ssa
ire

 d
e
 ré

a
lise

r u
n
 

g
a
rn

issa
g
e
 e

n
 m

a
ço

n
n
e
rie

 o
u
 u

n
e
 

iso
la

tio
n
 (5

) se
lo

n
 la

 fig
u
re

 ci-co
n
tre

.  
L
e
 g

a
rn

issa
g
e
 e

n
 m

a
ço

n
n
e
rie

 n
e
 d

o
it p

a
s 

d
é
b
o
rd

e
r la

 b
o
rd

u
re

 a
va

n
t d

u
 g

u
e
u
la

rd
 e

t 
sa

 d
é
p
o
u
ille

 co
n
iq

u
e
 n

e
 d

o
it p

a
s d

é
p
a
sse

r 
6
0
°. L’in

te
rstice

 d
’a

ir (6
) d

o
it ê

tre
 co

m
b
lé

 
a
ve

c u
n
 m

a
té

ria
u
 d

’iso
la

tio
n
 é

la
stiq

u
e
 e

t 
in

in
fla

m
m

a
b
le

. 
 D

a
n
s le

 ch
a
u
d
iè

re
s, la

 p
ro

fo
n
d
e
u
r d

e
 

p
é
n
é
tra

tio
n
 d

u
 tu

b
e
 d

e
 fla

m
m

e
 d

o
it ê

tre
 

re
sp

e
cté

e
 to

u
t e

n
 te

n
a
n
t co

m
p
te

 d
e
s 

in
d
ica

tio
n
s d

u
 co

n
stru

cte
u
r d

e
 la

 
ch

a
u
d
iè

re
. 

C
h
a
u
d
iè

re
s à

 fo
ye

r b
o
rg

n
e
 :  

A
 =

 5
0
-1

0
0
 m

m
. 

C
h
a
u
d
iè

re
s à

 tro
is p

a
sse

s :  
A

1
 =

 5
0
-1

0
0
 m

m
. 

 M
en

é d
es fu

m
ées 

A
u
 fin

 d
'é

vite
r d

u
 b

ru
it n

o
n
 d

é
siré

e
s, il e

st 
re

co
m

m
a
n
d
é
 d

'é
vite

r le
s p

iè
ce

s d
e
 

ra
cco

rd
e
m

e
n
t à

 a
n
g
le

s d
ro

its lo
rs d

u
 

ra
cco

rd
e
m

e
n
t d

e
 la

 ch
a
u
d
iè

re
 à

 la
 

ch
e
m

in
é
e
.

A

A
1

P
rescrip

tio
n

s d
'o

rd
re g

én
éral p

o
u

r le 
racco

rd
em

en
t g

az 
• L

e
 ra

cco
rd

e
m

e
n
t d

e
 la

 ra
m

p
e
 g

a
z a

u
 

ré
se

a
u
 d

e
 g

a
z n

e
 p

e
u
t ê

tre
 ré

a
lisé

 q
u
e
 

p
a
r u

n
 te

ch
n
icie

n
 sp

é
cia

liste
 a

g
ré

é
. 

• L
a
 se

ctio
n
 d

e
 la

 tu
ya

u
te

rie
 d

e
 g

a
z d

o
it 

ê
tre

 ré
a
lisé

e
 d

e
 te

lle
 so

rte
 q

u
e
 la

 p
re

ssio
n
 

d
'a

lim
e
n
ta

tio
n
 g

a
z n

e
 to

m
b
e
 p

a
s e

n
 

d
e
sso

u
s d

e
 la

 va
le

u
r p

re
scrite

. 
• U

n
e
 va

n
n
e
 m

a
n
u
e
lle

 d
'a

rrê
t (n

o
n
 fo

u
rn

ie
) 

L
ig

n
e d

’alim
en

tatio
n

 en
 g

az 
D

a
n
s l’in

sta
lla

tio
n
 d

e
 la

 lig
n
e
 

d
’a

lim
e
n
ta

tio
n
 e

t d
e
 la

 ra
m

p
e
 d

e
 g

a
z, il y a

 
lie

u
 d

e
 re

sp
e
cte

r le
s co

n
sig

n
e
s d

e
 

l’E
N

6
7
6
. D

’a
u
tre

s a
cce

sso
ire

s d
e
vro

n
t ê

tre
 

m
o
n
té

s p
a
r l’in

sta
lla

te
u
r p

o
u
r sa

tisfa
ire

 à
 

d
’é

ve
n
tu

e
lle

s ré
g
le

m
e
n
ta

tio
n
s lo

ca
le

s. 
 

S
o

u
s la resp

o
n

sab
ilité d

e 
l'in

stallateu
r, il est o

b
lig

ato
ire 

d
'in

staller u
n

 o
u

 d
es su

p
p

o
rt(s) 

ad
d

itio
n

n
el(s) d

e faço
n

 à n
e p

as 
su

rch
arg

er le co
rp

s avec la ch
arg

e d
es 

accesso
ires, tu

yau
x et au

tres élém
en

ts 
in

stallés en
 am

o
n

t d
e la ram

p
e d

e g
az. 

L
e co

rp
s d

u
 b

rû
leu

r est co
n

çu
 p

o
u

r 
so

u
ten

ir seu
lem

en
t le p

o
id

s d
e sa 

p
ro

p
re ram

p
e g

az et d
es racco

rd
em

en
ts 

en
tre celle-ci et le co

rp
s d

u
 b

rû
leu

r. 

L
É

G
E

N
D

E
 

P
f: co

n
tre

-p
re

ssio
n
 d

a
n
s la

 ch
a
m

b
re

 d
e
 

co
m

b
u
stio

n
. 

P
b
: p

re
ssio

n
 d

u
 b

rûle
u
r (tête

 d
e
 

co
m

b
u
stio

n
 +

 ra
m

p
e
 g

a
z co

m
p
le

̀te
) 

P
in

: p
re

ssio
n
 d

’e
n
tre

́e
 g

a
z m

in
im

a
le

In
stallatio

n
 d

e  la ram
p

e d
e g

az 
L
a
 ra

m
p
e
 d

e
 g

a
z e

st fo
u
rn

ie
 

sé
p
a
ré

m
e
n
t. S

e
 re

p
o
rte

r à
 la

 
n
o
tice

 d
e
 la

 ra
m

p
e
 d

e
 g

a
z p

o
u
r 

so
n
 m

o
n
ta

g
e
.

C
A

U
TIO

N

d
o
it ê

tre
 m

o
n
té

e
 e

n
 a

m
o
n
t d

e
 la

 ra
m

p
e
 

g
a
z. 

D
A

N
G

ERO
K

1
2

3
4

O
K

O
K
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In
stallatio

n
 - R

acco
rd

em
en

t électriq
u

e  
                       - C

o
n

trô
les avan

t la m
ise en

 service

R
acco

rd
em

en
t électriq

u
e 

L’in
sta

lla
tio

n
 é

le
ctriq

u
e
 e

t le
s tra

va
u
x d

e
 

ra
cco

rd
e
m

e
n
t d

o
ive

n
t ê

tre
 ré

a
lisé

s 
e
xclu

sive
m

e
n
t p

a
r le

 p
e
rso

n
n
e
l q

u
a
lifié

 e
t 

a
u
to

risé
.  

L
e
s p

re
scrip

tio
n
s e

t d
ire

ctive
s e

n
 vig

u
e
u
r 

d
o
ive

n
t ê

tre
 re

sp
e
cté

e
s.        

L’in
sta

lla
tio

n
 d

'a
lim

e
n
ta

tio
n
 d

e
vra

 ê
tre

 
m

u
n
ie

 d
'u

n
 in

te
rru

p
te

u
r d

iffé
re

n
tie

l d
e
 typ

e
 

A
. 

R
esp

ecter o
b

lig
ato

irem
en

t les 
p

rescrip
tio

n
s et les d

irectives en
 

vig
u

eu
r, o

u
tre le sch

ém
a 

électriq
u

e fo
u

rn
i avec le b

rû
leu

r! 
• V

é
rifie

r si la
 te

n
sio

n
 é

le
ctriq

u
e
 

d
’a

lim
e
n
ta

tio
n
 co

rre
sp

o
n
d
 à

 la
 te

n
sio

n
 

in
d
iq

u
é
e
 d

a
n
s le

 sch
é
m

a
 é

le
ctriq

u
e
 e

t su
r 

la
 p

la
q
u
e
 sig

n
a
lé

tiq
u
e
. 

F
u
sib

le
 su

r la
 ch

a
u
d
iè

re
: 5

 A
 

 R
acco

rd
em

en
t électriq

u
e p

ar 
co

n
n

ecteu
rs 

L
e
 b

rû
le

u
r d

o
it p

o
u
vo

ir ê
tre

 d
é
co

n
n
e
cté

 d
u
 

ré
se

a
u
 à

 l’a
id

e
 d

’u
n
 d

isp
o
sitif d

e
 co

u
p
u
re

 
o
m

n
ip

o
la

ire
 co

n
fo

rm
e
 a

u
x n

o
rm

e
s e

n
 

vig
u
e
u
r. L

e
 b

rû
le

u
r e

t le
 g

é
n
é
ra

te
u
r d

e
 

ch
a
le

u
r (ch

a
u
d
iè

re
) so

n
t re

lié
s e

n
tre

 e
u
x 

p
a
r u

n
 co

n
n
e
cte

u
r W

ie
la

n
d
 à

 se
p
t p

ô
le

s 
(fig

.1
).   

 R
acco

rd
em

en
t d

e la ram
p

e d
e g

az  
R

a
cco

rd
e
r la

 ra
m

p
e
 d

e
 g

a
z a

u
x p

rise
s 

situ
é
e
s su

r le
 b

rû
le

u
r.

C
o

n
trô

les avan
t la m

ise en
 service  

Il co
n
vie

n
t d

e
 co

n
trô

le
r le

s p
o
in

ts su
iva

n
ts 

a
va

n
t la

 p
re

m
iè

re
 m

ise
 e

n
 se

rvice
.  

• M
o
n
ta

g
e
 d

u
 b

rû
le

u
r co

n
fo

rm
é
m

e
n
t 

a
u
x p

ré
se

n
te

s in
stru

ctio
n
s.  

• P
ré

ré
g
la

g
e
 d

u
 b

rû
le

u
r co

n
fo

rm
é
m

e
n
t 

a
u
x in

d
ica

tio
n
s d

u
 ta

b
le

a
u
 d

e
 ré

g
la

g
e
.  

• R
é
g
la

g
e
 d

e
s o

rg
a
n
e
s d

e
 co

m
b
u
stio

n
.  

• L
e
 g

é
n
é
ra

te
u
r d

e
 ch

a
le

u
r d

o
it ê

tre
 p

rê
t 

à
 fo

n
ctio

n
n
e
r, le

s p
re

scrip
tio

n
s 

d
’e

xp
lo

ita
tio

n
 d

u
 g

é
n
é
ra

te
u
r d

e
 ch

a
le

u
r 

d
o
ive

n
t ê

tre
 re

sp
e
cté

e
s. 

• To
u
te

s le
s co

n
n
e
xio

n
s é

le
ctriq

u
e
s 

d
o
ive

n
t ê

tre
 ré

a
lisé

e
s co

rre
cte

m
e
n
t. 

• L
e
 g

é
n
é
ra

te
u
r d

e
 ch

a
le

u
r e

t le
 

L
e
s d

o
n
n
é
e
s d

e
 ré

g
la

g
e
 ci-d

e
ssu

s so
n
t 

d
e
s ré

g
la

g
e
s d

e
 b

a
se

. L
e
s d

o
n
n
é
e
s d

e
 

ré
g
la

g
e
 d

’u
sin

e
 so

n
t e

n
ca

d
ré

e
s e

n
 g

ra
s e

t 
su

r fo
n
d
 g

ris. D
a
n
s u

n
 ca

s n
o
rm

a
l, ce

s 
ré

g
la

g
e
s p

e
rm

e
tte

n
t la

 m
ise

 e
n
 se

rvice
 d

u
 

b
rû

le
u
r. V

é
rifie

r e
n
 to

u
t é

ta
t d

e
 ca

u
se

 
so

ig
n
e
u
se

m
e
n
t le

s va
le

u
rs d

e
 ré

g
la

g
e
. E

n
 

g
é
n
é
ra

l, e
n
 fo

n
ctio

n
 d

e
 l’in

sta
lla

tio
n
, d

e
s 

co
rre

ctio
n
s d

o
ive

n
t ê

tre
 a

p
p
o
rté

e
s. 

systè
m

e
 d

e
 ch

a
u
ffa

g
e
 so

n
t re

m
p
lis d

’e
a
u
, 

le
s p

o
m

p
e
s d

e
 circu

la
tio

n
 so

n
t e

n
 se

rvice
. 

• L
e
 ré

g
u
la

te
u
r d

e
 te

m
p
é
ra

tu
re

, le
 

ré
g
u
la

te
u
r d

e
 p

re
ssio

n
, la

 p
ro

te
ctio

n
 co

n
tre

 
le

 m
a
n
q
u
e
 d

’e
a
u
 e

t le
s a

u
tre

s d
isp

o
sitifs 

d
e
 lim

ita
tio

n
 e

t d
e
 sé

cu
rité

 é
ve

n
tu

e
lle

m
e
n
t 

p
ré

se
n
ts so

n
t ra

cco
rd

é
s e

t o
p
é
ra

tio
n
n
e
ls. 

• L
a
 ch

e
m

in
é
e
 d

o
it ê

tre
 d

é
g
a
g
é
e
 e

t le
 

d
isp

o
sitif d

’a
ir a

d
d
itio

n
n
e
l, si p

ré
se

n
t, e

n
 

fo
n
ctio

n
n
e
m

e
n
t. 

• U
n
 a

p
p
o
rt d

’a
ir fra

is su
ffisa

n
t d

o
it ê

tre
 

g
a
ra

n
ti. 

• L
a
 d

e
m

a
n
d
e
 d

e
 ch

a
le

u
r d

o
it ê

tre
 

p
ré

se
n
te

. 
• U

n
e
 p

re
ssio

n
 d

e
 g

a
z su

ffisa
n
te

 d
o
it ê

tre
 

d
isp

o
n
ib

le
. 

• L
e
s co

n
d
u
ite

s d
e
 co

m
b
u
stib

le
 d

o
ive

n
t 

ê
tre

 m
o
n
té

e
s d

a
n
s le

s rè
g
le

s d
e
 l’a

rt, le
u
r 

é
ta

n
ch

é
ité

 co
n
trô

lé
e
 e

t ê
tre

 p
u
rg

é
e
s. 

• U
n
 p

o
in

t d
e
 m

e
su

re
 co

n
fo

rm
e
 a

u
x 

n
o
rm

e
s d

o
it ê

tre
 p

ré
se

n
t, le

 co
n
d
u
it d

e
 

fu
m

é
e
 ju

sq
u
’a

u
 p

o
in

t d
e
 m

e
su

re
 d

o
it ê

tre
 

é
ta

n
ch

e
, d

e
 te

lle
 m

a
n
iè

re
 q

u
e
 le

s ré
su

lta
ts 

d
e
 m

e
su

re
 n

e
 so

ie
n
t p

a
s fa

u
ssé

s.

1

P
o

s
itio

n
 é

le
c
tro

d
e
s
 

Toujours vérifier la position des électrodes 
après leur rem

placem
ent ou le m

ontage 
du KIT LPG

. U
ne position erronée des 

électrodes pourrait causer des problèm
es 

d’allum
age ou de révélation. 

AA
Sez. A-A

3 4

3

D
A

N
G

ER

C
o

n
tro

le system
e d

etectio
n

 d
e flam

e
 

A
ve

c le
 b

rû
le

u
r é

te
in

t, b
ra

n
ch

e
r u

n
 m

icro
-

a
m

p
e
ro

m
è
tre

 à
 co

u
ra

n
te

 co
n
tin

u
e
 e

t  
é
ch

e
lle

 0
÷5

0
 o

u
 0

÷1
0
0
 µ

A
. A

ve
c le

 b
rû

le
u
r 

e
n
 fo

n
ctio

n
, e

t d
û
m

e
n
t ré

g
u
lé

, la
 va

le
u
r 

lu
e
 d

o
it ê

tre
 sta

b
le

 e
t n

e
 ja

m
a
is ê

tre
 in

fé
-

rie
u
re

 à
 3

 µ
A

.

Siem
ens

LM
E11/LM

E21-22 

m
in. 3 μA

1
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M
ise en

 service - R
ég

lag
e d

u
 b

rû
leu

r

R
isq

u
e d

e d
éflag

ratio
n

:  
C

o
n
trô

le
r e

n
 p

e
rm

a
n
e
n
ce

 le
 C

O
, le

 
C

O
2
 e

t le
s é

m
issio

n
s d

e
 fu

m
é
e
 

p
e
n
d
a
n
t le

 ré
g
la

g
e
. E

n
 ca

s d
e
 fo

rm
a
tio

n
 

d
e
 C

O
, o

p
tim

ise
r le

s va
le

u
rs d

e
 

co
m

b
u
stio

n
. L

a
 te

n
e
u
r e

n
 C

O
 n

e
 d

o
it p

a
s 

d
é
p
a
sse

r 5
0
 p

p
m

.

S
ervo

m
o

teu
r air (S

IE
M

E
N

S
 S

Q
N

 75)(A
). 

E
n
le

ve
r le

 co
u
ve

rcle
 p

o
u
r a

ccé
d
e
r a

u
x 

ca
m

e
s. R

é
g
u
le

r le
s ca

m
e
s à

 l’a
id

e
 d

e
 la

 
clé

 a
p
p
ro

p
rié

e
(e

n
 d

o
ta

tio
n
) e

t d
u
 to

u
rn

e
-

vis. 
I   - C

a
m

e
 d

e
 ré

g
u
la

tio
n
 (B

L
E

U
E

) p
o
u
r la

 
       p

o
sitio

n
 d

u
 cla

p
e
t d

’a
ir à

 e
xtin

ctio
n
 d

u
 

    b
rû

le
u
r (fe

rm
e
r to

ta
l 0

°). 
II  - C

a
m

e
 d

e
 ré

g
u
la

tio
n
 (O

R
A

N
G

E
) p

o
u
r 

       l’o
u
ve

rtu
re

 e
n
 a

llu
m

a
g
e
 e

t 1
e
 A

llu
re

 
       (a

ve
c le

 to
u
rn

e
vis). 

III - C
a
m

e
 d

e
 ré

g
u
la

tio
n
 (R

O
U

G
E

) p
o
u
r la

 
    p

o
sitio

n
 d

’o
u
ve

rtu
re

 e
n
 2

e
 A

llu
re

 
       (p

u
issa

n
ce

 m
a
x.). 

IV
 - C

a
m

e
 d

e
 ré

g
u
la

tio
n
 (N

O
IR

E
) p

o
u
r le

 
       co

n
se

n
te

m
e
n
t à

 l’o
u
ve

rtu
re

 d
e
  

       l’é
le

ctro
va

n
n
e
 d

e
 2

e
 A

llu
re

. 

R
ég

lag
e d

e la van
n

e d
e g

az  
R

é
g
le

r le
s va

n
n
e
s d

e
 g

a
z e

n
 

fo
n
ctio

n
 d

e
s in

stru
ctio

n
s d

u
 

m
a
n
u
e
l d

e
 la

 ra
m

p
e
 d

e
 g

a
z.

R
ég

u
latio

n
 d

e la  tête d
e co

m
b

u
stio

n
 

(B
). 

A
g
ir su

r le
s vie

s e
n
 fig

u
re

: 
• to

u
rn

e
r a

ve
c u

n
e
 clé

 h
e
xa

g
o
n
a
le

 
ju

sq
u
'à

 la
 va

le
u
r so

u
h
a
ité

e
 

(in
d
e
x d

e
 0

 à
 4

.5
).

D
A

N
G

ER

+
-

0
1
2
3
4

B
O

p
tim

isatio
n

 d
es valeu

rs d
e 

co
m

b
u

stio
n

 
L
e
 ca

lib
ra

g
e
 d

’u
sin

e
 d

e
vra

 ê
tre

 m
o
d
ifié

 e
n
 

fo
n
ctio

n
 d

e
 la

 p
u
issa

n
ce

 re
q
u
ise

. 
 A

tten
tio

n
: e

n
 ca

s d
'in

sta
lla

tio
n
 su

r 
u
n
e
 ch

a
u
d
iè

re
, re

sp
e
cte

r la
 

te
m

p
é
ra

tu
re

 m
in

im
a
le

 d
e
s fu

m
é
e
s 

d
'é

va
cu

a
tio

n
 e

n
 fo

n
ctio

n
 d

e
s in

d
ica

tio
n
s d

u
 

fa
b
rica

n
t d

e
 la

 ch
a
u
d
iè

re
 e

t se
lo

n
 le

s 
e
xig

e
n
ce

s d
u
 systè

m
e
 d

'é
va

cu
a
tio

n
 d

e
s 

fu
m

é
e
s, a

fin
 d

'é
vite

r la
 fo

rm
a
tio

n
 d

e
 

co
n
d
e
n
sa

tio
n
. 

 
M

ise en
 g

ard
e : L

'en
reg

istre-
m

en
t d

es d
o

n
n

ées in
itiales d

e 
m

ise en
 service est reco

m
-

m
an

d
é. 

W
A

R
N

IN
G

A
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M
ise en

 service - R
ég

u
latio

n
 d

es p
resso

stat air et g
az

C
o

n
trô

le d
e fo

n
ctio

n
n

em
en

t 
Il co

n
vie

n
t d

e
 p

ro
cé

d
e
r à

 u
n
 

co
n
trô

le
 d

e
 sé

cu
rité

 d
e
 la

 
su

rve
illa

n
ce

 d
e
 fla

m
m

e
 a

u
ssi b

ie
n
 lo

rs d
e
 

la
 p

re
m

iè
re

 m
ise

 e
n
 se

rvice
 q

u
’a

p
rè

s d
e
s 

ré
visio

n
s o

u
 u

n
 a

rrê
t p

ro
lo

n
g
é
 d

e
 

l’in
sta

lla
tio

n
. 

- E
ssa

i d
e
 d

é
m

a
rra

g
e
 a

ve
c la

 va
n
n
e
 d

e
 

g
a
z fe

rm
é
e
: L’a

p
p
a
re

illa
g
e
 d

e
 co

n
trô

le
 

d
e
vra

 sig
n
a
le

r le
 n

o
n
 fo

n
ctio

n
n
e
m

e
n
t p

a
r 

a
b
se

n
ce

 d
e
 g

a
z o

u
 se

 b
lo

q
u
e
r u

n
e
 fo

is le
 

te
m

p
s d

e
 sé

cu
rité

 é
co

u
lé

.

R
ég

lag
e d

u
 p

resso
stat d

'air 
L
e
 p

re
sso

sta
t d

’a
ir co

n
trô

le
 la

 p
re

ssio
n
 d

e
 

l’a
ir d

e
 ve

n
tila

tio
n
. 

D
é
visse

r le
s vis A

 e
t B

 e
t e

n
le

ve
r le

 co
u
-

ve
rcle

 C
. 

A
p
rè

s a
vo

ir ca
lib

ré
 l’a

ir e
t le

 g
a
z, a

lo
rs q

u
e
 

le
 b

rû
le

u
r fo

n
ctio

n
n
e
, to

u
rn

e
r le

n
te

m
e
n
t la

 
b
a
g
u
e
 D

 d
a
n
s le

 se
n
s d

e
s a

ig
u
ille

s d
’u

n
e
 

m
o
n
tre

 ju
sq

u
’à

 l’a
rrê

t d
e
 b

lo
ca

g
e
 d

u
 

b
rû

le
u
r. L

ire
 la

 va
le

u
r in

d
iq

u
é
e
 su

r la
 

b
a
g
u
e
 e

t la
 ré

d
u
ire

 d
e
 1

5
%

. 
 

  
A

T
T

E
N

T
IO

N
: le

 p
re

sso
sta

t é
vite

ra
 

q
u
e
 la

 p
re

ssio
n
 d

e
 l’a

ir n
e
 

d
e
sce

n
d
e
 so

u
s 8

5
%

 d
e
 la

 va
le

u
r 

p
ro

g
ra

m
m

é
e
, e

n
 é

vita
n
t a

in
si q

u
e
 

le
 C

O
 d

e
s fu

m
é
e
s n

e
 d

é
p
a
sse

 1
%

(1
0
0
0
0
 

p
p
m

).

R
ég

lag
e d

u
 p

resso
stat d

u
 g

as m
in

.  
L
e
 p

ré
sso

sta
t g

a
z m

in
i a

 la
 fo

n
ctio

n
 d

e
 

vé
rifie

r q
u
e
 la

 p
re

ssio
n
 d

u
 g

a
z a

va
n
t la

 
va

n
n
e
 so

it à
 la

 va
le

u
r m

in
im

a
le

 p
o
u
r q

u
e
 le

 
b
rû

le
u
r fo

n
ctio

n
n
e
 co

rre
cte

m
e
n
t. 

D
é
visse

r le
s vis I e

t L e
t e

n
le

ve
r le

 co
u
ve

r-
cle

 M
. - P

o
sitio

n
n
e
r le

 ré
g
u
la

te
u
r N

 à
 u

n
 

va
le

u
r é

q
u
iva

le
n
t a

u
 6

0
%

 d
e
 la

 p
re

ssio
n
 

n
o
m

in
a
le

 d
’a

lim
e
n
ta

tio
n
 d

u
 g

a
z(p

a
r e

x.: 
p
o
u
r g

a
z n

a
t. a

ve
c p

re
ssio

n
 n

o
m

. d
e
 2

0
 

m
b
a
r, p

o
sitio

n
n
e
r le

  ré
g
u
la

te
u
r à

 u
n
e
 va

-
le

u
r d

e
 1

2
 m

b
a
r; p

o
u
r G

.L
.P. a

ve
c p

re
ssio

n
 

n
o
m

. G
3
1
 3

0
/3

7
 m

b
a
r, p

o
sitio

n
n
e
r le

 ré
g
u
-

la
te

u
r à

 1
8
 m

b
a
r).  - R

e
m

o
n
te

r le
 co

u
ve

r-
cle

 M
 e

t visse
r le

s vis I e
t L

.
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odèle
Type de gaz
Valeur calorifique du gaz 
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R
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D
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m
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m
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m
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°
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O
2

                                         %
C

O
                     ppm

N
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R
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M
ain

ten
an

ce - E
n

tretien

M
o

n
tag

e d
e la tu

rb
in

e 
L
o
rs d

u
 ch

a
n
g
e
m

e
n
t d

u
 m

o
te

u
r o

u
 d

e
 la

 
tu

rb
in

e
, se

 ré
fé

re
r a

u
 sch

é
m

a
 d

e
 

p
o
sitio

n
n
e
m

e
n
t.  

L
e
 fla

sq
u
e
 in

te
rn

e
 A

 d
e
 la

 tu
rb

in
e
 d

o
it ê

tre
 

a
lig

n
é
 a

ve
c la

 p
la

tin
e
 B

. In
sé

re
r u

n
 ré

g
le

t 
e
n
tre

 le
s a

u
b
e
s d

e
 la

 tu
rb

in
e
 e

t a
m

e
n
e
r A

 
e
t B

 à
 la

 m
ê
m

e
 h

a
u
te

u
r, se

rre
r la

 vis 
sa

n
s tê

te
 a

ve
c u

n
e
 e

n
co

ch
e
 su

r le
 

ve
n
tila

te
u
r (p

o
sitio

n
 d

'e
n
tre

tie
n
 1

).

L
es travau

x d
’en

tretien
 su

r la ch
au

d
ière 

et su
r le b

rû
leu

r n
e d

o
iven

t être 
exécu

tés q
u

e p
ar u

n
 sp

écialiste en
 

ch
au

ffag
e. A

fin
 d

’ assu
rer d

es 
o

p
ératio

n
s d

’en
tretien

 rég
u

lières la 
so

u
scrip

tio
n

 d
’u

n
 co

n
trat d

’en
tretien

 
d

o
it être reco

m
m

an
d

ée à l’u
tilisateu

r d
e 

l’in
stallatio

n
. 

       
L’o

p
érateu

r a l'o
b

lig
atio

n
 d

'u
tiliser 

l’éq
u

ip
em

en
t n

écessaire p
o

u
r le 

d
éro

u
lem

en
t activités d

e m
ain

ten
an

ce. 
 A

tten
tio

n
 

 •
A

va
n
t to

u
te

 in
te

rve
n
tio

n
 

d
’e

n
tre

tie
n
 e

t d
e
 n

e
tto

ya
g
e
, co

u
p
e
r 

l’a
lim

e
n
ta

tio
n
 é

le
ctriq

u
e
. 

•
L’ g

u
e
u
la

rd
 e

t le
s co

m
p
o
sa

n
te

s 
d
e
 la

 tê
te

 p
e
u
ve

n
t ê

tre
 ch

a
u
d
s. 

 
 C

o
n

trô
le d

es tem
p

ératu
res d

es g
az d

e 
co

m
b

u
stio

n
 

•  C
o
n
trô

le
r ré

g
u
liè

re
m

e
n
t la

 te
m

p
é
ra

tu
re

 
d
e
s g

a
z d

e
 co

m
b
u
stio

n
. 

•  N
e
tto

ye
r la

 ch
a
u
d
iè

re
 lo

rsq
u
e
 la

 
   te

m
p
é
ra

tu
re

 d
e
s g

a
z d

e
 co

m
b
u
stio

n
 

d
é
p
a
sse

 la
 va

le
u
r à

 la
 m

ise
 e

n
 se

rvice
 

d
e
 p

lu
s d

e
 3

0
°C

. 
•  U

tilise
r u

n
 a

ffich
e
u
r d

e
 te

m
p
é
ra

tu
re

 
   d

e
s g

a
z d

e
 co

m
b
u
stio

n
 p

o
u
r fa

cilite
r le

 
   co

n
trô

le
. 

 P
o

sitio
n

s d
'en

tretien
 d

u
 b

rû
leu

r 
•  A

p
rè

s a
vo

ir d
e
sse

rré
 la

 vis 5
 e

t 
d
é
cro

ch
é
 le

 b
rû

le
u
r, o

n
 p

e
u
t fixe

r d
a
n
s 

tro
is p

o
sitio

n
s d

'e
n
tre

tie
n
. 

 P
o

sitio
n

 1
 

E
n
tre

tie
n
 lig

n
e
 d

'a
ir 

(n
e
tto

ya
g
e
/re

m
p
la

ce
m

e
n
t d

u
 ve

n
tila

te
u
r) 

 

P
o

sitio
n

 2 
E

n
tre

tie
n
 tê

te
 d

e
 co

m
b
u
stio

n
. 

 P
o

sitio
n

 3 
E

n
tre

tie
n
 co

m
p
o
sa

n
te

s. 
 

A
p

rès avo
ir effectu

é to
u

tes les 
o

p
ératio

n
s d

’en
tretien

, 
d

e n
etto

yag
e o

u
 d

e co
n

trô
le, re-

m
o

n
ter le cap

o
t et to

u
s les d

isp
o

sitifs 
d

e sécu
rité et d

e p
ro

tectio
n

 d
u

 b
rû

leu
r.

 P
o

sitio
n

s d
’en

tretien
 

 
• To

u
s le

s co
m

p
o
sa

n
ts d

'a
lim

e
n
ta

tio
n
 e

n
 

co
m

b
u
stib

le
 (fle

xib
le

s, ca
n
a
lisa

tio
n
s) e

t 
le

u
rs a

cco
u
p
le

m
e
n
ts re

sp
e
ctifs d

e
vra

ie
n
t 

ê
tre

 vé
rifié

s (é
ta

n
ch

é
ité

, u
su

re
) e

t 
ch

a
n
g
é
s si n

é
ce

ssa
ire

. 
• V

é
rifie

r to
u
te

s le
s co

n
n
e
xio

n
s é

le
ctriq

u
e
s 

e
t le

s ca
̂b
le

s, e
t le

s re
m

p
la

ce
r si 

n
é
ce

ssa
ire

. 
• V

é
rifie

r le
 filtre

 g
a
z, le

 ca
s é

ch
é
a
n
t le

 n
e
t-

to
ye

r o
u
 le

 re
m

p
la

ce
r. 

• N
e
tto

ye
r la

 tu
rb

in
e
 e

t le
 ca

rte
r, e

t 
vé

rifie
r q

u
'ils n

e
 so

n
t p

a
s e

n
d
o
m

m
a
g
é
s. 

• V
é
rifie

r e
t n

e
tto

ye
r la

 tê
te

 d
e
 co

m
b
u
stio

n
. 

• V
é
rifie

r le
s é

le
ctro

d
e
s, le

s ré
g
le

r o
u
 le

s 
re

m
p
la

ce
r si n

é
ce

ssa
ire

. 
• D

é
m

a
rre

r le
 b

rû
le

u
r, vé

rifie
r la

 co
m

b
u
s-

tio
n
, e

t co
rrig

e
r le

s ré
g
la

g
e
s d

u
 b

rû
le

u
r si 

n
é
ce

ssa
ire

. 
• V

é
rifie

r le
 m

a
n
o
sta

t d
’a

ir e
t le

 m
a
n
o
sta

t 
g
a
z. 

• V
é
rifie

r l’a
p
titu

d
e
 a

u
 ré

g
la

g
e
 d

e
 la

 ra
m

p
e
 

g
a
z. 

• C
o
n
trô

le
r le

 fo
n
ctio

n
n
e
m

e
n
t.
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M
ain

ten
an

ce - P
ro

b
lèm

es p
o

ssib
les 

C
au

ses et élim
in

atio
n

 d
es an

o
m

alies 
E

n
 p

ré
se

n
ce

 d
'a

n
o
m

a
lie

s, e
s co

n
d
itio

n
s 

d
e
 fo

n
ctio

n
n
e
m

e
n
t n

o
rm

a
l d

o
ive

n
t ê

tre
 

vé
rifié

e
s: 

1
. Y

 a
-t-il d

u
 co

u
ra

n
t?

 
2
. Y

 a
-t-il d

e
 la

 p
re

ssio
n
 d

e
 g

a
z?

 
3
. E

st-ce
 q

u
e
 le

 ro
b
in

e
t d

’a
rrêt d

u
 

g
a
z e

st o
u
ve

rt ?
 

4
. To

u
s le

s a
p
p
a
re

ils d
e
 ré

g
u
la

tio
n
 e

t 
d
e
 sé

cu
rité

 te
ls q

u
e
 th

e
rm

o
sta

t d
e
 

ch
a
u
d
iè

re
, p

ro
te

ctio
n
 co

n
tre

 le
 m

a
n
q
u
e
 

d
’e

a
u
, in

te
rru

p
te

u
r d

e
 fin

 d
e
 co

u
rse

, so
n
t-

ils ré
g
lé

s?
 

A
u
 ca

s o
ù
, a

p
rè

s je
 co

n
trô

le
 d

e
s p

o
in

ts 
su

sd
its, l'a

n
o
m

a
lie

 p
e
rsista

it, e
m

p
lo

ye
r le

 
su

iva
n
t ta

b
le

a
u
. 

 

L
e
s co

m
p
o
sa

n
te

s d
e
 sé

cu
rité

 n
e
 

d
o
ive

n
t p

a
s ê

tre
 ré

p
a
ré

s, m
a
is 

p
lu

tô
t ils d

o
ive

n
t ê

tre
 su

b
stitu

é
 a

ve
c 

d
e
s co

m
p
o
sa

n
te

s ra
p
p
o
rta

n
t le

 m
ê
m

e
 

co
d
e
 a

rticu
le

. 
 U

tiliser exclu
sivem

en
t d

es p
ièces 

d
e rech

an
g

e d
’o

rig
in

e. 
 E

n
 cas d

’arrêt d
u

 b
rû

leu
r, afin

 
d

’éviter d
es d

o
m

m
ag

es 
à l’in

stallatio
n

, n
e p

as d
éb

lo
q

u
er 

le b
rû

leu
r p

lu
s d

e d
eu

x fo
is d

e su
ite. S

i 
le b

rû
leu

r se m
et en

 sécu
rité p

o
u

r la 
tro

isièm
e fo

is, co
n

tacter le service 
d

’assistan
ce. 
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p

rès to
u

te in
terven

tio
n

 co
n

trô
ler: 

- e
s va

le
u
rs d

e
 co

m
b
u
stio

n
 e

n
  

co
n
d
itio

n
sd

e
 e

xe
rcise

 (p
o
rte

 d
e
 la

 lo
ca

le
 

ch
a
u
d
iè

re
 é

clu
se

, co
u
ve

rtu
re

m
o
n
té

e
,e

tc).  
- e

n
re

g
istre

r le
s va

le
u
rs d

e
 co

m
b
u
stio

n
  

d
a
n
s le

 livre
t d

e
 ce

n
tra

l.
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C
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N
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O

L
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 A
N

N
U

E
L

:  
L
e
 co

n
trô

le
 p

é
rio

d
iq

u
e
 d

u
 b

rû
le

u
r (tê

te
 d

e
 co

m
b
u
stio

n
, é

le
ctro

d
e
s e

tc.) d
o
it ê

tre
 fa

it, p
a
r d

e
s te

ch
n
icie

n
s a

u
to

risé
s, u

n
e
 o

u
 d

e
u
x fo

is 
p
a
r a

n
, su

iva
n
t le

s co
n
d
itio

n
s d

’u
tilisa

tio
n
. A

va
n
t d

e
 p

ro
cé

d
e
r a

ve
c le

s o
p
é
ra

tio
n
s d

’e
n
tre

tie
n
, il se

ra
it so

u
h
a
ita

b
le

 d
’e

ffe
ctu

e
r u

n
e
 vé

rifi-
ca

tio
n
 d

e
 l’é

ta
t g

é
n
é
ra

l d
u
 b

rû
le

u
r d

e
 la

 m
a
n
iè

re
 su

iva
n
te

: 
 - D

é
b
ra

n
ch

e
r le

 b
rû

le
u
r d

u
 ré

se
a
u
.  

- F
e
rm

e
r le

 ro
b
in

e
t d

u
 g

a
z. 

- E
n
le

ve
r le

 co
u
ve

rcle
 d

u
 b

rû
le

u
r e

t n
e
tto

ye
r le

 ve
n
tila

te
u
r a

in
si q

u
e
 le

 co
n
d
u
it d

’a
sp

ira
tio

n
 d

’a
ir.  

- N
e
tto

ye
r la

 tê
te

 d
e
 co

m
b
u
stio

n
 e

t vé
rifie

r la
 p

o
sitio

n
 d

e
s é

le
ctro

d
e
s.  

- R
e
m

o
n
te

r le
 to

u
t.  

- V
é
rifie

r l’é
ta

n
ch

é
ité

 d
e
s ra

cco
rd

s g
a
z.  

- C
o
n
trô

le
r la

 ch
e
m

in
é
e
.  

- R
e
d
é
m

a
rre

r le
 b

rû
le

u
r e

t e
n
 co

n
trô

le
r le

s p
a
ra

m
è
tre

s d
e
 co

m
b
u
stio

n
  

(C
O

2
 =

 9
,7

%
 (G

 2
0
); 11

,7
%

 (G
 3

1
); C

O
 in

fé
rie

u
r a

 7
5
 p

p
m

). 
 A

van
t d

e ch
aq

u
e in

terven
tio

n
 co

n
trô

ler:  
Q

u
’il y so

it co
u
ra

n
te

 é
le

ctriq
u
e
 d

a
n
s l’in

sta
lla

tio
n
 e

t q
u
e
 le

 b
rû

le
u
r so

it b
ra

n
ch

é
.  

- Q
u
e
 la

 p
re

ssio
n
 d

u
 g

a
z so

it ce
lle

 co
rre

cte
 e

t q
u
e
 le

 ro
b
in

e
t d

u
 g

a
z so

it o
u
ve

rt.  
- Q

u
e
 le

s d
isp

o
sitifs d

e
 co

n
trô

le
 so

ie
n
t d

û
m

e
n
t b

ra
n
ch

é
s.  

- L
o
rsq

u
e
 to

u
te

s ce
s co

n
d
itio

n
s so

n
t sa

tisfa
ite

s, d
é
m

a
rre

r le
 b

rû
le

u
r e

n
 a

p
p
u
ya

n
t su

r le
 b

o
u
to

n
 d

u
 ré

a
rm

e
m

e
n
t d

e
 la

 m
ise

 e
n
 sé

cu
rité

, 
e
t e

n
 vé

rifie
r la

 sé
q
u
e
n
ce

 d
’a

llu
m

a
g
e
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P

A
N

N
A

G
E

: 
- L

e
 b

rû
le

u
r n

e
 d

é
m

a
rre

 p
a
s:   

co
n
trô

le
r l’in

te
rru

p
te

u
r d

’a
llu

m
a
g
e
, le

s th
e
rm

o
sta

ts, le
 m

o
te

u
r, la

 p
re

ssio
n
 d

u
 g

a
z e

t le
 d

isp
o
sitif d

u
 co

n
trô

le
 d

’é
ta

n
ch

é
ité

 (s’il y e
n
 a

). 
 - L

e
 b

rû
le

u
r e

ffe
ctu

e
 le

 p
ré

b
a
la

ya
g
e
 m

a
is se

 m
e
t e

n
 sé

cu
rité

 à
 la

 fin
 d

u
 cycle

:  
co

n
trô

le
r la

 p
re

ssio
n
 d

e
 l’a

ir, le
 ve

n
tila

te
u
r a

in
si q

u
e
 le

 p
re

sso
sta

t a
ir. 

 - L
e
 b

rû
le

u
r e

ffe
ctu

e
 le

 p
ré

b
a
la

ya
g
e
 m

a
is n

e
 s’a

llu
m

e
 p

a
s:  

vé
rifie

r le
 m

o
n
ta

g
e
 e

t la
 p

o
sitio

n
 d

e
s é

le
ctro

d
e
s, le

 câ
b
le

 d
’a

llu
m

a
g
e
, le

 tra
n
sfo

rm
a
te

u
r d

’a
llu

m
a
g
e
, le

 co
ffre

t d
e
 sé

cu
rité

 e
t le

s é
le

ctro
-

va
n
n
e
s d

u
 g

a
z. 

 - L
e
 b

rû
le

u
r s’a

llu
m

e
 m

a
is se

 m
e
t e

n
 sé

cu
rité

 a
p
rè

s l’é
co

u
le

m
e
n
t d

u
 te

m
p
s d

e
 sé

cu
rité

:  
co

n
trô

le
r q

u
e
 la

 p
h
a
se

 e
t le

 n
e
u
tre

 so
ie

n
t d

û
m

e
n
t co

n
n
e
cté

s; co
n
trô

le
r p

o
sitio

n
 e

t co
n
n
e
xio

n
 d

e
 la

 so
n
d
e
 d

'io
n
isa

tio
n
; vé

rifie
r le

 co
ffre

t 
d
e
 sé

cu
rité

. 
 - L

e
 b

rû
le

u
r s’a

llu
m

e
 n

o
rm

a
le

m
e
n
t m

a
is se

 m
e
t e

n
 sé

cu
rité

 a
p
rè

s q
u
e
lq

u
e
s m

in
u
te

s d
e
 fo

n
ctio

n
n
e
m

e
n
t: co

n
trô

le
r le

 ré
g
u
la

te
u
r d

e
 

p
re

ssio
n
 e

t le
 filtre

 g
a
z; co

n
trô

le
r la

 p
re

ssio
n
 d

u
 g

a
z; co

n
trô

le
r la

 va
le

u
r d

e
 d

é
te

ctio
n
 (3

µ
A

 m
in

.); co
n
trô

le
r le

s va
le

u
rs d

e
 la

 co
m

b
u
stio

n
.
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E
S

C
o

n
ten

id
o

s g
en

erales
 - ín

d
ice - ad

verten
cias g

en
erales

D
escrip

ció
n

D
e
cla

ra
ció

n
 d

e
 co

n
fo

rm
id

a
d

3

D
a
to

s té
cn

ico
s

4

Á
m

b
ito

 d
e
 fu

n
cio

n
a
m

ie
n
to

5

D
im

e
n
sio

n
e
s

6

C
o

n
ten

id
o

s 
g

en
erales

ín
d
ice

3
7

A
d
ve

rte
n
cia

s g
e
n
e
ra

le
s

3
7

D
e
scrip

ció
n
 d

e
l q

u
e
m

a
d
o
r

3
8

F
u

n
ció

n
F

u
n
cio

n
e
s g

e
n
e
ra

le
s d

e
 se

g
u
rid

a
d

3
9

E
q
u
ip

o
 co

n
tro

l lla
m

a
 y d

e
 se

g
u
rid

a
d
 S

ie
m

e
n
s L

M
E

...
4
0

In
stalació

n
M

o
n
ta

je
 d

e
l q

u
e
m

a
d
o
r

4
1

C
o
n
e
xió

n
 e

lé
ctrica

4
2

C
o
m

p
ro

b
a
cio

n
e
s p

re
via

s a
 la

 p
u
e
sta

 e
n
 se

rvicio
4
2

P
u

esta en
 servicio

A
ju

ste
 d

e
l q

u
e
m

a
d
o
r 

4
3

A
ju

ste
 d

e
 lo

s p
re

so
sta

to
s d

e
 a

ire
 y g

a
s

4
4

R
e
g
istro

 d
e
 lo

s d
a
to

s d
e
 p

u
e
sta

 e
n
 fu

n
cio

n
a
m

ie
n
to

4
4

A
ssisten

za
C

o
n
se

rva
ció

n
4
5

P
o
sib

le
s in

co
n
ve

n
ie

n
te

s
4
6

D
escrip

ció
n

E
sq

u
e
m

a
s e

lé
ctrico

5
7

   P
ie

za
s d

e
 re

ca
m

b
io

5
8
-5

9

A
d

verten
cia 

L
o
s q

u
e
m

a
d
o
re

s E
co

fla
m

 se
 h

a
n
 d

ise
ñ
a
d
o
 

y co
n
stru

id
o
 d

e
 a

cu
e
rd

o
 co

n
 la

s 
n
o
rm

a
tiva

s y d
ire

ctiva
s co

rrie
n
te

s.  
To

d
o

s lo
s q

u
em

ad
o

res 
resp

o
n

d
en

 a las n
o

rm
ativas 

so
b

re la seg
u

rid
ad

 y so
b

re el 
ah

o
rro

 en
erg

ético
 en

 el lím
ite d

el 
cam

p
o

 d
e trab

ajo
 d

eclarad
o

. 
 E

l q
u

em
ad

o
r n

o
 d

eb
e fu

n
cio

n
ar 

p
o

r fu
era d

el cam
p

o
 d

e trab
ajo

. 
 

L
a
 ca

lid
a
d
 d

e
l p

ro
d
u
cto

 e
stá

 g
a
ra

n
tiza

d
a
 

p
o
r e

l siste
m

a
 d

e
 ce

rtifica
ció

n
 se

g
ú
n
 la

 
n
o
rm

a
 IS

O
 9

0
0
1
:2

0
0
8
. 

 L
o
s q

u
e
m

a
d
o
re

s M
A

X
 G

A
S

 se
 h

a
n
 

co
n
ce

b
id

o
 p

a
ra

 la
 co

m
b
u
stió

n
 d

e
 g

a
s 

n
a
tu

ra
l y d

e
 g

a
s p

ro
p
a
n
o
 co

n
 b

a
ja

s 
e
m

isio
n
e
s co

n
ta

m
in

a
n
te

s.  
L

o
s q

u
em

ad
o

res cu
m

p
len

 la 
n

o
rm

a E
N

 676. L
a in

stalació
n

, 
la p

u
esta en

 m
arch

a y el 
m

an
ten

im
ien

to
 d

eb
en

 ser 
realizad

o
s exclu

sivam
en

te p
o

r técn
ico

s 
in

stalad
o

res au
to

rizad
o

s sig
u

ien
d

o
 las 

d
irectivas y reco

m
en

d
acio

n
es vig

en
tes.  

 

E
m

b
alaje y d

esp
lazam

ien
to

 
D

e
sp

la
ce

 e
l q

u
e
m

a
d
o
r e

n
 su

 e
m

b
a
la

je
 co

n
 

u
n
a
 ca

rre
tilla

 e
le

va
d
o
ra

 o
 u

n
 m

o
n
ta

ca
rg

a
s 

p
re

sta
n
d
o
 a

te
n
ció

n
 a

 n
o
 d

e
ja

rlo
 ca

e
r, 

m
a
n
te

n
ié

n
d
o
se

 a
 u

n
a
 d

ista
n
cia

 d
e
 n

o
 m

á
s 

d
e
 2

0
 cm

 d
e
l su

e
lo

. D
e
sp

u
é
s d

e
 sa

ca
r e

l 
e
q
u
ip

o
 d

e
l e

m
b
a
la

je
, co

n
tro

le
 q

u
e
 e

sté
 

ín
te

g
ro

 y q
u
e
 co

rre
sp

o
n
d
a
 a

l p
ro

d
u
cto

 
e
n
ca

rg
a
d
o
. E

n
 ca

so
 d

e
 d

u
d
a
, p

ó
n
g
a
se

 e
n
 

co
n
ta

cto
 co

n
 e

l fa
b
rica

n
te

. 
 

L
a in

stalació
n

 d
el q

u
em

ad
o

r 
d

eb
e ser llevad

a a cab
o

 p
o

r 
p

erso
n

al h
ab

ilitad
o

. 
 

S
i la

s d
im

e
n
sio

n
e
s o

 e
l p

e
so

 n
o
 p

e
rm

ite
n
 

e
fe

ctu
a
r e

l le
va

n
ta

m
ie

n
to

 m
a
n
u
a
l, p

id
a
 

a
yu

d
a
 a

 o
tro

 o
p
e
ra

d
o
r, o

 u
tilice

 u
n
 

m
o
n
ta

ca
rg

a
s y e

n
vu

e
lva

 e
l q

u
e
m

a
d
o
r co

n
 

b
a
n
d
a
s a

p
ro

p
ia

d
a
s si n

o
 e

stá
n
 d

isp
o
n
ib

le
s 

lo
s cá

n
ca

m
o
s. 

 
U

se
 lo

s a
cce

so
rio

s su
m

in
istra

d
o
s 

(b
rid

a
, e

m
p
a
q
u
e
ta

d
u
ra

, p
e
rn

o
s y 

tu
e
rca

s) p
a
ra

 in
sta

la
r e

l q
u
e
m

a
d
o
r 

e
n
 la

 ca
ld

e
ra

, p
re

sta
n
d
o
 a

te
n
ció

n
 a

 n
o
 

e
stro

p
e
a
r la

 e
m

p
a
q
u
e
ta

d
u
ra

 a
isla

n
te

. 
 C

o
n

d
icio

n
es d

e in
stalació

n
 

Instale el quem
ador después de realizar 

una cuidadosa lim
pieza en toda el área 

deseada.  
E

lim
in

a
r co

rre
cta

m
e
n
te

 to
d
o
s lo

s 
re

sid
u
o
s d

e
l e

m
b
a
la

je
 

d
ife

re
n
cia

n
d
o
 lo

s d
ife

re
n
te

s tip
o
s 

           d
e
 m

a
te

ria
le

s. 
 E

l q
u
e
m

a
d
o
r n

o
 se

 d
e
b
e
 p

o
n
e
r e

n
 

se
rvicio

 e
n
 lo

ca
le

s e
xp

u
e
sto

s a
 

va
p
o
re

s a
g
re

sivo
s (p

o
r e

je
m

p
lo

 la
ca

 
p
a
ra

 e
l ca

b
e
llo

, te
tra

clo
re

tile
n
o
, 

te
tra

clo
ru

ro
 d

e
 ca

rb
o
n
o
), co

n
 g

ra
n
 

ca
n
tid

a
d
 d

e
 p

o
lvo

 o
 a

lto
 g

ra
d
o
 d

e
 

h
u
m

e
d
a
d
 d

e
l a

ire
 (p

o
r e

je
m

p
lo

 e
n
 

la
va

n
d
e
ría

s). E
s n

e
ce

sa
rio

 q
u
e
 e

l lo
ca

l d
e
 

in
sta

la
ció

n
 d

isp
o
n
g
a
 d

e
 u

n
a
 ve

n
tila

ció
n
 

a
d
e
cu

a
d
a
 p

a
ra

 g
a
ra

n
tiza

r la
s co

n
d
icio

n
e
s 

p
a
ra

 u
n
a
 b

u
e
n
a
 co

m
b
u
stió

n
.  

 
N

o
 q

u
ed

an
 cu

b
ierto

s p
o

r la 
g

aran
tía lo

s d
añ

o
s resu

ltan
tes d

e 
las sig

u
ien

tes cau
sas: 

- u
so

 in
a
d
e
cu

a
d
o
. 

- m
o
n
ta

je
 d

e
fe

ctu
o
so

, in
sta

la
ció

n
 re

a
liza

d
a
 

p
o
r e

l co
m

p
ra

d
o
r o

 u
n
 te

rce
ro

, u
so

 d
e
 

p
ie

za
s n

o
 o

rig
in

a
le

s.  
 E

n
treg

a d
e la in

stalació
n

 y co
n

sejo
s d

e 
u

so
  

E
l in

sta
la

d
o
r d

e
l siste

m
a
 d

e
b
e
 fa

cilita
r a

l 
u
su

a
rio

 d
e
 la

 m
ism

a
, co

m
o
 m

u
y ta

rd
e
 e

n
 

e
l m

o
m

e
n
to

 d
e
 la

 e
n
tre

g
a
, la

s 
in

stru
ccio

n
e
s d

e
 u

so
 y m

a
n
te

n
im

ie
n
to

. 
é
sta

s d
e
b
e
n
 co

n
se

rva
rse

 e
n
 u

n
 lu

g
a
r b

ie
n
 

visib
le

 d
e
 la

 sa
la

 d
e
 ca

ld
e
ra

s. 
D

e
b
e
n
 co

n
te

n
e
r la

 d
ire

cció
n
 y n

ú
m

e
ro

 d
e
 

te
lé

fo
n
o
 d

e
l se

rvicio
 d

e
 a

te
n
ció

n
 a

l clie
n
te

 
m

á
s ce

rca
n
o
. 

 

W
A

R
N

IN
G

W
A

R
N

IN
G

D
A

N
G

ER

in
tro

d
u

c
c
ió

n
 

El m
anual de instrucciones se sum

inistra 
con el quem

ador: 
-

provee indicaciones y advertencias 
im

portantes sobre la seguridad en la 
instalación, puesta en servicio, uso y 
m

antenim
iento del quem

ador. 
-

fue realizado para uso de personal 
cualificado. 

 S
im

b
o

lo
g

ía
 u

tiliz
a
d

a
 e

n
 e

l m
a
n

u
a
l 

 
M

áxim
o

 p
elig

ro, in
d
ica

 
o
p
e
ra

cio
n
e
s q

u
e
 p

u
e
d
e
n
 cau

sarán
 

g
ra

ve
s le

sio
n
e
s, m

u
e
rte

 o
 rie

sg
o
s a

 
la

rg
o
 p

la
zo

 p
a
ra

 la
 sa

lu
d, si n

o
 se

 
re

a
liza

n
 co

rre
cta

m
e
n
te

. 
 

A
te

n
c
ió

n, in
d
ica

 o
p
e
ra

cio
n
e
s q

u
e 

p
o

d
ría

n
 c

a
u

s
a
r graves lesiones, 

m
uerte o riesgos a largo plazo para 

la salud, si n
o
 se

 re
a
liza

n
 

co
rre

cta
m

e
n
te. 

 
P

re
c
a
u

c
ió

n, in
d
ica

 o
p
e
ra

cio
n
e
s 

q
u
e podrían causar daños a la 

m
áquina y/o a las personas. 

 
P

elig
ro

: c
o

m
p

o
n

e
n

te
s
 c

o
n

te
n

s
ió

n
. 

  P
elig

ro
: m

a
te

ria
l in

fla
m

a
b

le
. 

 
 P

elig
ro

: q
u

e
m

a
d

u
ra

s
. 

  P
elig

ro
: a

p
la

s
ta

m
ie

n
to

 d
e
 la

s
 

e
x
tre

m
id

a
d

e
s
. 

 

O
b

lig
a
c
ió

n
 d

e
 m

o
n

ta
r la

 ta
p

a
, y

 to
d

o
s
 

lo
s
 d

is
p

o
s
itiv

o
s
 d

e
 s

e
g

u
rid

a
d

 y
 

p
ro

te
c
c
ió

n
. 

 

D
A

N
G

ER

W
A

R
N

IN
G

C
A

U
TIO

N

   
   

P
ro

te
c
c
ió

n
 d

e
l m

e
d

io
 a

m
b

ie
n

te
 

Este sím
bolo sum

inistra 
indicaciones para usar la m

áquina 
respetando el m

edio am
biente. 

 
In

fo
rm

a
c
io

n
 im

p
o

rta
n

te 
Este sím

bolo proporciona 
inform

ación im
portante a tener en 

cuenta.
W

A
R

N
IN

G

W
A

R
N

IN
G

C
A

U
TIO

N

W
A

R
N

IN
G
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E
S

C
o

n
ten

id
o

s g
en

erales
 - D

escrip
ció

n
 d

el q
u

em
ad

o
r 

P
laca d

e d
ato

s 
L
a
 a

lte
ra

ció
n
, e

lim
in

a
ció

n
, la

 a
u
se

n
cia

 d
e
 

la
 e

tiq
u
e
ta

 d
e
 id

e
n
tifica

ció
n
 d

e
l q

u
e
m

a
d
o
r 

y to
d
o
 cu

a
n
to

 n
o
 p

e
rm

ita
 la

 co
rre

cta
 

id
e
n
tifica

ció
n
 d

e
l q

u
e
m

a
d
o
r y d

ificu
lte

 lo
s 

tra
b
a
jo

s d
e
 in

sta
la

ció
n
 y m

a
n
te

n
im

ie
n
to

. 
 A

d
verten

cia p
ara el o

p
erad

o
r 

A
l m

e
n
o
s u

n
a
 ve

z a
l a

ñ
o
, u

n
 té

cn
ico

 
e
sp

e
cia

lista
 d

e
b
e
rá

 re
visa

r la
 in

sta
la

ció
n
. 

P
a
ra

 g
a
ra

n
tiza

r q
u
e
 d

ich
a
 re

visió
n
 se

 
re

a
lice

 d
e
 u

n
a
 m

a
n
e
ra

 re
g
u
la

r, e
s m

u
y 

re
co

m
e
n
d
a
b
le

 su
scrib

ir u
n
 co

n
tra

to
 d

e
 

m
a
n
te

n
im

ie
n
to

.

D
escrip

ció
n

 d
el q

u
em

ad
o

r  
Los q

u
e
m

a
d
o
re

s M
A

X
 G

A
S

 P
A

B
 so

n
 

a
p
a
ra

to
s m

o
n
o
b
lo

q
u
e
 d

e
 d

o
s e

ta
p
a
s y co

n
 

u
n
 fu

n
cio

n
a
m

ie
n
to

 co
m

p
le

ta
m

e
n
te

 
a
u
to

m
á
tico

. La geom
etría del cabezal de 

com
bustión perm

ite obtener niveles bajos 
de N

O
x y de gases no quem

ados, 
m

axim
izando el rendim

iento del 
generador. Las em

isiones pueden ser 
diferentes de aquellas obtenidas en el 
laboratorio de prueba ya que dependen 
m

ucho del generador en el cual el 
quem

ador está instalado.

E
m

b
alaje

 
E

l q
u
e
m

a
d
o
r se

 e
n
tre

g
a
 co

n
 u

n
 siste

m
a
 

m
o
d
u
la

r  d
e
 e

m
b
a
la

je
 (ca

ja
s se

p
a
ra

d
a
s) e

s 
d
e
cir, se

p
a
ra

d
a
s se

t/b
o
x: 

B
B

C
H

: Q
u
e
m

a
d
o
r co

m
p
le

to
 co

n
 ca

b
e
za

l d
e
 

co
m

b
u
stió

n
 y b

rid
a
. 

- 1
 bolsa

 :
- m

anual técnico m
ultilingüe

. 
- espina w

ieland
. 

- tornillo, tuercas y arandelas. 
G

T
: R

a
m

p
a
 d

e
 g

a
s p

o
r se

p
a
ra

d
o
 

K
IT

 &
 A

C
S

 d
isp

o
n
ib

le
s y e

n
tre

g
a
d
o
s p

o
r se

p
a
ra

d
o

K
IT

 &
 A

C
S

 d
isp

o
n

ib
les y  

en
treg

ad
o

s p
o

r sep
arad

o

A
1

     S
ie

m
e

n
s C

a
je

tín
 d

e
 co

n
tro

l y d
e

 
se

g
u

rid
a

d
 g

a
s 

F
6

      P
re

so
sta

t d
e

 a
ire

 
M

1
     M

o
to

r e
lé

ctrico
 

T
1

      T
ra

n
sfo

rm
a

d
o

r 
Y

       S
u

p
p

o
rt ca

b
e

za
 co

m
b

u
stió

n
 

Y
1

0
   S

e
rvo

m
o

to
r d

e
l a

ire
 

3
        R

e
g

u
la

ció
n

 d
e

l a
ire

 e
n

 la
 ca

b
e

za
 

          co
m

b
u

stió
n

 
5

        F
u

sió
n

 
8

        T
u

b
o

 d
e

 illa
m

a
 

1
0

      To
m

a
 W

ie
la

n
d

 
1

4
      Ta

p
a

 d
e

 q
u

e
m

a
d

o
r 

1
5

      B
rid

a
 d

e
l q

u
e

m
a

d
o

r 
1

6
      B

o
tó

n
 d

e
 d

e
sb

lo
q

u
e

o
 

11
3

    To
m

a
 d

e
 a

ire

P
a
ra

 c
u

a
lq

u
ie

r o
tro

 u
s
o

, s
e
 re

q
u

ie
re

 la
 a

u
to

riz
a
c
ió

n
 d

e
 E

c
o

fla
m

.

W
A

R
N

IN
G

3

Y
M

1 16
1
5

Y
1
0

5
1
0

11
3

M
A

X
 G
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S
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 P

A
B
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C

M
A

X
 G

A
S

G
a

s

N
O

M
B

R
E

M
A

X
 G

A
S
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1

7
5

 kW

M
O

D
E

L
O

E
E

rP
 ve

rsio
n

E
M
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N
E

S

T
IP

O
 D

E
 O

P
E

R
A

C
IÓ

N

T
C

                 
C

a
b

e
za

 co
rta

T
L

 
C

a
b

e
za

 la
rg

a

T
IP

O
 D

E
 C

A
B

E
Z

A
 

G
a

s N
a

tu
ra

l
L

P
G

G
a

s P
ro

p
a

n
o

F
U

E
L

P
          

1
 lla

m
a

P
A

B
          2

 lla
m

a
s

F6

1
5

1
4

8
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E
S

F
u

n
ció

n
 - F

u
n

cio
n

es g
en

erales d
e seg

u
rid

ad

D
escrip

ció
n

 d
el fu

n
cio

n
am

ien
to

 
D

u
ra

n
te

 la
 p

rim
e
ra

 a
ctiva

ció
n
, tra

s u
n
 

co
rte

 d
e
 te

n
sió

n
 o

 e
n
 ca

so
 d

e
 p

a
ra

d
a
 d

e
 

se
g
u
rid

a
d
 tra

s u
n
a
 in

te
rru

p
ció

n
 d

e
l 

su
m

in
istro

 d
e
 g

a
s o

 tra
s u

n
a
 p

a
ra

d
a
 d

e
 2

4
 

h
o
ra

s, co
m

ie
n
za

 u
n
 tie

m
p
o
 d

e
 

p
re

ve
n
tila

ció
n
 d

e
 2

4
 s.  

 D
u

ran
te el tiem

p
o

 d
e p

reven
tilació

n
: 

-
se

 vig
ila

 la
 p

re
sió

n
 d

e
 a

ire
 in

ye
cta

d
o
.  

-
co

n
tro

l d
e
 la

 p
re

se
n
cia

 d
e
 e

ve
n
tu

a
le

s 
se

ñ
a
le

s d
e
 lla

m
a
 a

n
ó
m

a
la

s. 
 Tran

scu
rrid

o
 el tiem

p
o

 d
e 

p
reven

tilació
n

 
- e

l e
n
ce

n
d
id

o
 e

n
tra

 e
n
 e

l circu
ito

.  
-

la
 e

le
ctro

vá
lvu

la
 p

rin
cip

a
l y d

e
 se

g
u
rid

a
d
 

e
stá

 a
b
ie

rta
.  

-
a
rra

n
q
u
e
 d

e
l q

u
e
m

a
d
o
r. 

 V
ig

ilan
cia 

L
a
 lla

m
a
 se

 vig
ila

 p
o
r m

e
d
io

 d
e
 u

n
a
 so

n
d
a
 

d
e
 io

n
iza

ció
n
. L

a
 so

n
d
a
 se

 m
o
n
ta

, d
e
 

m
a
n
e
ra

 q
u
e
 q

u
e
d
e
 a

isla
d
a
, e

n
 e

l ca
b
e
za

l 
d
e
 g

a
s y p

a
sa

 a
 tra

vé
s d

e
l d

e
fle

cto
r a

 la
 

zo
n
a
 d

e
 lla

m
a
. L

a
 so

n
d
a
 n

o
 d

e
b
e
 e

sta
r e

n
 

co
n
ta

cto
 e

lé
ctrico

 co
n
 p

ie
za

s q
u
e
 te

n
g
a
n
 

to
m

a
 d

e
 tie

rra
. 

S
i se

 p
ro

d
u
ce

 u
n
 co

rto
circu

ito
 e

n
tre

 la
 

so
n
d
a
 y la

 m
a
sa

 d
e
l q

u
e
m

a
d
o
r, e

l 
q
u
e
m

a
d
o
r in

d
ica

rá
 u

n
 fa

llo
. 

D
u
ra

n
te

 e
l fu

n
cio

n
a
m

ie
n
to

 se
 cre

a
 u

n
a
 

zo
n
a
 io

n
iza

d
a
 e

n
 la

 lla
m

a
 d

e
 g

a
s. P

o
r e

sta
 

zo
n
a
 circu

la
 u

n
a
 co

rrie
n
te

 re
ctifica

d
a
 

h
a
cia

 e
l e

xtre
m

o
 d

e
l q

u
e
m

a
d
o
r.  

L
a
 co

rrie
n
te

 d
e
 io

n
iza

ció
n
 d

e
b
e
 se

r 
su

p
e
rio

r a
 3

 μ
A

. 
 F

u
n

c
io

n
e
s
 d

e
 s

e
g

u
rid

a
d 

- Si no se produce llam
a al arrancar el 

quem
ador (salida de gas), el quem

ador se 
interrum

pirá transcurrido el tiem
po de 

seguridad de 3 segundos y la válvula de 
seguridad se cierra.  
- En caso de fallar la llam

a durante el 
funcionam

iento, la alim
entación de gas se 

interrum
pe en el espacio de un segundo. 

Se inicia una nueva puesta en m
archa. Si 

el quem
ador se pone en m

archa, continúa 
el ciclo de funcionam

iento. En caso 
contrario se produce un bloqueo de 
seguridad. 
- En caso de falta de aire durante la 
preventilación o el funcionam

iento, se 

produce el bloqueo de seguridad. 
- En caso de falta de gas, el quem

ador no 
se pondrá en m

archa o se detendrá. A 
continuación tendrá lugar un tiem

po de 
espera de 2 m

inutos. A continuación 
tendrá lugar un nuevo intento de puesta 
en m

archa. Si sigue sin haber presión de 
gas, tendrá lugar un nuevo tiem

po de 
espera de dos m

inutos. El tiem
po de 

espera sólo se interrum
pirá con un corte 

de tensión eléctrica del quem
ador. Tiem

po 
de espera: 3 x 2 m

in., seguido de 1 hora.  
 P

arad
a d

e aju
ste  

- E
l te

rm
o
sta

to
 d

e
 re

g
u
la

ció
n
 in

te
rru

m
p
e
 

la
 so

licitu
d
 d

e
 ca

lo
r. 

- L
a
s vá

lvu
la

s d
e
 g

a
s se

 cie
rra

n
. 

- L
a
 lla

m
a
 se

 a
p
a
g
a
. 

- E
l m

o
to

r d
e
 ve

n
tila

ció
n
 se

 d
e
tie

n
e
. 

- E
l q

u
e
m

a
d
o
r e

stá
 listo

 p
a
ra

 fu
n
cio

n
a
r.

1
108

106

119.1

Y12
104

F4
119.1

119 pBr
Y13

119.2

F6

F
4

P
re

só
sta

to gas de m
inim

a
 

F
6

P
re

só
sta

to
 d

e
 a

ire
 

Y
1
3

Electroválvula gas 
Y

1
2

Electroválvula gas de seguridad
 

1
Válvula de parada de seguridad de activación térm

ica (tiene 
que m

ontarla el instalador). 
1
0
4

R
egulador de presión

 
1
0
6

Filtro
 

1
0
8

Válvula m
anual de cierre (tiene que m

ontarla el instalador). 
11

9
p
B

r
Punto de m

edición de la presión del gas en la salida de la  
válvula. 

11
9
.1

Punto de m
edición de la presión entre las válvulas de gas 

11
9
.2

Punto de m
edición de la presión de aire
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D
A

N
G

ER

A
n

tes d
el m

o
n

taje o
 d

el d
esm

o
n

taje d
el p

ro
g

ram
ad

o
r d

e co
m

an
d

o
, el eq

u
ip

o
 d

eb
e ser d

e sco
n

ectad
o

 d
e la red

 d
e  

alim
en

tació
n

. E
l p

ro
g

ram
ato

r d
e co

m
an

d
o

 n
o

 d
eb

e ser ab
ierto

 o
 rep

arad
o

.

F
u

n
ció

n
 - E

q
u

ip
o

 co
n

tro
l llam

a y d
e seg

u
rid

ad
 S

IE
M

E
N

S
 L

M
E

22...

                                                             T
a
b

la
 d

e
 c

ó
d

ig
o

s
 d

e
 c

o
lo

r p
a
ra

 lu
z
 d

e
 s

e
ñ

a
l m

u
ltic

o
lo

r (L
E

D
) 

Estado                                                                C
ódigo de C

olor                                                                                          C
olor 

Tiem
po de espera «tw

», otros estados 
de espera                                                           ❍

 ...................................................................................                          Apagado 
Fase de ignición, ignición controlada                 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
                 Am

arillo interm
itente 

O
peración, llam

a correcta                                  ❑
...................................................................................                              Verde 

O
peración, llam

a no correcta                             ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

                    Verde interm
itente 

Extraña luz en arranque del quem
ador             ❑

 ▲
 ❑

 ▲
 ❑

 ▲
 ❑

 ▲
 ❑

 ▲
 ❑

 ▲
 ❑

 ▲
 ❑

 ▲
 ❑

 ▲
 ❑

 ▲
 ❑

 ▲
                          Verde-rojo 

Bajo voltaje                                                        ●
 ▲

 ●
 ▲

 ●
 ▲

 ●
 ▲

 ●
 ▲

 ●
 ▲

 ●
 ▲

 ●
 ▲

 ●
 ▲

 ●
 ▲

 ●
 ▲

                       Am
arillo-rojo 

Avería, alarm
a                                                   ▲

...................................................................................                               R
ojo 

Salida de código de error (véase «Tabla 
de códigos de error»)                                         ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
                    R

ojo interm
itente 

Interface diagnostics                                          ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

                      Parpadeo de Luz roja 
Leyenda :     ....... Encendido                             ▲

    R
ojo     ❑

    Verde            ❍
     Apagado        ●

    Am
arillo

                                                            
T
a
b

la
 d

e
 c

ó
d

ig
o

s
 d

e
 e

rro
r 

C
ó

d
ig

o
 d

e
 p

a
rp

a
d

e
o

         «
A

L
»

 e
n

         P
o

s
ib

le
 c

a
u

s
a

 

 (L
E

D
)
                                 te

rm
. 1

0
 

  2 parpadeos              Encendido      N
o establecim

iento de llam
a en el extrem

o de «TSA» 
                                                            - Válvulas de com

bustible averiadas o sucias  - D
etector de llam

a averiado o sucio   
                                                            - Ajuste pobre del quem

ador. N
o hay com

bustible   
                                                            - Equipam

iento de ignición averiado 
  3 parpadeos              Encendido      «LP» averiado 
                                                            - Pérdida de señal de presión de aire después de «t10»  
                                                            - «LP» se suelda en posición norm

al 
  4 parpadeos              Encendido      Luz extraña en el arranque del quem

ador 
  5 parpadeos              Encendido      Tiem

po m
uerto «LP» 

                                                            - «LP» se suelda en la posición de trabajo 
  6 parpadeos              Encendido      Libre 
  7 parpadeos              Encendido      D

em
asiadas pérdidas de llam

a durante la operación (lim
itación de repeticiones) 

                                                            - Válvulas de com
bustible averiadas o sucias - D

etector de llam
a averiado o sucio

                                                            - Ajuste pobre del quem
ador.   

  8 parpadeos              Encendido      Libre 
  9 parpadeos              Encendido      Libre 
  10 parpadeos              Apagado       Error de cableado o error interno, contactos de salida, otras averías

 
  14 parpadeos            Encendido      C

ontacto C
PI no cerrado

AG
K25...     R

esistencia PTC
 

AL               M
ensaje de error (alarm

a) 
V...               Válvula de com

bustible 
C

PI              Indicador de posición cerrado 
D

BR
...         U

nión de cables 
EK               Botón de ajuste de cierre eléctrico rem

oto 
                    (interno). 
EK2             Botón de ajuste de cierre eléctrico rem

oto 
IO

N
             Sonda de Ionización 

FS               Señal de llam
a 

FSV             Am
plificador de la señal de llam

a 
G

P               Interruptor de presión de gas 
H

                 Interruptor principal 
H

S               C
ontactor auxiliar, relé 

K1...4          R
elés Internos 

KL               Baja com
bustión 

LK               C
om

puerta (dam
per) de aire 

LKP             Posición de la com
puesta de aire 

LP               Interruptor de presión de aire 
LR

               C
ontrolador de carga 

M
                 M

otor del ventilador 
R

                 Term
ostato de control / presostato 

SA
               Actuador SQ

N
... 

STB             Term
ostato lím

ite de seguridad 
Si                Fusible externo 
W

                Term
ostato lím

ite / interruptor de presión 
Z                 Transform

ador de ignición 
ZV               Vávula de gas piloto 
A                 C

om
ando de arranque

 
B-B´            Intervalo para el establecim

iento de 
                    llam

a. 
C

                 Posición de operación del quem
ador 

                    alcanzada. 
C

-D
             O

peración del quem
ador (generación de 

                    calor). 
D

                 Parada controlada m
ediante «R

» 
t1                 Tiem

po de pre-purga 
t3                 Tiem

po de preignición 
t3n               Tiem

po de post-ignición 
t4                 Intervalo entre ignición «apagada» y 
                    liberación de «BV2». 
t10               Tiem

po especificado para la señal de 
                    presión de aire. 
t11               Tiem

po de apertura program
ado para el 

                    actuador «SA». 
t12               Tiem

po de cierre program
ado para el 

                    actuador «SA». 
TSA             Tiem

po de seguridad de ignición 
tw

                Tiem
po de espera

C
onnection diagram

 and control sequence LM
E22…

 / LM
E23…

 

N
T

μ C
 control

R
ES

E
T

EK

FSV

IO
N

1
2

3M

4B
V1

5

BV2

7Z

10AL

T

12
R

 / W

G
P

STB

9

pa

6

LP

8

EK

11

K
1

K
2/1

K3
K

4
K

2/2

HSi

S
A

LN

Q
R

C

br
bl

sw
1

2
12

N
ur LM

E23...

SB
 / R

W
 / G

P
ALLP

SA

BV
1

(LR
) B

V2 ZFS

tw
t1

t3n
TS

A
t4

7101d02/0606

t11
t12

EK
2

12103745618

A
B

B
´

C
D

9

t3
t10

LKM

I

11

D
ia

g
ra

m
a

 d
e

 c
o

n
e

x
ió

n
 y

 s
e

c
u

e
n

c
ia

 d
e

 c
o

n
tro

l L
M

E
2

2
...
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In
stalació

n
 - M

o
n

taje d
el q

u
em

ad
o

r

M
o

n
taje d

el q
u

em
ad

o
r 

E
l q

u
e
m

a
d
o
r se

 fija
 a

 la
 b

rid
a
 d

e
 e

n
ca

je
 y 

p
o
r co

n
sig

u
ie

n
te

 a
 la

 ca
ld

e
ra

, d
e
 e

sta
 

fo
rm

a
 la

 cá
m

a
ra

 d
e
 co

m
b
u
stió

n
 se

 cie
rra

 
h
e
rm

é
tica

m
e
n
te

. 
 M

o
n

taje: 
•  F

ija
r la

 b
rid

a
 d

e
 e

n
ca

je
 3

 a
 la

 ca
ld

e
ra

 
co

n
 lo

s to
rn

illo
s 4

. 
•  G

ira
r lig

e
ra

m
e
n
te

 e
l q

u
e
m

a
d
o
r, 

in
tro

d
u
cirlo

 e
n
 la

 b
rid

a
 y fija

rlo
 co

n
 e

l 
to

rn
illo

 5
. 

 D
esm

o
n

taje: 
•  A

flo
ja

r e
l to

rn
illo

 5
. 

•  G
ira

r e
l q

u
e
m

a
d
o
r y e

xtra
e
rlo

 d
e
 la

   
b
rid

a
. 

 
In

stale el q
u

em
ad

o
r en

 la cald
era 

d
e acu

erd
o

 co
n

 la p
o

sició
n

 
m

o
strad

a. L
a in

stalacio
n

 3 
 

está p
ro

h
ib

id
as p

o
r m

o
tivo

s 
d

e seg
u

rid
ad

.

P
a
ra

 tra
b
a
ja

r co
n
 G

P
L e

s n
e
ce

sa
rio

 
co

m
p
ra

r e
l K

it G
P

L y m
o
n
ta

rlo
 sig

u
ie

n
d
o
 

la
s in

stru
ccio

n
e
s a

d
ju

n
ta

s.

 C
O

N
V

E
R

S
IÓ

N
 D

E
 G

P
L

K
IT

L
P

G
-M

A
X

G
A

S
...

LPG

3 4
– +

5

P
ro

fu
n

d
id

ad
 d

e m
o

n
taje d

el tu
b

o
 d

el 
q

u
em

ad
o

r y g
u

arn
ecid

o
 d

e alb
añ

ilería
 

P
a
ra

 lo
s g

e
n
e
ra

d
o
re

s sin
 p

a
re

d
 d

e
la

n
te

ra
 

e
n
fria

d
a
 y e

n
 a

u
se

n
cia

 d
e
 in

d
ica

cio
n
e
s 

co
n
tra

ria
s d

e
l fa

b
rica

n
te

 d
e
 la

 ca
ld

e
ra

, e
s 

n
e
ce

sa
rio

 re
a
liza

r u
n
 g

u
a
rn

e
cid

o
 d

e
 

a
lb

a
ñ
ile

ría
 o

 u
n
 a

isla
m

ie
n
to

 (5
) se

g
ú
n
 la

 
ilu

stra
ció

n
 co

n
tig

u
a
. E

l g
u
a
rn

e
cid

o
 d

e
 

a
lb

a
ñ
ile

ría
 n

o
 d

e
b
e
 so

b
re

sa
lir d

e
l b

o
rd

e
 

d
e
la

n
te

ro
 d

e
l tu

b
o
 d

e
 lla

m
a
 y su

 co
n
icid

a
d
 

n
o
 d

e
b
e
 se

r su
p
e
rio

r a
 6

0
°. E

l h
u
e
co

 d
e
 

a
ire

 (6
) d

e
b
e
 re

lle
n
a
rse

 co
n
 u

n
 m

a
te

ria
l d

e
 

a
isla

m
ie

n
to

 e
lá

stico
 y n

o
 in

fla
m

a
b
le

. 
 P

a
ra

 lo
s ca

ld
e
ra

s se
 d

e
b
e
 re

sp
e
ta

r la
 

p
ro

fu
n
d
id

a
d
 d

e
 p

e
n
e
tra

ció
n
 d

e
l tu

b
o
 d

e
 

lla
m

a
 te

n
ie

n
d
o
 e

n
 cu

e
n
ta

 la
s in

d
ica

cio
n
e
s 

d
e
l fa

b
rica

n
te

 d
e
 la

 ca
ld

e
ra

. 
C

a
ld

e
ra

s co
n
 co

m
b
u
stió

n
 in

ve
rsa

 : 
A

 =
 5

0
-1

0
0
 m

m
. 

C
a
ld

e
ra

s e
n
 tre

s p
a
so

s : 
A

1
 =

 5
0
-1

0
0
 m

m
. 

 C
o

n
d

u
cto

 d
e h

u
m

o
 

C
o
n
 e

l fin
 d

e
 e

vita
r p

o
sib

le
s e

m
isio

n
e
s 

a
cú

stica
s d

e
sa

g
ra

d
a
b
le

s, se
 re

co
m

ie
n
d
a
 

e
vita

r la
s p

ie
za

s d
e
 co

n
e
xió

n
 co

n
 á

n
g
u
lo

s 
re

cto
s d

u
ra

n
te

 la
 co

n
e
xió

n
 d

e
 la

 ca
ld

e
ra

 a
 

la
 ch

im
e
n
e
a
.

A

A
1

D
isp

o
sicio

n
es d

e tip
o

 g
en

eral p
ara la 

co
n

exió
n

 d
el g

as
 

• L
a
 co

n
e
xió

n
 d

e
 la

 ra
m

p
a
 d

e
l g

a
s a

 la
 re

d
 

d
e
l g

a
s tie

n
e
 q

u
e
 e

fe
ctu

a
rla

 
e
xclu

siva
m

e
n
te

 u
n
 té

cn
ico

 e
xp

e
rto

 
a
u
to

riza
d
o
. 

• L
a
 se

cció
n
 d

e
l tu

b
o
 d

e
l g

a
s tie

n
e
 q

u
e
 

p
re

p
a
ra

rse
 d

e
 m

a
n
e
ra

 q
u
e
 la

 p
re

sió
n
 d

e
 

a
lim

e
n
ta

ció
n
 d

e
l g

a
s n

o
 p

u
e
d
a
 d

ism
in

u
ir 

p
o
r d

e
b
a
jo

 d
e
l va

lo
r e

sta
b
le

cid
o
. 

L
ín

ea alim
en

tació
n

 d
el g

as  
E

n
 la

 in
sta

la
ció

n
 d

e
 la

 lín
e
a
 d

e
 

a
lim

e
n
ta

ció
n
 y d

e
 la

 ra
m

p
a
 d

e
l g

a
s e

s 
n
e
ce

sa
rio

 cu
m

p
lir co

n
 la

s d
isp

o
sicio

n
e
s d

e
 

la
 E

N
6
7
6
. S

e
 tie

n
e
 q

u
e
 in

sta
la

r e
l K

it 
o
b
lig

a
to

rio
 E

N
6
7
6
. E

l in
sta

la
d
o
r te

n
d
rá

 
q
u
e
 o

cu
p
a
rse

 d
e
 m

o
n
ta

r u
lte

rio
re

s 
a
cce

so
rio

s p
a
ra

 sa
tisfa

ce
r e

ve
n
tu

a
le

s 
n
o
rm

a
tiva

s lo
ca

le
s. 

 E
s resp

o
n

sab
ilid

ad
 d

el in
stalad

o
r 

in
stalar so

p
o

rtes ad
icio

n
ales 

p
ara n

o
 so

b
recarg

ar el cu
erp

o
 

d
el q

u
em

ad
o

r co
n

 el p
eso

 m
u

erto
 d

e la 
ram

p
a d

e g
as, lo

s acceso
rio

s, lo
s 

tu
b

o
s, etc. E

l cu
erp

o
 d

el q
u

em
ad

o
r 

p
u

ed
e so

p
o

rtar só
lo

 la válvu
la d

e g
as y 

el tu
b

o
 en

tre la válvu
la d

e g
as y el 

cu
erp

o
.

L
E

Y
E

N
D

A
 

P
f: C

o
n
troresión

 e
n
 cá

m
a
ra

 d
e
 co

m
b
u
stió

n
 

P
b
: Presión

 g
a
s q

u
e
m

a
d
o
r (ca

b
e
za

 d
e
 

co
m

b
u
stio

n
 +

 ra
m

p
a
 d

e
 g

a
s). 

P
in

: Presión
 m

ín
im

a
 d

e
 su

m
in

istro
.

In
stalació

n
 d

e la ram
p

a d
e g

as
 

L
a
 ra

m
p
a
 d

e
 g

a
s se

 su
m

in
istra

 
p
o
r se

p
a
ra

d
o
; p

a
ra

 m
o
n
ta

rla
, 

co
n
su

lte
 la

s in
stru

ccio
n
e
s d

e
l 

m
a
n
u
a
l d

e
 la

 ra
m

p
a
 d

e
 g

a
s.

C
A

U
TIO

N

• S
e
 tie

n
e
 q

u
e
 m

o
n
ta

r a
l in

icio
 d

e
 la

 ra
m

p
a
 

d
e
l g

a
s u

n
a
 vá

lvu
la

 d
e
 cie

rre
 m

a
n
u
a
l (n

o
 

su
m

in
istra

d
a
).

D
A

N
G

ER

O
K

1
2

3
4

O
K

O
K
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E
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In
stalació

n
 - C

o
n

exió
n

 eléctrica  
                       - C

o
m

p
ro

b
acio

n
es p

revias a la p
u

esta en
 servicio

C
o

n
exió

n
 eléctrica 

L
a
 in

sta
la

ció
n
 e

lé
ctrica

 y lo
s tra

b
a
jo

s d
e
 

co
n
e
xió

n
 d

e
b
e
 re

a
liza

rlo
s e

xclu
siva

m
e
n
te

 
p
o
r p

e
rso

n
a
l a

u
to

riza
d
o
.  

D
e
b
e
n
 se

g
u
irse

 la
s re

co
m

e
n
d
a
cio

n
e
s y 

la
s d

ire
ctiva

s vig
e
n
te

s. 
E

l e
q
u
ip

o
 d

e
 a

lim
e
n
ta

ció
n
 tie

n
e
 q

u
e
 

d
isp

o
n
e
r d

e
 u

n
 in

te
rru

p
to

r d
ife

re
n
cia

l d
e
 

tip
o
 A

. R
esp

etar o
b

lig
ato

riam
en

te las 
d

isp
o

sicio
n

es y las d
irectivas en

 
vig

o
r, ad

em
ás d

el esq
u

em
a 

eléctrico
 su

m
in

istrad
o

 co
n

 el 
q

u
em

ad
o

r! 
• C

o
m

p
ru

e
b
e
 si la

 te
n
sió

n
 e

lé
ctrica

 d
e
 

a
lim

e
n
ta

ció
n
 se

 co
rre

sp
o
n
d
e
 co

n
 la

 
te

n
sió

n
 d

e
 fu

n
cio

n
a
m

ie
n
to

 in
d
ica

d
a
 e

n
 e

l 
e
sq

u
e
m

a
 e

lé
ctrico

 y e
n
 la

 p
la

ca
 d

e
 

ca
ra

cte
rística

s. 
F

u
sib

le
 d

e
 la

 ca
ld

e
ra

 : 5
 A

 
 C

o
n

exió
n

 eléctrica m
ed

ian
te 

co
n

ecto
res 

E
l q

u
e
m

a
d
o
r d

e
b
e
 p

o
d
e
r d

e
sco

n
e
cta

rse
 

d
e
 la

 re
d
 p

o
r m

e
d
io

 d
e
 u

n
 d

isp
o
sitivo

 d
e
 

co
rte

 u
n
ip

o
la

r a
co

rd
e
 co

n
 la

 n
o
rm

a
tiva

 
vig

e
n
te

.E
l q

u
e
m

a
d
o
r y e

l g
e
n
e
ra

d
o
r d

e
 

ca
lo

r (ca
ld

e
ra

) e
stá

n
 co

n
e
cta

d
o
s e

n
tre

 sí 
p
o
r u

n
 co

n
e
cto

 a
 e

sp
ia

 W
ie

la
n
d
 a

 sie
te

 
p
o
lo

s (fig
.1

).   
 C

o
n

exió
n

 d
e la ram

p
a d

el g
as   

E
fe

ctu
a
r la

 co
n
e
xió

n
 d

e
 la

 ra
m

p
a
 d

e
l g

a
s 

co
n
 la

s to
m

a
s situ

a
d
a
s e

n
 e

l q
u
e
m

a
d
o
r.

C
o

m
p

ro
b

acio
n

es p
revias a la p

u
esta en

 
servicio

  
C

o
n
vie

n
e
 co

n
tro

la
r lo

s sig
u
ie

n
te

s p
u
n
to

s 
a
n
te

s d
e
 la

 p
u
e
sta

 e
n
 se

rvicio
. 

• M
o
n
ta

je
 d

e
l q

u
e
m

a
d
o
r d

e
 co

n
fo

rm
id

a
d
 

co
n
 la

s p
re

se
n
te

s in
stru

ccio
n
e
s. 

• A
ju

ste
 p

re
vio

 d
e
l q

u
e
m

a
d
o
r se

g
ú
n
 la

s 
in

d
ica

cio
n
e
s d

e
l cu

a
d
ro

 d
e
 a

ju
ste

. 
• A

ju
ste

 d
e
 lo

s d
isp

o
sitivo

s d
e
 

co
m

b
u
stió

n
.  

• E
l g

e
n
e
ra

d
o
r d

e
 ca

lo
r d

e
b
e
 e

sta
r listo

 
p
a
ra

 fu
n
cio

n
a
r; d

e
b
e
n
 re

sp
e
ta

rse
 su

s 
re

co
m

e
n
d
a
cio

n
e
s d

e
 u

tiliza
ció

n
. 

• To
d
a
s la

s co
n
e
xio

n
e
s e

lé
ctrica

s d
e
b
e
n
 

re
a
liza

rse
 co

rre
cta

m
e
n
te

. 
• E

l g
e
n
e
ra

d
o
r d

e
 ca

lo
r y e

l siste
m

a
 d

e
 

ca
le

fa
cció

n
 d

e
b
e
n
 e

sta
r lo

 su
ficie

n
te

m
e
n
te

 
lle

n
o
s d

e
 a

g
u
a
; la

s b
o
m

b
a
s d

e
 circu

la
ció

n
 

d
e
b
e
n
 fu

n
cio

n
a
r. 

• E
l re

g
u
la

d
o
r d

e
 te

m
p
e
ra

tu
ra

, e
l re

g
u
la

d
o
r 

d
e
 p

re
sió

n
, la

 p
ro

te
cció

n
 co

n
tra

 la
 fa

lta
 d

e
 

a
g
u
a
 y e

l re
sto

 d
e
 d

isp
o
sitivo

s d
e
 

lim
ita

ció
n
 y d

e
 se

g
u
rid

a
d
 q

u
e
 p

u
e
d
a
n
 

e
n
co

n
tra

rse
 p

re
se

n
te

s e
stá

n
 co

n
e
cta

d
o
s y 

o
p
e
ra

tivo
s.  

• L
a
 ch

im
e
n
e
a
 d

e
b
e
 e

sta
r d

e
sp

e
ja

d
a
 y e

l 
d
isp

o
sitivo

 d
e
 a

ire
 a

d
icio

n
a
l, si se

 
e
n
cu

e
n
tra

 in
sta

la
d
o
, e

n
 fu

n
cio

n
a
m

ie
n
to

. 
• S

e
 d

e
b
e
 g

a
ra

n
tiza

r u
n
 a

p
o
rte

 su
ficie

n
te

 
d
e
 a

ire
 fre

sco
. 

• L
a
 so

licitu
d
 d

e
 ca

lo
r d

e
b
e
 e

sta
r 

p
re

se
n
te

. 
• T

ie
n
e
 q

u
e
 e

sta
r d

isp
o
n
ib

le
 u

n
a
 p

re
sió

n
 

d
e
 g

a
s su

ficie
n
te

. 
• L

o
s co

n
d
u
cto

s d
e
 co

m
b
u
stib

le
 d

e
b
e
n
 

e
sta

r m
o
n
ta

d
o
s se

g
ú
n
 la

s re
g
la

s d
e
l o

ficio
, 

su
 e

sta
n
q
u
e
id

a
d
 co

m
p
ro

b
a
d
a
 y e

sta
r 

p
u
rg

a
d
o
s. 

• D
e
b
e
 e

xistir u
n
 p

u
n
to

 d
e
 m

e
d
ició

n
 

co
n
fo

rm
e
 a

 la
s n

o
rm

a
s; e

l co
n
d
u
cto

 d
e
 

h
u
m

o
s h

a
sta

 e
l p

u
n
to

 d
e
 m

e
d
ició

n
 d

e
b
e
 

se
r e

sta
n
co

, d
e
 ta

l fo
rm

a
 q

u
e
 lo

s 
re

su
lta

d
o
s d

e
 m

e
d
ició

n
 n

o
 se

 fa
lse

e
n
.

1

P
o

s
ic

ió
n

 d
e
l e

le
c
tro

d
o

 
C

o
m

p
ro

b
a
r sie

m
p
re

 la
 p

o
sició

n
 d

e
 lo

s 
e
le

ctro
d
o
s tra

s su
 su

stitu
ció

n
 o

 e
l m

o
n
ta

je
 

d
e
l K

IT
 L

P
G

. U
n
a
 p

o
sició

n
 e

rró
n
e
a
 p

u
e
d
e
 

p
ro

vo
ca

r p
ro

b
le

m
a
s d

e
 e

n
ce

n
d
id

o
 o

 d
e
te

c-
ció

n
.

AA
Sez. A-A

3 4

3

D
A

N
G

ER

C
o

m
p

ro
b

ació
n

 eq
u

ip
o

 d
e d

etecció
n

 d
e 

llam
a 

C
o
n
 e

l q
u
e
m

a
d
o
r a

p
a
g
a
d
o
, co

n
e
cta

r u
n
 

m
icro

a
m

p
e
ró

m
e
tro

 e
n
 co

rrie
n
te

 co
n
tin

u
a
 y 

e
sca

la
 0

÷5
0
 o

 0
÷1

0
0
 µ

A
. C

o
n
 e

l q
u
e
m

a
-

d
o
r fu

n
cio

n
a
n
te

 y d
e
b
id

a
m

e
n
te

 re
g
u
la

d
o
, 

e
l va

lo
r le

íd
o
 d

e
b
e
 se

r e
sta

b
le

 y n
u
n
ca

 in
-

fe
rio

r a
 3

 µ
A

. 

Siem
ens

LM
E11/LM

E21-22 

m
in. 3 μA

1
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E
S

P
u

esta en
 servicio

 - A
ju

ste d
el q

u
em

ad
o

r

E
xiste riesg

o
 d

e d
eflag

ració
n

:  
co

n
tro

le
 co

n
sta

n
te

m
e
n
te

 e
l C

O
, e

l 
C

O
2
 y la

s e
m

isio
n
e
s d

e
 h

u
m

o
 

d
u
ra

n
te

 e
l a

ju
ste

. E
n
 ca

so
 d

e
 fo

rm
a
ció

n
 

d
e
 C

O
, o

p
tim

ice
 lo

s va
lo

re
s d

e
 

co
m

b
u
stió

n
. E

l co
n
te

n
id

o
 d

e
 C

O
 n

o
 d

e
b
e
 

se
r su

p
e
rio

r a
 5

0
 p

p
m

.

S
ervo

m
o

to
r aire (S

IE
M

E
N

S
 S

Q
N

 75)(A
). 

S
a
ca

r la
 ta

p
a
 p

a
ra

 a
cce

d
e
r a

 la
s le

va
s d

e
 

re
g
u
la

ció
n
. R

e
g
u
la

r la
s le

va
s p

o
r m

e
d
io

 d
e
 

su
 lla

ve
 d

e
 su

m
in

istro
 y u

n
 d

e
sto

rn
illa

d
o
r. 

I   - L
e
va

 d
e
 re

g
u
la

ció
n
 (A

Z
U

L
) p

a
ra

 la
  

       p
o
sició

n
 d

e
l cie

rre
 d

e
l a

ire
 a

 la
 p

a
ra

d
a
 

       d
e
l q

u
e
m

a
d
o
r (cie

rre
 to

ta
l 0

°). 
II  - L

e
va

 d
e
 re

g
u
la

ció
n
 (A

N
A

R
A

N
JA

D
A

) 
       p

a
ra

 la
 p

o
sició

n
 d

e
 a

b
e
rtu

ra
 e

n
  

       e
n
ce

n
d
id

o
 y B

a
ja

 L
la

m
a
 (co

n
 e

l  
       d

e
sto

rn
illa

d
o
r). 

III - L
e
va

 d
e
 re

g
u
la

ció
n
 (R

O
JA

) p
a
ra

 la
 

       p
o
sició

n
 d

e
 a

b
e
rtu

ra
 e

n
 A

lta
 L

la
m

a
       (p

o
te

n
cia

 m
á
x.). 

IV
 - L

e
va

 d
e
 re

g
u
la

ció
n
 (N

E
G

R
A

) p
a
ra

 e
l 

       co
n
se

n
tim

ie
n
to

 d
e
 la

 a
b
e
rtu

ra
 d

e
 la

 
       e

le
ctro

vá
lvu

la
 d

e
 A

lta
 L

la
m

a
. 

A
ju

ste d
e la válvu

la d
el g

as
 

R
e
g
u
la

r la
s vá

lvu
la

s d
e
l g

a
s 

se
g
ú
n
 la

s in
stru

ccio
n
e
s d

e
l 

m
a
n
u
a
l d

e
 la

 ra
m

p
a
 d

e
l g

a
s.

R
eg

laje d
e la cab

eza d
e co

m
b

u
stió

n
(B

). 
A

ccio
n
a
r e

l to
rn

illo
 d

e
 la

 fig
u
ra

: 
• g

ira
r co

n
 u

n
a
 lla

ve
 h

e
xa

g
o
n
a
l h

a
sta

 
a
lca

n
za

r e
l va

lo
r d

e
se

a
d
o
 (ín

d
ice

 d
e
 0

 a
 

4
,5

).

D
A

N
G

ER

+
-

0
1
2
3
4

B
O

p
tim

izar lo
s valo

res d
e co

m
b

u
stió

n
 

L
a
 ca

lib
ra

ció
n
 d

e
 fá

b
rica

 se
 te

n
d
rá

 q
u
e
 

m
o
d
ifica

r se
g
ú
n
 la

 p
o
te

n
cia

 so
licita

d
a
. 

 
A

ten
ció

n
: e

n
 ca

so
 d

e
 in

sta
la

ció
n
 

so
b
re

 ca
ld

e
ra

, re
sp

e
ta

r la
 

te
m

p
e
ra

tu
ra

 m
ín

im
a
 d

e
 lo

s g
a
se

s 
d
e
 co

m
b
u
stió

n
 se

g
ú
n
 la

s in
d
ica

cio
n
e
s d

e
l 

fa
b
rica

n
te

 d
e
 la

 ca
ld

e
ra

 y se
g
ú
n
 lo

s 
re

q
u
isito

s d
e
l siste

m
a
 d

e
 e

sca
p
e
 d

e
 

d
ich

o
s g

a
se

s, p
a
ra

 e
vita

r la
 fo

rm
a
ció

n
 d

e
 

co
n
d
e
n
sa

ció
n
. 

 
A

d
verten

cia
: S

e reco
m

ien
d

a 
reg

istro
 lo

s d
ato

s in
iciales d

e 
p

u
esta en

 m
arch

a. 

W
A

R
N

IN
G

A
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E
S

P
u

esta en
 servicio

 - R
eg

u
lació

n
 d

e p
resó

stati aire y g
as

C
o

n
tro

l d
e fu

n
cio

n
am

ien
to

 
E

s n
e
ce

sa
rio

 e
fe

ctu
a
r u

n
 co

n
tro

l d
e
 

se
g
u
rid

a
d
 d

e
l se

g
u
im

ie
n
to

 d
e
 la

 lla
m

a
, 

ta
n
to

 co
n
 m

o
tivo

 d
e
 la

 p
rim

e
ra

 p
u
e
sta

 e
n
 

fu
n
ció

n
 co

m
o
 tra

s h
a
b
e
r e

fe
ctu

a
d
o
 u

n
a
 

re
visió

n
 o

 tra
s u

n
 la

rg
o
 p

e
rio

d
o
 d

e
 

in
a
ctivid

a
d
 d

e
l e

q
u
ip

o
. 

- P
ru

e
b
a
 d

e
 p

u
e
sta

 e
n
 m

a
rch

a
 co

n
 e

l g
rifo

 
d
e
l g

a
s ce

rra
d
o
: e

l e
q
u
ip

o
 d

e
 co

n
tro

l 
te

n
d
rá

 q
u
e
 se

ñ
a
la

r e
l n

o
 fu

n
cio

n
a
m

ie
n
to

 

p
o
r a

u
se

n
cia

 d
e
 g

a
s o

 b
lo

q
u
e
a
rse

 a
l fin

a
l 

d
e
l tie

m
p
o
 d

e
 se

g
u
rid

a
d
.

R
eg

u
lació

n
 d

el p
resó

stato
 aire  

E
l p

re
só

sta
to

 a
ire

 co
n
tro

la
 la

 p
re

sió
n
 d

e
 

ve
n
tila

ció
n
 d

e
 a

ire
. 

D
e
sto

rn
illa

r lo
s to

rn
illo

s A
 y B

 y q
u
ita

r la
 

ta
p
a
 C

. D
e
sp

u
é
s d

e
 la

 ca
lib

ra
ció

n
 d

e
l a

ire
 

y d
e
l g

a
s, co

n
 e

l q
u
e
m

a
d
o
r e

n
 fu

n
ció

n
, 

g
ira

r le
n
ta

m
e
n
te

 e
n
 e

l se
n
tid

o
 d

e
 la

s 
a
g
u
ja

s d
e
l re

lo
j la

 a
b
ra

za
d
e
ra

 D
 h

a
sta

 e
l 

to
p
e
 d

e
 b

lo
q
u
e
o
 d

e
l q

u
e
m

a
d
o
r. L

e
e
r e

l 
va

lo
r in

d
ica

d
o
 e

n
 la

 a
b
ra

za
d
e
ra

 y re
d
u
cirlo

 
u
n
 1

5
%

. R
e
m

o
n
ta

r la
 ta

p
a
 C

 y a
to

rn
illa

r 
lo

s to
rn

illo
s A

 y B
. 

 
A

T
E

N
C

IÓ
N

: e
l p

re
so

sta
to

 e
vita

rá
 

q
u
e
 la

 p
re

sió
n
 d

e
l a

ire
 d

ism
in

u
ya

 
p
o
r d

e
b
a
jo

 d
e
l 8

5
%

 d
e
l va

lo
r 

co
n
fig

u
ra

d
o
, e

vita
n
d
o
 d

e
 e

sta
 fo

rm
a
 q

u
e
 e

l 
C

O
 e

n
 lo

s h
u
m

o
s su

p
e
re

 e
l 1

%
 (1

0
0
0
0
 

p
p
m

).

R
eg

u
lació

n
 d

el p
resó

stato
 g

as d
e m

ín
-

im
a

 
E

l p
re

só
sta

to
 g

a
s d

e
 m

ín
im

a
 tie

n
e
 la

 
fu

n
ció

n
 d

e
 ve

rifica
r q

u
e
 la

 p
re

sió
n
 d

e
 g

a
s 

a
n
te

s d
e
 la

 ra
m

p
a
 d

e
 g

a
s te

n
g
a
 la

 m
ín

im
a
 

p
re

sió
n
 p

a
ra

 a
se

g
u
ra

r q
u
e
 e

l q
u
e
m

a
d
o
r 

fu
n
cio

n
e
 co

rre
cta

m
e
n
te

. 
D

e
sto

rn
illa

r lo
s to

rn
illo

s I y L y q
u
ita

r la
 

ta
p
a
 M

. P
o
sicio

n
a
r e

l re
g
u
la

d
o
r N

 a
 u

n
 

va
lo

r ig
u
a
l a

l 6
0
%

 d
e
 la

 p
re

sió
n
 n

o
m

in
a
l 

d
e
 a

lim
e
n
ta

ció
n
 e

l g
a
s (e

j.  p
a
ra

 g
a
s n

a
t. 

co
n
 p

re
s. n

o
m

. d
e
 a

lim
. d

e
 2

0
 m

b
a
r, re

g
u
-

la
d
o
r re

g
u
la

d
o
 a

l va
lo

r d
e
 1

2
 m

b
a
r; p

a
ra

 
G

.P.L
. co

n
 p

re
s. n

o
m

. d
e
 a

lim
. G

3
1
 3

0
/3

7
 

m
b
a
r, re

g
u
la

d
o
r re

g
u
la

d
o
 a

l va
lo

r 1
8
 

m
b
a
r). R

e
m

o
n
ta

r la
 ta

p
a
 M

 y a
to

rn
illa

r lo
s 

to
rn

illo
s I y L

. 

0,4
0,6

0,9

3,0

1,5

2,1

1,8

2,4
2,7

1,2

A

B

C
D

2,55
10

15

50

25

35

30

40
45

20

I

L

M
N

R
eg

istro
 d

e lo
s d

ato
s d

e p
u

esta en
 fu

n
cio

n
am

ien
to

Test
n°1

n°2
n°3

n°4
Fecha 
M

odel
Tipo de gas
Valor calorífico del gas 
Presión de la entrada del gas

m
bar

R
egulación de la presión del gas

C
apacidad volum

étrica del gas
N

m
3/h

Potencia del quem
ador

m
in                 kW

Potencia del quem
ador

m
ax                kW

Tem
peratura de los hum

os
C

°
Tem

peratura del aire 
                        C

°
C

O
2

                                         %
C

O
                     ppm

N
O

x
                     ppm

R
endim

iento
                        %

Acción correctiva

N
om

bre del operador

Em
presa 

W
A

R
N

IN
G

W
A

R
N

IN
G
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S

M
an

ten
im

ien
to

 - C
o

n
servació

n

M
o

n
taje d

e la tu
rb

in
a 

D
u
ra

n
te

 e
l ca

m
b
io

 d
e
 ve

n
to

la
 o

 
m

o
to

r, re
m

itir a
l e

sq
u
e
m

a
 d

e
 

p
o
sicio

n
a
m

ie
n
to

.  
E

l d
isco

 in
te

rn
o
 A

 d
e
 la

 tu
rb

in
a
 d

e
b
e
 se

r 
a
lin

e
a
d
o
 co

n
 la

 p
la

ca
 B

. In
tro

d
u
zca

 u
n
a
 

re
g
le

ta
 e

n
tre

 lo
s á

la
b
e
s d

e
 la

 tu
rb

in
a
 y 

sitú
e
 A

 y B
 a

 la
 m

ism
a
 a

ltu
ra

, a
p
re

ta
r e

l 
to

rn
illo

 co
n
 ra

n
u
ra

 e
n
 e

l ve
n
tila

d
o
r 

(p
o
sició

n
 d

e
 m

a
n
te

n
im

ie
n
to

 1
).

L
as o

p
eracio

n
es d

e m
an

ten
im

ien
to

 d
e 

la cald
era d

eb
e llevarlas a cab

o
 u

n
 

técn
ico

 esp
ecialista en

 calefacció
n

. 
P

ara g
aran

tizar la realizació
n

 an
u

al d
e 

lo
s trab

ajo
s d

e m
an

ten
im

ien
to

, se 
reco

m
ien

d
a firm

ar u
n

 co
n

trato
 d

e 
m

an
ten

im
ien

to
. 

   
 E

l o
p

erad
o

r está 
o

b
lig

ad
o

 a u
tilizar 

las h
erram

ien
tas n

ecesarias p
ara d

e-
sarro

llar las activid
ad

es d
e m

an
ten

-
im

ien
to

. 

A
ten

ció
n

 

 •
A

n
te

s d
e
 re

a
liza

r cu
a
lq

u
ie

r 
in

te
rve

n
ció

n
 d

e
 m

a
n
te

n
im

ie
n
to

 y 
lim

p
ie

za
, co

rta
r e

l su
m

in
istro

 
e
lé

ctrico
. 

 

•
L
a
 to

b
e
ra

 y lo
s co

m
p
o
n
e
n
te

s d
e
l 

ca
b
e
za

l p
u
e
d
e
n
 e

sta
r ca

lie
n
te

s. 
 

 C
o

n
tro

l d
e las tem

p
eratu

ras d
e lo

s 
g

ases d
e co

m
b

u
stió

n
 

•  C
o
m

p
ru

e
b
e
 co

n
 re

g
u
la

rid
a
d
 la

 
te

m
p
e
ra

tu
ra

 d
e
 lo

s g
a
se

s d
e
 

co
m

b
u
stió

n
. 

•  L
im

p
ie

 la
 ca

ld
e
ra

 cu
a
n
d
o
 la

 te
m

p
e
ra

tu
ra

 
d
e
 lo

s g
a
se

s d
e
 co

m
b
u
stió

n
 su

p
e
re

 e
l 

va
lo

r d
e
 p

u
e
sta

 e
n
 se

rvicio
 e

n
 m

á
s d

e
 

3
0
 °C

. 
•  U

tilice
 u

n
 in

d
ica

d
o
r d

e
 te

m
p
e
ra

tu
ra

 d
e
 

   lo
s g

a
se

s d
e
 co

m
b
u
stió

n
 p

a
ra

 fa
cilita

r la
 

   co
m

p
ro

b
a
ció

n
. 

 P
o

sicio
n

es d
e m

an
ten

im
ien

to
 d

el 
q

u
em

ad
o

r 
•  D

e
sp

u
é
s d

e
 a

flo
ja

r e
l to

rn
illo

 5
 y d

e
 

d
e
se

n
g
a
n
ch

a
r e

l q
u
e
m

a
d
o
r, e

s p
o
sib

le
 

fija
rlo

 e
n
 tre

s p
o
sicio

n
e
s d

e
 

m
a
n
te

n
im

ie
n
to

. 
P

o
sició

n
  1

 
M

a
n
te

n
im

ie
n
to

 lín
e
a
 a

ire
 

(lim
p
ie

za
/su

stitu
ció

n
 tu

rb
in

a
) 

P
o

sició
n

  2 
M

a
n
te

n
im

ie
n
to

 ca
b
e
za

 d
e
 co

m
b
u
stió

n
. 

 P
o

sició
n

 3 
M

a
n
te

n
im

ie
n
to

 d
e
 lo

s co
m

p
o
n
e
n
te

s. 
 

U
n

a vez efectu
ad

as to
d

as las 
o

p
eracio

n
es d

e m
an

ten
im

ien
to

, 
lim

p
ieza o

 co
n

tro
l, vo

lver a m
o

n
-

tar la tap
a y to

d
o

s lo
s d

isp
o

sitivo
s d

e 
seg

u
rid

ad
 y p

ro
tecció

n
 d

el q
u

em
ad

o
r.

 P
o

sicio
n

es d
e m

an
ten

im
ien

to
 

 
• To

d
o
s lo

s co
m

p
o
n
e
n
te

s d
e
 a

lim
e
n
ta

ció
n
 

d
e
 co

m
b
u
stib

le
 (m

a
n
g
u
e
ra

s, ca
n
a
liza

-
cio

n
e
s) y su

s a
co

p
la

m
ie

n
to

s re
sp

e
ctivo

s 
d
e
b
e
n
 se

r co
m

p
ro

b
a
d
o
s (e

sta
n
q
u
e
id

a
d
, 

d
e
sg

a
ste

) y ca
m

b
ia

d
o
s si e

s p
re

ciso
. 

• C
o
m

p
ro

b
a
r la

s co
n
e
xio

n
e
s e

lé
ctrica

s y 
lo

s ca
b
le

s y su
stitu

irlo
s e

n
 ca

so
 n

e
ce

-
sa

rio
. 

• C
o
m

p
ro

b
a
r e

l filtro
 d

e
 g

a
s, lim

p
ia

rlo
 o

 
su

stitu
irlo

. 
• L

im
p
ia

r la
 tu

rb
in

a
 y e

l cá
rte

r y 
co

m
p
ro

b
a
r q

u
e
 n

o
 e

sté
n
 d

e
te

rio
ra

d
o
s. 

• C
o
m

p
ro

b
a
r y lim

p
ia

r la
 ca

b
e
za

 d
e
 

co
m

b
u
stió

n
. 

• C
o
m

p
ro

b
a
r lo

s e
le

ctro
d
o
s d

e
 

e
n
ce

n
d
id

o
, a

ju
sta

rlo
s o

 su
stitu

irlo
s si 

e
s n

e
ce

sa
rio

. 
• P

o
n
e
r e

n
 m

a
rch

a
 e

l q
u
e
m

a
d
o
r, 

co
m

p
ro

b
a
r la

 co
m

b
u
stió

n
 y co

rre
g
ir lo

s 
a
ju

ste
s d

e
l q

u
e
m

a
d
o
r si e

s n
e
ce

sa
rio

. 
• C

o
m

p
ro

b
a
r e

l p
re

só
sta

to
 d

e
 a

ire
 y e

l 
p
re

só
sta

to
 d

e
 g

a
s. 

• C
o
m

p
ro

b
a
r la

 a
p
titu

d
 d

e
l a

ju
ste

 d
e
 la

 
ra

m
p
a
 d

e
 g

a
s. 

• R
e
a
liza

r u
n
a
 co

m
p
ro

b
a
ció

n
 d

e
 

fu
n
cio

n
a
m

ie
n
to

.

– +

2 3

W
A

R
N

IN
G

D
A

N
G

ER

W
A
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N
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1
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M
an

ten
im

ien
to

 - P
o

sib
les in

co
n

ven
ien

tes 

C
au

sas y reso
lu

ció
n

 d
e an

o
m

alía 
E

n
 ca

so
 d

e
 a

n
o
m

a
lía

 se
 d

e
b
e
n
 

co
m

p
ro

b
a
r la

s co
n
d
icio

n
e
s d

e
 

fu
n
cio

n
a
m

ie
n
to

 n
o
rm

a
l: 

1
. H

a
y co

rrie
n
te

 e
lé

ctrica
?
 

2
. H

a
y p

re
sió

n
 d

e
 g

a
s?

 
3
. E

stá
 a

b
ie

rta
 la

 vá
lvu

la
 d

e
 cie

rre
 d

e
l 

g
a
s?

 
4
. To

d
o
s lo

s a
p
a
ra

to
s d

e
 re

g
u
la

ció
n
 

y d
e
 se

g
u
rid

a
d
, co

m
o
 p

o
r e

je
m

p
lo

 e
l 

te
rm

o
sta

to
 d

e
 la

 ca
ld

e
ra

, e
l d

isp
o
sitivo

 d
e
 

p
ro

te
cció

n
 co

n
tra

 la
 fa

lta
 d

e
 a

g
u
a
, e

l 
in

te
rru

p
to

r d
e
 fin

 d
e
 ca

rre
ra

, e
tc. e

stá
n
 

re
g
u
la

d
o
s?

 
E

n
 e

l ca
so

 d
e
 q

u
e
, d

e
sp

u
é
s d

e
 co

m
p
ro

b
a
r 

lo
s p

u
n
to

s a
rrib

a
, la

 a
n
o
m

a
lía

 p
e
rsiste

, 

co
n
su

lte
 la

 ta
b
la

 sig
u
ie

n
te

. 
L
o
s co

m
p
o
n
e
n
te

s d
e
 se

g
u
rid

a
d
 n

o
 

d
e
b
e
 se

r re
p
a
ra

d
o
, p

e
ro

 se
 d

e
b
e
 

re
e
m

p
la

za
d
o
s p

o
r co

m
p
o
n
e
n
te

s d
e
 

la
 m

u
e
stra

 e
l m

ism
o
 n

ú
m

e
ro

 d
e
 

a
rtícu

lo
. 

 U
tilice exclu

sivam
en

te p
iezas. 

 E
n

 caso
 d

e p
arad

a d
el q

u
em

ad
o

r, 
p

ara evitar d
añ

o
s en

 la in
stala-

ció
n

, n
o

 d
esb

lo
q

u
ear el q

u
em

a-
d

o
r m

ás d
e d

o
s veces seg

u
id

as. S
i el 

q
u

em
ad

o
r se b

lo
q

u
ea p

o
r tercera vez, 

co
n

tactar co
n

 el servicio
 d

e asisten
cia. 

 

N
B

: D
esp

u
és d

e cu
alq

u
ier 

in
terven

ció
n

: 
- b

a
jo

 co
n
d
icio

n
e
s d

e
 fu

n
cio

n
a
m

ie
n
to

 
n
o
rm

a
le

s (la
s p

u
e
rta

s se
 ce

rra
ro

n
, ca

p
illa

 
ca

b
id

a
, e

tc.), la
 co

m
b
u
stió

n
 d

e
l ch

e
q
u
e
 y 

co
m

p
ru

e
b
a
 la

s lín
e
a
s in

d
ivid

u
a
le

s p
a
ra

 
sa

b
e
r si h

a
y e

sca
p
e
s. - R

e
g
istre

 lo
s 

re
su

lta
d
o
s e

n
 lo

s d
o
cu

m
e
n
to

s re
le

va
n
te

s. 
W

A
R

N
IN

G

D
A

N
G

ER

W
A

R
N

IN
G

C
O

N
T

R
O

L
 A

N
U

A
L

:  
E

l co
n
tro

l p
e
rió

d
ico

 d
e
l q

u
e
m

a
d
o
r (ca

b
e
za

 d
e
 co

m
b
u
stió

n
, e

le
ctro

d
o
s e

tc.) tie
n
e
 q

u
e
 se

r e
fe

ctu
a
d
o
 p

o
r té

cn
ico

s a
u
to

riza
d
o
s u

n
a
 o

 d
o
s 

ve
ce

s ca
d
a
 a

ñ
o
, se

g
ú
n
 la

 u
tiliza

ció
n
 d

e
l q

u
e
m

a
d
o
r. A

n
te

s d
e
 p

ro
ce

d
e
r co

n
 la

s o
p
e
ra

cio
n
e
s d

e
 m

a
n
te

n
im

ie
n
to

, e
s a

co
n
se

ja
b
le

 co
m

p
ro

-
b
a
r e

l e
sta

d
o
 g

e
n
e
ra

l d
e
l q

u
e
m

a
d
o
r a

ctu
a
n
d
o
 d

e
 la

 m
a
n
e
ra

 sig
u
ie

n
te

: 
 - D

e
sco

n
e
cta

r la
 cla

vija
 d

e
l q

u
e
m

a
d
o
r d

e
 la

 re
d
. 

- C
e
rra

r la
 vá

lvu
la

 d
e
 cie

rre
 d

e
l g

a
s.  

- S
a
ca

r la
 ta

p
a
 d

e
l q

u
e
m

a
d
o
r y lim

p
ia

r ve
n
tila

d
o
r y co

n
d
u
cto

 d
e
 a

sp
ira

ció
n
 d

e
l a

ire
.  

- L
im

p
ia

r la
 ca

b
e
za

 d
e
 co

m
b
u
stió

n
 y co

m
p
ro

b
a
r la

 p
o
sició

n
 d

e
 lo

s e
le

ctro
d
o
s. 

 - R
e
m

o
n
ta

r e
l to

d
o
.  

- C
o
m

p
ro

b
a
r la

 e
sta

n
q
u
e
id

a
d
 d

e
 la

s u
n
io

n
e
s d

e
l g

a
s.  

- C
o
m

p
ro

b
a
r la

 ch
im

e
n
e
a
.  

- A
rra

n
ca

r e
l q

u
e
m

a
d
o
r y co

m
p
ro

b
a
r lo

s p
a
rá

m
e
tro

s d
e
 co

m
b
u
stió

n
  

(C
O

2
 =

 9
,7

%
 (G

 2
0
); 11

,7
%

 (G
 3

1
); C

O
 in

fe
rio

r a
 7

5
 p

p
m

). 
 A

n
tes d

e cad
a in

terven
ció

n
 co

m
p

ro
b

ar: 
- Q

u
e
 h

a
y co

rrie
n
te

 e
n
 la

 in
sta

la
ció

n
 y q

u
e
 e

l q
u
e
m

a
d
o
r se

a
 co

n
e
cta

d
o
. 

- Q
u
e
 la

 p
re

sió
n
 d

e
l g

a
s se

a
 la

 co
rre

cta
 y la

 vá
lvu

la
 d

e
 cie

rre
 e

sté
 a

b
ie

rta
.  

- Q
u
e
 lo

s e
q
u
ip

o
s d

e
 co

n
tro

l e
sté

n
 d

e
b
id

a
m

e
n
te

 co
n
e
cta

d
o
s. 

- C
u
a
n
d
o
 to

d
a
s e

sta
s co

n
d
icio

n
e
s se

 cu
m

p
le

n
, a

rra
n
ca

r e
l q

u
e
m

a
d
o
r p

re
sio

n
a
n
d
o
 e

l b
o
tó

n
 d

e
 b

lo
q
u
e
o
  

   y co
m

p
ro

b
a
r la

 se
cu

e
n
cia

 d
e
 e

n
ce

n
d
id

o
. 

 B
reve g

u
ía d

e averías: 
- E

l q
u
e
m

a
d
o
r n

o
 a

rra
n
ca

:   
co

m
p
ro

b
a
r e

l in
te

rru
p
to

r d
e
 a

rra
n
q
u
e
, lo

s te
rm

o
sta

to
s, e

l m
o
to

r, la
 p

re
sió

n
 d

e
l g

a
s, e

l e
q
u
ip

o
 d

e
 co

n
tro

l d
e
 e

sta
n
q
u
e
id

a
d
 (si lo

 h
a
y). 

 - E
l q

u
e
m

a
d
o
r e

fe
ctú

a
 e

l p
re

b
a
rrid

o
 p

e
ro

 se
 p

o
n
e
 e

n
 se

g
u
rid

a
d
 a

l fin
a
l d

e
l ciclo

:  
co

m
p
ro

b
a
r la

 p
re

sió
n
 d

e
l a

ire
, e

l ve
n
tila

d
o
r y e

l p
re

so
sta

to
 d

e
l a

ire
. 

 - E
l q

u
e
m

a
d
o
r e

fe
ctú

a
 e

l p
re

b
a
rrid

o
 p

e
ro

 n
o
 se

 e
n
cie

n
d
e
:  

co
m

p
ro

b
a
r e

l m
o
n
ta

je
 y la

 p
o
sició

n
 d

e
 lo

s e
le

ctro
d
o
s, e

l ca
b
le

 d
e
 e

n
ce

n
d
id

o
, e

l tra
n
sfo

rm
a
d
o
r d

e
 e

n
ce

n
d
id

o
, e

l e
q
u
ip

o
 d

e
 co

n
tro

l 
lla

m
a
 y la

s e
le

ctro
vá

lvu
la

s d
e
l g

a
s. 

 - E
l q

u
e
m

a
d
o
r se

 e
n
cie

n
d
e
 p

e
ro

 se
 p

o
n
e
 e

n
 se

g
u
rid

a
d
 a

l cu
m

p
lir d

e
l tie

m
p
o
 d

e
 se

g
u
rid

a
d
:  

co
m

p
ro

b
a
r q

u
e
 fa

se
 y n

e
u
tro

 se
a
n
 co

n
e
cta

d
o
s co

rre
cta

m
e
n
te

; co
m

p
ro

b
a
r p

o
sició

n
 y co

n
e
xió

n
 d

e
 la

 so
n
d
a
 d

e
 io

n
iza

ció
n
; co

m
p
ro

b
a
r e

l 
e
q
u
ip

o
 d

e
 co

n
tro

l d
e
 lla

m
a
. 

 - E
l q

u
e
m

a
d
o
r se

 e
n
cie

n
d
e
 n

o
rm

a
lm

e
n
te

 p
e
ro

 se
 p

o
n
e
 e

n
 se

g
u
rid

a
d
 d

e
sp

u
é
s u

n
o
s m

in
u
to

s d
e
  

  fu
n
cio

n
a
m

ie
n
to

: co
m

p
ro

b
a
r e

l re
g
u
la

d
o
r d

e
 p

re
sió

n
 y e

l filtro
 d

e
l g

a
s; co

n
tro

la
r la

 p
re

sió
n
 d

e
l g

a
s; co

n
tro

la
r e

l va
lo

r d
e
 io

n
iza

ció
n
 

(3
µ

A
); co

m
p
ro

b
a
r lo

s va
lo

re
s d

e
 la

 co
m

b
u
stió

n
.
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R
U

С
од

ерж
ани

е
 - П

р
ед

упр
еж

д
ени

я о
б

щ
его

 хар
актер

а 

О
п

асн
о

сть
: р

и
ск 

р
а

зд
ав

л
и

в
ан

и
я

 ко
н

еч
н

о
стей

. 
 С

л
ед

ует 
о

б
я

зател
ь

н
о

 
устан

о
в

и
ть

 ко
ж

у
хи

 и
 

в
се устр

о
й

ств
а 

б
езо

п
асн

о
сти

 и
 защ

и
ты

. 
 

З
ащ

и
та о

кр
у

ж
аю

щ
ей

 ср
ед

ы
 

Э
тот знак указы

вает на 
инструкции по эксплуатации 

маш
ины

 с береж
ны

м отнош
ением к 

окруж
аю

щ
ей среде. 

В
а
ж

н
а
я

 и
н

ф
о

р
м

а
ц

и
я 

Э
тот знак указы

вает на важ
ную

 
инф

ормацию
, которую

 следует 
помнить. 

О
б

зо
р

С
е
рти

ф
и

кат со
ответстви

я
3

Т
ехни

че
ски

е
 ха

р
а
кте

р
и

сти
ки

4
Р

а
б

очи
й

 д
и

а
пазо

н
5

Р
азм

е
р
ы

6

С
о

д
ер

ж
ан

и
е

С
од

е
р
ж

а
ни

е
4
7

П
р
ед

упр
еж

д
е
ни

я о
б

щ
е
го

 ха
р
а
кте

р
а

4
7

О
пи

са
ни

е
 го

р
ел

ки
4
8

Ф
ун

кц
и

о
н

и
р

о
в

ан
и

е
О

б
щ

и
е
 ф

ункц
и

и
 б

езо
па

сно
сти

4
9

Б
л

о
к упр

а
вл

е
ни

я S
ie

m
e
n
s L

M
E

...
5
0

У
стан

о
в

ка
У

ста
но

вка
 го

р
ел

ки
5
1

Э
л

е
ктр

и
че

ско
е
 со

ед
и

не
ни

е
5
2

Н
е
о
бход

и
м

ы
е
 пр

о
ве

р
ки

 пе
р
ед

 пуско
м

 в  
экспл

уата
ц

и
ю

 
5
2

В
в

о
д

 в
 

эксп
л

уатац
и

ю

Р
е
гул

и
р
о
вка

 го
р
ел

ки
5
3

Р
е
гул

и
р
о
вка

 р
ел

е
 д

а
вл

е
ни

я возд
уха

 и
 газа

5
4

Р
е
ги

стр
а
ц

и
я д

а
нны

х о
 ввод

е
 в экспл

уата
ц

и
ю

5
4

Т
ехн

и
ч

еско
е 

о
б

сл
у

ж
и

в
ан

и
е

Р
а
б

оты
 по

 техни
че

ско
м

у о
б

сл
уж

и
ва

ни
ю

5
5

В
озм

ож
ны

е
 не

пол
а
д

ки
5
6

О
б

зо
р

Э
л

е
ктр

и
че

ски
е
 схе

м
ы

5
7

З
а
пча

сти
5
8
-5

9

О
сн

о
в

н
ы

е ука
зан

и
я

 
Го

р
ел

ки
 пр

о
и

звод
ства

 E
co

fla
m

 б
ы

л
и

 
р
азр

а
б

ота
ны

 и
 и

згото
вл

е
ны

 в 
со

ответстви
и

 с д
е
й

ствую
щ

и
м

и
 

но
р
м

ати
ва

м
и

 и
 д

и
р
е
кти

ва
м

и
. 

В
се го

р
ел

ки
 со

о
тв

етств
ую

т 
стан

д
ар

там
 б

езо
п

асн
о

сти
 и

 
эн

ер
го

сб
ер

еж
ен

и
я

 в
 п

р
ед

ел
ах 

зая
в

л
ен

н
о

го
 р

аб
о

ч
его

 п
о

л
я

. 
 

З
ап

р
ещ

ается
 эксп

л
уатац

и
я

 го
-

р
ел

ки
 за п

р
ед

ел
ам

и
 р

аб
о

ч
его

 
д

и
ап

а
зо

н
а. 

 К
аче

ство
 пр

од
укц

и
и

 га
р
а
нти

р
о
ва

но
 

си
сте

м
о
й

 се
рти

ф
и

ка
ц

и
и

 в со
ответсви

и
 с 

но
р
м

о
й

 IS
O

 9
0
0
1
:2

0
0
8 

 Го
р
ел

ки
 M

A
X

 G
A

S
 спр

о
е
кти

р
о
ва

ны
 д

л
я 

сж
и

га
ни

я пр
и

р
од

но
го

 газа
 и

 газа
 пр

о
па

н 
с ни

зки
м

 вы
б

р
о
со

м
 в атм

о
сф

е
ру за

гряз-
няю

щ
и

х ве
щ

е
ств. Го

р
ел

ки
 со

ответ-
ствую

т но
р
м

е
 E

N
 6

7
6
. 

М
о

н
таж

, п
уск в

 эксп
л

уа тац
и

ю
 и

 
техн

и
ч

еско
е о

б
сл

у
ж

и
 в

ан
и

е 
д

о
л

ж
н

ы
 п

р
о

и
зв

о
д

и
ть

ся
 то

л
ь

ко
 

кв
ал

и
ф

и
ц

и
р

о
в

ан
н

ы
м

и
 техн

и
ч

е-
ски

м
и

 сп
ец

и
ал

и
стам

и
 с со

б
л

ю
д

ен
и

ем
 

в
сех д

ей
ств

ую
щ

и
х д

и
р

екти
в

 и
 п

р
ед

-
п

и
с

ан
и

й
. 

У
п

ако
в

ка и
 п

ер
ем

ещ
ен

и
е
 

П
е
р
е
м

е
щ

е
ни

е
 го

р
ел

ки
 в упа

ко
вке

 
сл

ед
ует о

сущ
е
ствл

ять на
 тел

еж
ке

 и
л

и
 

на
 под

ъ
е
м

ни
ке

, пр
о
явл

яя о
со

бую
 

о
сто

р
ож

но
сть, что

б
ы

 не
 д

о
пусти

ть е
е
 

па
д

е
ни

я, в связи
 с че

м
 го

р
ел

ка
 д

ол
ж

на
 

на
ход

и
ться на

 р
а
ссто

яни
и

 не
 б

ол
е
е
 2

0
 

см
 от зе

м
л

и
. П

о
сл

е
 уд

а
л

е
ни

я упа
ко

вки
 

пр
о
ко

нтр
ол

и
руй

те
 ц

ел
о
стно

сть 
сод

е
р
ж

и
м

о
го

, а
 та

кж
е
 со

ответстви
е
 

о
ф

о
р
м

л
е
нно

м
у за

казу. В
 сл

уча
е
 

со
м

не
ни

й
 свяж

и
те

сь с пр
о
и

звод
и

тел
е
м

. 
 

У
стан

о
в

ка го
р

ел
ки

 д
о

л
ж

н
а 

о
сущ

еств
л

я
ть

ся
 

кв
ал

и
ф

и
ц

и
р

о
в

ан
н

ы
м

 
п

ер
со

н
ал

о
м

. 
 Е

сл
и

 р
азм

е
р
 и

 ве
с не

 позвол
яю

т 
под

нять и
зд

ел
и

е
 вручную

 од
но

м
у 

чел
о
ве

ку, пр
и

вл
е
ки

те
 к вы

пол
не

ни
ю

 
это

й
 о

пе
р
а
ц

и
и

 е
щ

е
 од

но
го

 р
а
б

отни
ка

 
и

л
и

 во
спол

ьзуй
те

сь грузо
под

ъ
е
м

ны
м

 
м

еха
ни

зм
о
м

. Е
сл

и
 на

 го
р
ел

ке
 не

 
пр

ед
усм

отр
е
ны

 р
ы

м
-б

ол
ты

, зача
л

ьте
 е

е
 

с по
м

о
щ

ью
 стр

о
п. 

 
И

спол
ьзуй

те
 пр

и
на

д
л

еж
но

сти
, 

вход
ящ

и
е
 в ко

м
пл

е
кт по

ста
вки

 
(ф

л
а
не

ц
, упл

отне
ни

е
, б

ол
ты

 и
 

га
й

ки
). П

р
и

 уста
но

вке
 го

р
ел

ки
 на

 котел
 

пр
о
явл

яй
те

 о
сто

р
ож

но
сть, что

б
ы

 не
 

по
вр

ед
и

ть и
зол

и
рую

щ
ую

 пр
о
кл

а
д

ку. 
 У

сл
о

в
и

я
 устан

о
в

ки
 

Го
р
ел

ку сл
ед

ует уста
на

вл
и

вать по
сл

е
 

вы
пол

не
ни

я внутр
е
нне

й
 очи

стки
 м

е
ста

, 
пр

ед
назначе

нно
го

 д
л

я е
е
 уста

но
вки

.  
У

ти
л

и
зи

руй
те

 пр
а
ви

л
ьны

м
 

о
б

р
азо

м
 все

 эл
е
м

е
нты

 упа
ко

вки
, 

р
азд

ел
и

в отд
ел

ьно
 р

азл
и

чны
е
 

ви
д

ы
 м

ате
р
и

а
л

о
в. 

 
Го

р
ел

ка
 не

 д
ол

ж
на

 
экспл

уати
р
о
ваться в по

м
е
щ

е
ни

ях 
с а

гр
е
сси

вно
й̆

 ср
ед

о
й

 (на
пр

и
м

е
р
, 

спр
е
й

, тетр
а
хл

о
р
эти

л
е
н, 

тетр
а
хл

о
р
м

ета
н и

 т.д
.), си

л
ьно

 
за

пы
л

е
нны

м
 возд

ухо
м

 и
л

и
 с вы

со
ко

й̆
 

вл
а
ж

но
стью

 (на
пр

и
м

е
р
, в пр

ачечны
х). 

Д
о
статочна

я ве
нти

л
яц

и
я д

ол
ж

на
 б

ы
ть 

пр
ед

усм
отр

е
на

 в по
м

е
щ

е
ни

и
,  гд

е
 

уста
но

вл
е
на

 го
р
ел

ка
, та

к, что
б

ы
  

о
б

е
спечи

ть усл
о
ви

я д
л

я хо
р
о
ш

е
го

 
сго

р
а
ни

я. М
е
стно

е
 за

ко
нод

ател
ьство

 
м

ож
ет сод

е
р
ж

ать д
о
пол

ни
тел

ьны
е
 

тр
еб

о
ва

ни
я. 

 
Гар

ан
ти

я
 н

е р
асп

р
о

стр
ан

я
ется

 
н

а в
о

зм
ещ

ен
и

е ущ
ер

б
а, 

в
ы

зв
ан

н
о

го
 сл

ед
ую

щ
и

м
и

 
п

р
и

ч
и

н
ам

и
:  

- не
на

д
л

еж
а
щ

е
е
 и

спол
ьзо

ва
ни

е
 

- не
пр

а
ви

л
ьна

я уста
но

вка
, уста

но
вка

, 
вы

пол
не

нна
я по

купател
е
м

 и
л

и
 тр

етьи
м

и
 

л
и

ц
а
м

и
, и

спол
ьзо

ва
ни

е
 не

о
р
и

ги
на

л
ьны

х 
эл

е
м

е
нто

в. 
 

W
A

R
N

IN
G

W
A

R
N

IN
G

D
A

N
G

ER

W
A

R
N

IN
G

П
р

ед
и

сл
о

в
и

е 
Р

уко
вод

ство
 по

 экспл
уата

ц
и

и
 

по
ста

вл
яется вм

е
сте

 с го
р
ел

ко
й

: 
-

пр
ед

о
ста

вл
яет ва

ж
ную

 и
нф

о
р
м

а
ц

и
ю

 и
 

и
нструкц

и
и

 по
 техни

ке
 б

езо
па

сно
сти

 
пр

и
 уста

но
вке

, ввод
е
 в д

е
й

стви
е
, 

экспл
уата

ц
и

и
 и

 техни
че

ско
м

у 
о
б

сл
уж

и
ва

ни
ю

 го
р
ел

ки
; 

-
пр

ед
назначе

но
 д

л
я и

спол
ьзо

ва
ни

я 
ква

л
и

ф
и

ц
и

р
о
ва

нны
м

 пе
р
со

на
л

о
м

. 
 С

и
стем

а си
м

в
о

л
о

в
 и

 зн
ако

в
, 

и
сп

о
л

ь
зуем

ы
х в

 р
уко

в
о

д
ств

е 
 

М
акси

м
ал

ь
н

ая
 о

п
асн

о
сть

 —
 

указы
ва

ет о
пе

р
а
ц

и
и

, кото
р
ы

е
 

м
о
гут вы

звать пол
уче

ни
е
 тяж

ел
ы

х 
тр

а
вм

, пр
и

ве
сти

 к см
е
ртел

ьно
м

у и
сход

у 
и

л
и

 не
сти

 р
и

ски
 д

л
я зд

о
р
о
вья в тече

ни
е
 

пр
од

ол
ж

и
тел

ьно
го

 пе
р
и

од
а
 вр

е
м

е
ни

, 
е
сл

и
 эти

 о
пе

р
а
ц

и
и

 вы
пол

не
ны

 
не

пр
а
ви

л
ьно

. 
 В

н
и

м
ан

и
е
 —

 указы
ва

ет 
о
пе

р
а
ц

и
и

, кото
р
ы

е
 м

о
гут вы

звать 
пол

уче
ни

е
 тяж

ел
ы

х тр
а
вм

, 
пр

и
ве

сти
 к см

е
ртел

ьно
м

у и
сход

у и
л

и
 

не
сти

 р
и

ски
 д

л
я зд

о
р
о
вья в тече

ни
е
 

пр
од

ол
ж

и
тел

ьно
го

 пе
р
и

од
а
 вр

е
м

е
ни

, 
е
сл

и
 эти

 о
пе

р
а
ц

и
и

 вы
пол

не
ны

 
не

пр
а
ви

л
ьно

. 
 О

сто
р

о
ж

н
о

 —
 указы

ва
ет 

о
пе

р
а
ц

и
и

, кото
р
ы

е
 м

о
гут на

не
сти

 
ущ

е
р
б

 м
а
ш

и
не

 и
/и

л
и

 тр
а
вм

ы
 

л
ю

д
ям

, е
сл

и
 эти

 о
пе

р
а
ц

и
и

 вы
пол

не
ны

 
не

пр
а
ви

л
ьно

. 
 О

п
асн

о
сть

: д
етал

и
 и

 узл
ы

 п
о

д
 

н
ап

р
я

ж
ен

и
ем

. 
 О

п
асн

о
сть

: 
л

егко
в

о
сп

л
ам

ен
я

ю
щ

и
й

ся
 

м
атер

и
ал

.
 

 О
п

асн
о

сть
: р

и
ск п

о
л

уч
ен

и
я

 
о

ж
о

го
в

. 
 

D
A

N
G

ER

W
A

R
N

IN
G

C
A

U
TIO

N

W
A

R
N

IN
G

W
A

R
N

IN
G

C
A

U
TIO

N
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С
о

д
ер

ж
ан

и
е

 - О
п

и
с

ан
и

е го
р

ел
ки

 

П
ер

ед
ач

а устан
о

в
ки

 п
о

л
ь

зо
в

ател
ю

 и
 р

еко
м

ен
д

ац
и

и
 п

о
 

эксп
л

уатац
и

и
 П

р
о
и

звод
и

тел
ь о

бяза
н не

 позд
не

е
 м

о
м

е
нта

 пе
р
ед

ачи
 

уста
но

вки
 пол

ьзо
вател

ю
 пе

р
ед

ать е
м

у и
нструкц

и
и

 по
 экспл

уата
ц

и
и

 и
 

техни
че

ско
м

у о
б

сл
уж

и
ва

ни
ю

 уста
но

вки
. О

ни
 д

ол
ж

ны
 хр

а
ни

ться в 
котел

ьно
й

 на
 ви

д
но

м
 м

е
сте

. В
 ни

х д
ол

ж
е
н б

ы
ть указа

н но
м

е
р
 

тел
е
ф

о
на

 и
 а

д
р
е
с бл

и
ж

а
й̆

ш
е
го

 ц
е
нтр

а
 техни

че
ско

го
 о

б
сл

уж
и

ва
ни

я. 
 О

сн
о

в
н

ы
е ука

зан
и

я
 

Го
р
ел

ки
 M

A
X

 G
A

S
 P

A
B

 явл
яю

тся м
о
но

бл
очны

м
и

 од
но

ступе
нчаты

м
и

 
пр

и
б

о
р
а
м

и
, р

а
б

ота
ю

щ
и

м
и

 в пол
но

стью
 а

вто
м

ати
че

ско
м

 р
еж

и
м

е
. 

Ф
о
р
м

а
 гол

о
вки

 го
р
е
ни

я позвол
яет пол

учи
ть ни

зки
й

 ур
о
ве

нь 
вы

д
ел

е
ни

я N
O

x и
 пр

од
укто

в го
р
е
ни

я, м
а
кси

м
а
л

ьно
 по

вы
ш

а
я та

ки
м

 
о
б

р
азо

м
 К

П
Д

 те
пл

о
ге

не
р
ато

р
а
. В

ы
д

ел
е
ни

я м
о
гут отл

и
чаться от 

значе
ни

й
, пол

уче
нны

х в и
спы

тател
ьно

й
 л

а
б

о
р
ато

р
и

и
, та

к ка
к 

значи
тел

ьно
 за

ви
сят от ти

па
 те

пл
о
ге

не
р
ато

р
а
, в кото

р
о
м

 
уста

на
вл

и
ва

ется го
р
ел

ка
. 

М
о
нта

ж
 д

ол
ж

е
н отвечать тр

еб
о
ва

ни
ям

 д
е
й

ствую
щ

и
х но

р
м

ати
во

в. 
Н

а
пр

и
м

е
р
, не

о
бход

и
м

о
 и

зб
е
гать по

м
е
щ

е
ни

й
 с о

па
сно

й
 атм

о
сф

е
р
о
й

 
и

л
и

 б
ез ве

нти
л

яц
и

и
. 

 Т
аб

л
и

ч
ка с д

ан
н

ы
м

и
 

П
о
вр

еж
д

е
ни

е
, уд

а
л

е
ни

е
, отсутстви

е
 и

 т. д
. та

бл
и

чки
 го

р
ел

ки
 м

о
гут не

 
позвол

и
ть од

нозначно
 и

д
е
нти

ф
и

ц
и

р
о
вать го

р
ел

ку и
 д

ел
а
ю

т 
затруд

ни
тел

ьно
й

 л
ю

бую
 о

пе
р
а
ц

и
ю

 по
 е

е
 уста

но
вке

 и
 техни

че
ско

м
у 

о
б

сл
уж

и
ва

ни
ю

. 
 Р

еко
м

ен
д

ац
и

и
 п

о
л

ь
зо

в
ател

ю
 

Н
е
 м

е
не

е
 од

но
го

 р
аза

 в год
 о

б
о
руд

о
ва

ни
е
 д

ол
ж

но
 пр

о
ве

ряться 
ква

л
и

ф
и

ц
и

р
о
ва

нны
м

 спе
ц

и
а
л

и
сто

м
. Д

л
я о

б
е
спече

ни
я р

е
гул

яр
ны

х 
пр

о
ве

р
о
к р

е
ко

м
е
нд

уется за
кл

ю
чи

ть д
о
го

во
р
 на

 пр
о
вед

е
ни

е
 

техни
че

ско
го

 о
б

сл
уж

и
ва

ни
я.

A
1

     S
ie

m
e

n
s Б

л
о

к упр
а

вл
е

ни
я 

F
6

      Р
ел

е
 д

а
вл

е
ни

я возд
уха

 
M

1
     Э

л
е

ктр
од

ви
гател

ь ве
нти

л
ято

р
а

 
T

1
      Т

р
а

нсф
о

р
м

ато
р

 р
озж

и
га

 
Y

       Гр
а

д
уи

р
о

ва
нны

й
 сте

р
ж

е
нь 

Y
1

0
   се

р
вод

ви
гател

я 
3

        Р
е

гул
и

р
о

вка
 возд

уха
 в гол

о
вке

 го
р

ел
ки

 
5

        К
о

р
пус 

8
        Т

руба
 ж

а
р

о
ва

я 
1

0
      Р

азъ
е

м
 w

ie
la

n
d

 
1

4
      К

ож
ух 

1
5

      Ф
л

а
не

ц
 го

р
ел

ки
 

1
6

      К
но

пка
 р

азбл
о

ки
р

о
вки

 
11

3
    К

о
р

о
б

 возд
ухоза

б
о

р
а

У
п

ако
в

ка
 

Го
р
ел

ка
 по

ста
вл

яется с м
од

ул
ьно

й
 

си
сте

м
о
й

  упа
ко

вки
 отд

ел
ьны

м
и

 
ко

м
пл

е
кта

м
и

/ко
р
о
б

ка
м

и
: 

B
B

C
H

: Го
р
ел

ка
 в ко

м
пл

е
кте

 с о
гне

во
й

 
гол

о
вко

й
 и

 ф
л

а
нц

е
м

. 
- 1

 пакет :   - многоязы
чное техническое руководство

. 
- ш

текер w
ieland

. 
- винты

, гайки и ш
айбы

. 
G

T
: О

тд
ел

ьна
я газо

ва
я р

а
м

па
. 

K
IT

 &
 A

C
S

 за
казы

ва
е
м

ы
е
 и

 по
ста

вл
яе

м
ы

е
 отд

ел
ьно K

IT
 &

 A
C

S
 зака

зы
в

аем
ы

е и
  

п
о

став
л

я
ем

ы
е о

тд
ел

ь
н

о

Д
л

я
 л

ю
б

о
го

 д
р

у
го

го
 и

с
п

о
л

ь
з
о

в
а
н

и
я

 т
р

е
б

у
е
т
с
я

 р
а
з
р

е
ш

е
н

и
е
 

К
о

м
п

а
н

и
и

 E
c
o

fla
m

. 
W

A
R

N
IN

G

3

Y
M

1 16
1
5

Y
1
0

5
1
0

11
3

M
A

X
 G

A
S

 170 E
 P

A
B

 T
C

M
A

X
 G

A
S

газ

Н
А

З
В

А
Н

И
Е

M
A

X
 G

A
S

 170
              
1

7
5

 кВ
т

М
О

Д
Е

Л
Ь

E
E

rP
 ve

rsio
n

В
Ы

Б
Р

О
С

Ы

Р
Е

Ж
И

М
 Р

А
Б

О
Т

Ы

T
C

                 
К

О
Р

О
Т

К
А

Я
 Ж

А
Р

О
В

А
Я

 Т
Р

У
Б

А
T

L
 

Д
Л

И
Н

Н
А

Я
 Ж

А
Р

О
В

А
Я

 Т
Р

У
Б

А

Т
И

П
 ГО

Л
О

В
К

И

пр
и

р
од

ны
й

 газ
L

P
G

пр
о

па
н газ

Т
О

П
Л

И
В

О

P
          

1
-ступе

нчаты
й

P
A

B
          
2

-ступе
нчаты

й

F6

1
5

1
4

8

T1
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Ф
ун

кц
и

о
н

и
р

о
в

ан
и

е
 - О

б
щ

и
е ф

ун
кц

и
и

 б
езо

п
асн

о
сти

О
п

и
с

ан
и

е р
аб

о
ты

 
П

р
и

 пе
р
во

й
 под

аче
 на

пряж
е
ни

я, по
сл

е
 

откл
ю

че
ни

я на
пряж

е
ни

я и
л

и
 пе

р
е
вод

а
 в 

р
еж

и
м

 б
езо

па
сно

сти
, по

сл
е
 откл

ю
че

ни
я 

газа
 и

л
и

 по
сл

е
 о

ста
но

вки
 на

 2
4
 ча

са
, 

начи
на

ется вр
е
м

я пр
ед

ва
р
и

тел
ьно

й
 

ве
нти

л
яц

и
и

 2
4
 се

к. 
 В

 теч
ен

и
е п

р
ед

в
ар

и
тел

ь
н

о
й

 
в

ен
ти

л
я

ц
и

и
: 

-
д

а
вл

е
ни

е
 возд

уха
 на

ход
и

тся под
 

ко
нтр

ол
е
м

.  
-

то
почна

я ка
м

е
р
а
 пр

о
ве

ряется на
 

на
л

и
чи

е
 си

гна
л

о
в пл

а
м

е
ни

. 
 П

о
сл

е и
стеч

ен
и

я
 п

ер
и

о
д

а 
п

р
ед

в
ар

и
тел

ь
н

о
й

 в
ен

ти
л

я
ц

и
и

 
- за

пуска
ется р

озж
и

г.  
-

гл
а
вны

й
 и

 пр
ед

охр
а
ни

тел
ьны

й
 

эл
е
ктр

о
м

а
гни

тны
е
 кл

а
па

ны
 откр

ы
ты

.  
-

пуск го
р
ел

ки
. 

 К
о

н
тр

о
л

ь
 

П
л

а
м

я ко
нтр

ол
и

руется и
о
ни

за
ц

и
о
нны

м
 

зо
нд

о
м

. З
о
нд

 вм
е
сте

 с и
зол

яц
и

е
й

 
встр

о
е
н в газо

вую
 гол

о
вку и

 пр
оход

и
т 

че
р
ез д

е
ф

л
е
кто

р
 в зо

ну пл
а
м

е
ни

. З
о
нд

 

не
 д

ол
ж

е
н и

м
еть эл

е
ктр

и
че

ски
й

 ко
нта

кт 
с зазе

м
л

е
нны

м
и

 д
ета

л
ям

и
. В

 сл
уча

е
 

ко
р
отко

го
 за

м
ы

ка
ни

я м
еж

д
у зо

нд
о
м

 и
 

м
а
ссо

й
 го

р
ел

ки
 го

р
ел

ка
 пе

р
еход

и
т в 

а
ва

р
и

й
ны

й
 р

еж
и

м
. П

р
и

 го
р
е
ни

и
 в 

газо
во

м
 пл

а
м

е
ни

 о
б

р
азуется 

и
о
ни

за
ц

и
о
нна

я зо
на

, че
р
ез кото

рую
 

вы
прям

л
е
нны

й
 то

к и
д

ет от зо
нд

а
 к 

со
пл

у го
р
ел

ки
. И

о
ни

за
ц

и
о
нны

й
 то

к 
д

ол
ж

е
н б

ы
ть не

 м
е
не

е
 3

 μ
A

. 
 Р

е
ж

и
м

 б
е
з
о

п
а
с
н

о
с
т
и 

- Если при запуске горелки (пуске газа) 
не образовалось пламя, то по 
истечении предохранительного 
времени макс. 3 секунды

 газовы
й 

клапан закры
вается, горелка 

отклю
чается.  

- В случае исчезновения пламени во 
время работы

 подача газа 
прекращ

ается не позж
е, чем через 

секунду. Вклю
чается новы

й цикл 
запуска. Если горелка запускается, 
рабочий цикл продолж

ается. В 
противном случае происходит переход 
в реж

им безопасности. 
- В случае нехватки воздуха при 

предварительной вентиляции или во 
время работы

 происходит переход в 
реж

им безопасности. 
- В случае нехватки газа горелка не 
вклю

чается и/или останавливается. За 
этим следует период ож

идания 2 
минуты

. Затем производится новая 
попы

тка запуска. Если давления газа 
по-преж

нему нет, следует ещ
е один 

период ож
идания 2 минуты

. П
ри этом 

период ож
идания мож

ет бы
ть отменен 

только отклю
чением горелки от 

напряж
ения сети. Время ож

идания: 3 x 
2 минуты

, затем 1 час. 
 П

р
екр

ащ
ен

и
е р

егул
и

р
о

в
ан

и
я

  
- Р

ел
е
 р

е
гул

ято
р
а
 те

м
пе

р
атур

ы
 

пр
е
р
ы

ва
ет за

пр
о
с на

 на
гр

е
в. 

- Газо
вы

е
 кл

а
па

ны
 за

кр
ы

ва
ю

тся. 
- П

л
а
м

я га
снет. 

- Э
л

е
ктр

од
ви

гател
ь ве

нти
л

ято
р
а
 

о
ста

на
вл

и
ва

ется. 
- Го

р
ел

ка
 гото

ва
 к р

а
б

оте
.

1
108

106

119.1

Y12
104

F4
119.1

119 pBr
Y13

119.2

F6

F
4

Реле минимального газового давления
 

F
6

Реле давления воздуха
 

Y
1
3

Главны
й электромагнитны

й клапан
 

Y
1
2

П
редохранительны

й электромагнитны
й клапан

 
1

Запорны
й предохранительны

й термоклапан  
(долж

ен бы
ть установлен монтаж

ником) 
1
0
4

Регулятор давления газа
 

1
0
6

Ф
ильтр

 
1
0
8

Клапан ручного отклю
чения газа (долж

ен бы
ть установ-

лен 
монтаж

ником) 
11

9
p
B

r
Точка измерения давления газа на вы

ходе
 

11
9
.1

Точка измерения давления газа в промеж
уточной камере

 
11

9
.2

Точка измерения давления воздуха
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Ф
ун

кц
и

о
н

и
р

о
в

ан
и

е
 - Б

л
о

к уп
р

ав
л

ен
и

я
 S

IE
M

E
N

S
 L

M
E

22...

                                                         Таблица цветового кода для м
ногоцветной сигнальной лам

пы
 (светодиод) 

С
остояние                                                            Ц

ветовой код                                                                                                  Ц
вет 

Время ож
идания «tw

», другие состояния ож
идания   ❍

 ...................................................................................                              вы
кл 

Ф
аза заж

игания, управляемое заж
игание                ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
 ●

 ❍
                    М

игаю
щ

ий ж
елты

й 
Работа, пламя в порядке                                        ❑

...................................................................................                             зелены
й 

Работа, пламя не в порядке                                    ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

 ❑
 ❍

                         М
иг..зелены

й 
П

осторонний свет при пуске горелки                       ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

 ❑
 ▲

                       зелено-красны
й 

П
ониж

енное напряж
ение                                       ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
 ●

 ▲
                      ж

елто-красны
й 

О
тказ, тревога                                                      ▲

...................................................................................                            красны
й 

Вы
вод кода ош

ибки (см. «Таблицакода ош
ибки»)      ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
    ▲

 ❍
                    М

игаю
щ

ийкрасны
й 

Д
иагностика интерф

ейса                                       ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

    ▲
    ▲

                             М
иг. Крс. Свет  

О
бозначение :     ....... П

остоянно вкл                     ▲
    Красны

й ❑
    Зелены

й            ❍
     Вы

кл        ●
    Ж

елты
й

                                                                         
Таблица кода ош

ибки 
К

од красного м
игания

           «A
L» на 

         В
озм

ож
ная причина 

 сигнальной лам
пы

(LED
)
        клм

. 10 
  2 мигания                                Вкл

              Н
ет стабилизации пламени в конце «TSA» 

                                                                         - неисправны
е или грязны

е топл. клапаны
  - неисправны

й или грязн. датчик пламени  
                                                                         - плохая настройка горелки, нет топлива  - неисправная система заж

игания 
 

  3 мигания                                Вкл
              Н

еисправное реле «LP» 
                                                                         - потеря сигнала давления воздуха после «t10»  
                                                                         - контакты

 реле «LP» залипли в норм. полож
ении 

  4 мигания                                Вкл
              П

осторонний свет при пуске горелки 
  5 мигания                                Вкл

              Tim
e out «LP» 

                                                                         залипание контактов «LP» в рабоч.полож
ении 

  6 мигания                                Вкл
              свободно 

  7 мигания                                Вкл
              Ч

астое пропадание пламени во время работы
 (ограничение повторений)  

                                                                         - неисправны
е или грязны

е топл. клапаны
 - неисправны

й или грязн. датчик пламени   
                                                                         -плохая настройка горелки 
  8 мигания                                Вкл

              свободно 
  9 мигания                                Вкл

              свободно 
  10 мигания                             Вы

кл
             О

ш
ибка в разводке проводов или внутренняя ош

ибка, контакты
 вы

вода, другие отказы
 

  14 мигания                              Вкл
              Н

е замкнут контакт C
PI

D
A

N
G

ER

П
ер

ед
 тем

, как о
сущ

еств
и

ть
 м

о
н

таж
 и

л
и

 д
ем

о
н

таж
 б

л
о

ка, о
ткл

ю
ч

и
те устр

о
й̆

ств
о

 о
т эл

ектр
о

п
и

тан
и

я
.  

О
ткр

ы
в

ать
 б

л
о

к и
л

и
 п

р
о

и
зв

о
д

и
ть

 р
ем

о
н

тн
ы

е р
аб

о
ты

 зап
р

ещ
ен

о
! 

AG
K25...         PTC

 резистор 
AL                    С

ообщ
ение об ош

ибке (тревога) 
V...                   Топливны

й клапан 
C

PI                  И
ндикатор закры

того полож
ения 

D
BR

...             П
роволочная перемы

чка 
EK                   Кнопка дистанционного сброса 
                        блокировки (внутренняя) 
EK2                 Кнопка дистанционного сброса 
                        блокировки 
IO

N
                  И

онизационны
й электрод 

FS                   С
игнал пламени 

FSV                 Усилитель сигнала пламени 
G

P                   Реле давления 
H

                     Главны
й вы

клю
чатель 

H
S                   Д

ополнительны
й контактор, реле 

K1...4               Внутренние реле 
 

KL                    Н
изкая температура 

LK                    Воздуш
ная заслонка 

LKP                 П
олож

ение воздуш
ной заслонки 

LP                    Реле давления воздуха 
LR

                   Контроллер нагрузки 
M

                     М
отор вентилятора 

R
                     Управляю

щ
ее термореле / прессостат 

SA
                   И

сполнительны
й механизм SQ

N
... 

STB                 О
граничиваю

щ
ий термостат безопасности 

Si                     Внеш
ний плавкий предохранитель 

W
                     О

граничиваю
щ

ий термостат /реле давления 
Z                      Трансф

орматор заж
игания 

ZV                   П
илотны

й (деж
урны

й) газовы
й клапан 

A                      Команда пуска (запускается через «R
»)

B-B’                 И
нтервал стабилизации пламени 

C
                     Рабочее полож

ение горелки достигнуто 
C

-D
                  Работа горелки (тепловы

деление) 
D

                     Управляемое отклю
чение 

                        посредством «R
» 

t1                     Время предпродувки 
t3                     Время предзаж

игания 
t3n                   Время постзаж

игания 
t4                     И

нтервал меж
ду заж

иганием «Вы
кл» и 

                        пуском «V2» 
t10                   Заданное время для сигнала давления 
                        воздуха. 
t11

                   П
рограммируемое время откры

вания 
                        для исп.механизма «SA». 
t12

                   П
рограммируемое время закры

вания 
                        для исп.механизма «SA». 
TSA                 Время безопасности заж

игания 
tw

                    Время ож
идания

C
onnection diagram

 and control sequence LM
E22…

 / LM
E23…

 

N
T

μ C
 control

R
ES

E
T

EK

FSV

IO
N

1
2

3M

4B
V1

5

BV2

7Z

10AL

T

12
R

 / W

G
P

STB

9

7101
02

/0606

pa

6

LP

8

EK

11

K
1

K
2/1

K3
K

4
K

2/2

HSi

S
A

LN

Q
R

C

br
bl

sw
1

2
12

N
ur LM

E23...

SB
 / R

W
 / G

P
ALLP

SA

BV
1

(LR
) B

V2 ZFS

tw
t1

t3n
TS

A
t4

7101d02/0606

t11
t12

EK
2

12103745618

A
B

B
´

C
D

9

t3
t10

LKM

I

11

С
хем

а подклю
чения и последовательность управления

 L
M

E
2

2
...
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У
стан

о
в

ка - У
стан

о
в

ка го
р

ел
ки

Д
л

я р
а
б

оты
 с С

У
Г не

о
бход

и
м

о
 

пр
и

о
б

р
е
сти

 ко
м

пл
е
кт С

У
Г (K

it L
P

G
) и

 
уста

но
ви

ть е
го

 пр
и

 со
бл

ю
д

е
ни

и
 

пр
и

л
а
га

е
м

ы
х и

нструкц
и

й
.

 П
Р

Е
О

Б
Р

А
З

О
В

А
Н

И
Е

 В
 С

У
Г

K
IT

L
P

G
-M

A
X

 G
A

S
...

LPG

3 4
– +

5

Гл
уб

и
н

а устан
о

в
ки

 со
п

л
а го

р
ел

ки
 и

 
о

гн
еуп

о
р

н
о

е уп
л

о
тн

ен
и

е 
 Д

л
я котл

о
в б

ез охл
а
ж

д
е
ни

я пе
р
ед

не
й
 

сте
нки

 и
 пр

и
 отсутстви

и
 д

руги
х указа

ни
й
 

со
 сто

р
о
ны

 пр
о
и

звод
и

тел
я котл

а
, 

не
о
бход

и
м

о
 вы

пол
ни

ть о
гнеупо

р
ную

 
вста

вку и
л

и
 те

пл
о
и

зол
яц

и
ю

 (5
), ка

к 
по

каза
но

 на
 р

и
сунке

 сл
е
ва

. 
О

гнеупо
р
на

я вста
вка

 не
 д

ол
ж

на
 

за
ход

и
ть за

 пе
р
ед

ни
й

 кр
а
й

 со
пл

а
 

го
р
ел

ки
, а

 угол
 е

е
 ко

ни
че

ско
го

 ско
са

 не
 

д
ол

ж
е
н пр

е
вы

ш
ать 6

0
°.В

озд
уш

ны
й

 
пр

о
м

еж
уто

к (6
) д

ол
ж

е
н б

ы
ть за

пол
не

н 
эл

а
сти

чны
м

 и
 не

во
спл

а
м

е
няе

м
ы

м
 

те
пл

о
и

зол
яц

и
о
нны

м
 м

ате
р
и

а
л

о
м

. 
 Д

л
я котл

о
в пр

и
 вы

б
о
р
е
 гл

уб
и

ны
 

со
пл

а
 го

р
ел

ки
 не

о
бход

и
м

о
 

руко
вод

ство
ваться указа

ни
ям

и
 

пр
о
и

звод
и

тел
я котл

а
. 

К
ол

о
нки

 с о
б

р
атны

м
 пл

а
м

е
не

м
 :  

A
 =

 5
0
-1

0
0
 m

m
. 

К
ол

о
нки

 с тр
о
й

но
й

 д
ы

м
о
во

й
 спи

р
а
л

ью
 : 

A
1
 =

 5
0
-1

0
0
 m

m
. 

 С
и

стем
а о

тв
о

д
а п

р
о

д
укто

в
 го

р
ен

и
я

 
Д

л
я пр

ед
отвр

а
щ

е
ни

я не
пр

и
ятно

го
 ш

ум
а
 

не
 р

е
ко

м
е
нд

уется пр
и

м
е
нять д

л
я 

со
ед

и
не

ни
я котл

а
 с д

ы
м

оход
о
м

 
со

ед
и

ни
тел

ьны
е
 д

ета
л

и
 с пр

оход
ны

м
 

ка
на

л
о
м

, и
зо

гнуты
м

 под
 прям

ы
м

 угл
о
м

.

A

A
1

П
р

ед
п

и
с

ан
и

я
 о

б
щ

его
 п

о
р

я
д

ка д
л

я
 

п
о

д
кл

ю
ч

ен
и

я
 га

за
 

• П
од

кл
ю

че
ни

е
 газо

во
й

 р
а
м

пы
 к  

газо
во

й
 сети

 д
ол

ж
но

 вы
пол

няться 
и

скл
ю

чи
тел

ьно
 упол

но
м

оче
нны

м
  

ква
л

и
ф

и
ц

и
р
о
ва

нны
м

 спе
ц

и
а
л

и
сто

м
. 

• С
ече

ни
е
 газо

вы
х труб

 д
ол

ж
но

 б
ы

ть 
под

о
б

р
а
но

 та
ки

м
 о

б
р
азо

м
, что

б
ы

 

Л
и

н
и

я
 га

зо
сн

аб
ж

ен
и

я
 

П
р
и

 уста
но

вке
 л

и
ни

и
 газо

сна
б

ж
е
ни

я 
и

 газо
во

й
 р

а
м

пы
 не

о
бход

и
м

о
 

со
бл

ю
д

ать пр
ед

пи
са

ни
я но

р
м

ы
 E

N
6
7
6
.  

У
ста

на
вл

и
ва

ется о
бязател

ьны
й

 
ко

м
пл

е
кт пр

и
на

д
л

еж
но

сте
й

 со
гл

а
сно

 
E

N
6
7
6
. Д

о
пол

ни
тел

ьны
е
 

пр
и

на
д

л
еж

но
сти

 уста
на

вл
и

ва
ю

тся 
м

о
нта

ж
ни

ко
м

 в со
ответстви

и
 с 

м
е
стны

м
и

 пр
ед

пи
са

ни
ям

и
. 

 
М

о
н

таж
н

ая
 о

р
ган

и
зац

и
я

 н
есет 

о
тв

етств
ен

н
о

сть
 за устан

о
в

ку 
д

о
п

о
л

н
и

тел
ь

н
ы

х о
п

о
р

 д
л

я
 

и
скл

ю
ч

ен
и

я
 и

зб
ы

то
ч

н
о

й
 н

агр
узки

 н
а 

ко
р

п
ус го

р
ел

ки
 о

т со
б

ств
ен

н
о

й
 

м
ассы

 п
о

л
н

о
го

 га
зо

в
о

го
 б

л
о

ка, 
д

о
п

о
л

н
и

тел
ь

н
ы

х ко
м

п
л

ектую
щ

и
х, 

тр
уб

о
п

р
о

в
о

д
о

в
 и

 т. д
.. К

о
р

п
ус 

го
р

ел
ки

 р
ассч

и
тан

 то
л

ь
ко

 н
а м

ассу 
га

зо
в

о
го

 в
ен

ти
л

я
 и

 тр
уб

о
п

р
о

в
о

д
а 

м
еж

д
у в

ен
ти

л
ем

 и
 ко

р
п

усо
м

. 

У
С

Л
О

В
Н

Ы
Е

 О
Б

О
З

Н
А

Ч
Е

Н
И

Я
 

P
f: П

р
оти

вод
а
вл

е
ни

е
 в то

пке
. 

P
b
: Д

а
вл

е
ни

е
 газа

 в го
р
ел

ке
 (гол

о
вка

 
го

р
ел

ки
 +

 газо
ва

я р
а
м

па
). 

P
in

: М
и

ни
м

а
л

ьно
е
 д

а
вл

е
ни

е
 на

 вход
е
.

У
стан

о
в

ка га
зо

в
о

й
 р

ам
п

ы
 

Газо
ва

я р
а
м

па
 по

ста
вл

яется 
отд

ел
ьно

. Д
л

я е
е
 м

о
нта

ж
а
 см

. 
и

нструкц
и

и
, пр

и
вед

е
нны

е
 в 

руко
вод

стве
 по

 м
о
нта

ж
у 

газо
во

й
 р

а
м

пы
.

C
A

U
TIO

N

д
а
вл

е
ни

е
 под

ачи
 газа

 не
 

м
о
гл

о
 о

пусти
ться ни

ж
е
 пр

ед
пи

са
нно

го
  

значе
ни

я. 
• Р

учно
й

 отсечно
й

 кл
а
па

н (не
 

по
ста

вл
яется) д

ол
ж

е
н б

ы
ть уста

но
вл

е
н 

“вве
рх по

 тече
ни

ю
“ от газо

во
й

 р
а
м

пы
. 

М
о

н
таж

 го
р

ел
ки

 
Го

р
ел

ка
 кр

е
пи

тся к со
ед

и
ни

тел
ьно

м
у 

ф
л

а
нц

у и
,  сл

ед
о
вател

ьно
, к котл

у. 
Т

а
ки

м
 о

б
р
азо

м
, ка

м
е
р
а
 сго

р
а
ни

я  
буд

ет за
кр

ы
та

 ге
р
м

ети
чно

. 
 М

о
н

таж
: 

•
З

а
кр

е
пи

ть ф
л

а
не

ц
 3

 к 
котл

у ви
нта

м
и

 4
. 

•
С

л
е
гка

 по
ве

р
нуть го

р
ел

ку, 
вве

сти
 е

ё
 во

 ф
л

а
не

ц
 и

 за
кр

е
пи

ть  
ви

нто
м

 5
. 

 Д
ем

о
н

таж
: 

•
О

сл
а
б

и
ть ви

нт 5
. 

•
П

о
ве

р
нуть го

р
ел

ку и
 вы

нуть е
ё
  

и
з ф

л
а
нц

а
. 

 
У

стан
о

в
и

те го
р

ел
ку в

 ко
тл

е, 
и

схо
д

я
 и

з ука
зан

н
о

го
 

п
о

л
о

ж
ен

и
я

 устан
о

в
ки

.  
У

стан
о

в
ка 3 н

е д
ей

ств
и

тел
ь

н
а 

п
о

 со
о

б
р

аж
ен

и
я

м
 б

езо
п

асн
о

сти

D
A

N
G

ERO
K

1
2

3
4

O
K

O
K
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У
стан

о
в

ка - П
о

д
кл

ю
ч

ен
и

е к эл
ектр

о
сети

  
- Н

ео
б

хо
д

и
м

ы
е п

р
о

в
ер

ки
 п

ер
ед

 п
уско

м
 в

 эксп
л

уатац
и

ю

Э
л

ектр
о

п
о

д
кл

ю
ч

ен
и

е 
Э

л
е
ктр

о
пр

о
вод

ка
 и

 все
 р

а
б

оты
 по

 
под

кл
ю

че
ни

ю
 к сети

 д
ол

ж
ны

 
вы

пол
няться тол

ько
 

ква
л

и
ф

и
ц

и
р
о
ва

нны
м

 эл
е
ктр

и
ко

м
. 

Д
ол

ж
ны

 вы
пол

няться д
е
й

ствую
щ

и
е
 

пр
ед

пи
са

ни
я и

 д
и

р
е
кти

вы
. 

У
ста

но
вка

 эл
е
ктр

о
пи

та
ни

я д
ол

ж
на

 б
ы

ть  
о
сна

щ
е
на

 д
и

ф
ф

е
р
е
нц

и
а
л

ьны
м

 
вы

кл
ю

чател
е
м

 ти
па

 A
. 

С
тр

о
го

 со
б

л
ю

д
ать

 
д

ей
ств

ую
щ

и
е п

р
ед

п
и

с
ан

и
я

 и
 

д
и

р
екти

в
ы

, п
о

м
и

м
о

 
эл

ектр
о

схем
ы

, п
о

став
л

я
м

о
й

 с  
го

р
ел

ко
й

! 
• У

б
ед

и
те

сь, что
 на

пряж
е
ни

е
 

эл
е
ктр

о
пи

та
ни

я со
ответствует 

указа
нно

м
у р

а
б

оче
м

у на
пряж

е
ни

ю
 в 

эл
е
ктр

о
схе

м
е
 и

 на
 ш

и
л

ьд
и

ке
 го

р
ел

ки
. 

П
л

а
вки

й
 пр

ед
охр

а
ни

тел
ь : 5

 A
 

 П
о

д
кл

ю
ч

ен
и

е р
а

зъ
ем

ам
и

 
Го

р
ел

ка
 д

ол
ж

на
 откл

ю
чаться от сети

 с 
по

м
о
щ

ью
 м

но
го

пол
ю

сно
го

 вы
кл

ю
чател

я, 
со

ответствую
щ

е
го

 д
е
й̆

ствую
щ

и
м

 
ста

нд
а
рта

м
. Го

р
ел

ка
 и

 те
пл

о
ге

не
р
ато

р
 

(котел
) со

ед
и

няю
тся м

еж
д

у со
б

о
й̆
 

по
ср

ед
ство

м
 се

м
и

ко
нта

ктно
го

 ш
те

ке
р
а
 

(1
).  

  П
о

д
кл

ю
ч

ен
и

е га
зо

в
о

й
 р

ам
п

ы
  

В
ы

пол
ни

те
 под

кл
ю

че
ни

е
 газо

во
й

 р
а
м

пы
  

пр
и

 по
м

о
щ

и
 р

азъ
е
м

о
в, уста

но
вл

е
нны

х 
на

 го
р
ел

ке
.

П
р

о
в

ер
ки

 п
ер

ед
 п

уско
м

 в
 

эксп
л

уатац
и

ю
  

П
е
р
ед

 пе
р
вы

м
 за

пуско
м

 сл
ед

ует 
пр

о
ве

р
и

ть сл
ед

ую
щ

е
е
: 

•У
б

ед
и

те
сь,что

 го
р
ел

ка
 уста

но
вл

е
на

 
со

гл
а
сно

 на
сто

ящ
е
й

 и
нструкц

и
и

.  
• П

р
ед

ва
р
и

тел
ьна

я р
е
гул

и
р
о
вка

 го
р
ел

ки
 

вы
пол

не
на

 пр
а
ви

л
ьно

, со
гл

а
сно

 
указа

нны
м

 в та
бл

и
ц

е
 

р
е
гул

и
р
о
во

к значе
ни

ям
.  

• Н
а
стр

о
йка

 ко
м

по
не

нто
в си

сте
м

ы
 

го
р
е
ни

я  
• Т

е
пл

о
ге

не
р
ато

р
 д

ол
ж

е
н б

ы
ть гото

в 
к р

а
б

оте
 со

гл
а
сно

 и
нструкц

и
и

 по
 

е
го

 и
спол

ьзо
ва

ни
ю

.  
• В

се
 эл

е
ктр

и
че

ски
е
 со

ед
и

не
ни

я 
вы

пол
не

ны
 пр

а
ви

л
ьно

.  
• Т

е
пл

о
ге

не
р
ато

р
 и

 си
сте

м
а
 ото

пл
е
ни

я 
за

пол
не

ны
 д

о
статочны

м
 кол

и
че

ство
м

 
вод

ы
. Ц

и
р
кул

яц
и

о
нны

е
 на

со
сы

 
д

е
й

ствую
т. 

• Р
е
гул

ято
р
ы

 те
м

пе
р
атур

ы
 и

 д
а
вл

е
ни

я, 
устр

о
й

ство
 за

щ
и

ты
 от нед

о
статка

 вод
ы

, 
а
 та

кж
е
 д

руги
е
 пр

ед
охр

а
ни

тел
ьны

е
 и

 
за

щ
и

тны
е
 устр

о
й

ства
, и

спол
ьзуе

м
ы

е
 на

 
уста

но
вке

, пр
а
ви

л
ьно

 под
со

ед
и

не
ны

 и
 

д
е
й

ствую
т. 

• В
ы

тяж
на

я труба
 д

ол
ж

на
 б

ы
ть 

пр
очи

щ
е
на

. У
стр

о
й

ство
 д

л
я под

ачи
 

д
о
пол

ни
тел

ьно
го

 возд
уха

, е
сл

и
 о

но
 

уста
но

вл
е
но

, в р
а
б

оче
м

 со
сто

яни
и

. 
• Га

р
а
нти

р
о
ва

на
 под

ача
 свеж

е
го

 
возд

уха
.  

• П
ол

уче
н за

пр
о
с на

 те
пл

о
.  

• Д
ол

ж
но

 б
ы

ть д
о
ступны

м
 д

о
статочно

е
 

д
а
вл

е
ни

е
 газа

. 
• То

пл
и

во
пр

о
вод

ы
 уста

но
вл

е
ны

 
со

гл
а
сно

 техни
че

ски
м

 но
р
м

а
м

, 
о
сво

б
ож

д
е
ны

 от возд
уха

 и
 пр

о
ве

р
е
на

 и
х 

ге
р
м

ети
чно

сть. 
• С

о
гл

а
сно

 сущ
е
ствую

щ
и

м
 но

р
м

а
м

 на
 

вы
тяж

но
й

 труб
е
 д

ол
ж

на
 на

ход
и

ться 
точка

 и
зм

е
р
е
ни

я. Д
о
 это

го
 м

е
ста

 труба
 

д
ол

ж
на

 б
ы

ть ге
р
м

ети
чно

й
 д

л
я то

го
, 

что
б

ы
 под

со
с на

руж
но

го
 возд

уха
 не

 
по

вл
и

ял
 на

 р
езул

ьтаты
 и

зм
е
р
е
ни

й
.

1

П
о

л
о

ж
е
н

и
е
 э

л
е
к

т
р

о
д

о
в

 
O

бязательно проверьте полож
ение 

электродов после их замены
 или  

установки комплекта KIT LPG
. 

Н
е
пр

а
ви

л
ьно

е
 пол

ож
е
ни

е
 эл

е
ктр

од
о
в 

м
ож

ет затруд
ни

ть р
озж

и
г го

р
ел

ки.

AA
Sez. A-A

3 4

3

D
A

N
G

ER

И
зм

ер
ен

и
е си

л
ы

 то
ка и

о
н

и
зац

и
и

 
П

р
и

 не
р
а
б

ота
ю

щ
е
й

 го
р
ел

ке
 под

кл
ю

чи
те

 
а
м

пе
р
м

етр
 по

сто
янно

го
 то

ка
. 

Е
сл

и
 р

е
гул

и
р
о
вка

 вы
пол

не
на

 пр
а
-

ви
л

ьно
, то

 во
 вр

е
м

я р
а
б

оты
 го

р
ел

ки
 

си
л

а
 то

ка
 д

ол
ж

на
 б

ы
ть не

 ни
ж

е
 3

 µ
A

.

Siem
ens

LM
E11/LM

E21-22 

m
in. 3 μA

1
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R
U

В
в

о
д

 в
 эксп

л
уатац

и
ю

 - Р
егул

и
р

о
в

ка го
р

ел
ки

О
п

асн
о

сть
 в

сп
ы

ш
ки

! П
о
сто

янно
 

ко
нтр

ол
и

руй
те

 сод
е
р
ж

а
ни

е
 C

O
, 

C
O

2
 и

 са
ж

и
 в отход

ящ
и

х газа
х в 

пр
о
ц

е
ссе

 р
е
гул

и
р
о
вки

. В
 сл

уча
е
 

о
б

р
азо

ва
ни

я C
O

 о
пти

м
и

зи
руй

те
 

значе
ни

я го
р
е
ни

я. С
од

е
р
ж

а
ни

е
 C

O
 не

 
д

ол
ж

но
 пр

е
вы

ш
ать 5

0
 пр

о
м

и
л

л
е
.

С
Е

Р
В

О
П

Р
И

В
О

Д
 В

О
З

Д
У

Ш
Н

О
Й

 
З

А
С

Л
О

Н
К

И
 (S

IE
M

E
N

S
 S

Q
N

 75)(A
). 

Д
л

я д
о
ступа

 к р
е
гул

и
р
о
вочны

м
 

кул
ачка

м
 снять кр

ы
ш

ку. Р
е
гул

и
р
о
ва

ни
е
 

кул
ачко

в пр
о
и

звод
и

тся с по
м

о
щ

ью
 

вход
ящ

е
го

 в ко
м

пл
е
кт кл

ю
ча

 и
 пл

о
ско

й
 

отве
ртки

.  О
пи

са
ни

е
: 

I   - кул
ачо

к р
е
гул

и
р
о
ва

ни
я пол

ож
е
ни

я 
       возд

уш
но

й
 за

сл
о
нки

 пр
и

 га
ш

е
ни

и
 

       го
р
ел

ки
 (си

ни
й

). 0
° =

 за
сл

о
нка

 
       за

кр
ы

та
 пол

но
стью

. 
II  - L

кул
ачо

к р
е
гул

и
р
о
ва

ни
я пол

ож
е
ни

я 
       возд

уш
но

й
 за

сл
о
нки

 пр
и

 р
озж

и
ге

 и
  

       на
 1

-й
 ступе

ни
 (о

р
а
нж

е
вы

й
). 

       Р
е
гул

и
руется отве

ртко
й

. 
III - кул

ачо
к р

е
гул

и
р
о
ва

ни
я пол

ож
е
ни

я 
       возд

уш
но

й
 за

сл
о
нки

 на
 2

-й
 ступе

ни
 

       (м
а
кси

м
а
л

ьна
я м

о
щ

но
сть) 

       (кр
а
сны

й
). 

IV
 - кул

ачо
к р

е
гул

и
р
о
ва

ни
я откр

ы
ва

ни
я 

       газо
во

го
 кл

а
па

на
 2

-й
 ступе

ни
  

       (че
р
ны

й
). 

Р
егул

и
р

о
в

ка га
зо

в
о

го
 

кл
ап

ан
а

 
О

тр
е
гул

и
руй

те
 газо

вы
е
 

кл
а
па

ны
 в со

ответстви
и

 с 
и

нструкц
и

ям
и

 руко
вод

ства
 по

 
экспл

уата
ц

и
и

 газо
во

й
 р

а
м

пы
. 

Р
егул

и
р

о
в

ка о
гн

ев
о

й
 го

л
о

в
ки

  (B
). 

П
о
ве

р
нуть ви

нт, ка
к на

 р
и

сунке
: 

• по
ве

р
нуть га

ечны
м

 кл
ю

чо
м

 
д

о
 д

о
сти

ж
е
ни

я ж
ел

а
е
м

о
й

 вел
и

чи
ны

 
(по

казател
ь от 0

 д
о
 4

,5
).

D
A

N
G

ER

+
-

0
1
2
3
4

B
О

п
ти

м
и

зац
и

я
 хар

актер
и

сти
к го

р
ен

и
я

 
З

а
вод

ска
я ка

л
и

б
р
о
вка

 д
ол

ж
на

 б
ы

ть  
и

зм
е
не

на
 в за

ви
си

м
о
сти

 от тр
ебуе

м
о
й

 
м

о
щ

но
сти

. 
 

В
н

и
м

ан
и

е! С
о
бл

ю
д

а
й

те
 

м
и

ни
м

а
л

ьную
 не

о
бход

и
м

ую
 

те
м

пе
р
атуру д

ы
м

о
вы

х газо
в, 

сл
ед

уя указа
ни

ям
 пр

о
и

звод
и

тел
я котл

а
 

и
 пр

и
ни

м
а
я во

 вни
м

а
ни

е
 ти

п вы
тяж

ны
х 

труб
, что

б
ы

 и
зб

еж
ать эф

ф
е
кта

 
ко

нд
е
нса

ц
и

и
. 

 
П

р
ед

уп
р

еж
д

ен
и

е: Р
еко

м
ен

д
у-

ется
 р

еги
стр

ац
и

я
 д

ан
н

ы
х 

п
ер

в
о

го
 в

в
о

д
а го

р
ел

ки
 в

 д
ей

-
ств

и
е.

W
A

R
N

IN
G

A
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R
U

В
в

о
д

 в
 эксп

л
уатац

и
ю

 - Р
егул

и
р

о
в

ка р
ел

е д
ав

л
ен

и
я

 в
о

зд
у

ха и
 га

за

К
о

н
тр

о
л

ь
 ф

ун
кц

и
о

н
и

р
о

в
ан

и
я

 
К

о
нтр

ол
ь пл

а
м

е
ни

 д
ол

ж
е
н б

ы
ть 

вы
пол

не
н ка

к в сл
уча

е
 пе

р
во

го
 за

пуска
, 

та
к и

 по
сл

е
 техни

че
ско

го
 о

б
сл

уж
и

ва
ни

я 
и

л
и

 по
сл

е
 д

л
и

тел
ьно

го
 пе

р
и

од
а
 

б
езд

е
й

стви
я си

сте
м

ы
. 

- Т
е
ст за

пуска
 с за

кр
ы

ты
м

 газо
вы

м
 

кр
а
но

м
: 

бл
о
к упр

а
вл

е
ни

я д
ол

ж
е
н  

си
гна

л
и

зи
р
о
вать сб

о
й

 по
 пр

и
чи

не
 

нехватки
 газа

 и
л

и
 пе

р
е
й

ти
 в р

еж
и

м
 

бл
о
ки

р
о
вки

 по
 о

ко
нча

ни
и

 
пр

ед
охр

а
ни

тел
ьно

го
 вр

е
м

е
ни

.

Р
егул

и
р

о
в

ка р
ел

е д
ав

л
ен

и
я

 в
о

зд
у

ха
 

Р
ел

е
 д

а
вл

е
ни

я возд
уха

 ко
нтр

ол
и

рует 
д

а
вл

е
ни

е
 возд

уха
 д

л
я го

р
е
ни

я. 
О

тви
нти

ть ви
нты

 A
 и

 B
 и

 снять кр
ы

ш
ку 

C
. П

о
сл

е
 на

стр
о
й

ки
 возд

уха
 и

 газа
, во

 
вр

е
м

я р
а
б

оты
 го

р
ел

ки
 м

ед
л

е
нно

 
по

ве
р
нуть руко

ятку D
 по

 ча
со

во
й

 
стр

ел
ке

 д
о
 бл

о
ки

р
о
вки

 го
р
ел

ки
. 

О
тм

етьте
 значе

ни
е
, указа

нно
е
 на

 
руко

ятке
, по

ни
зи

в е
го

 на
 1

5
%

. 
У

ста
но

ви
ть на

 м
е
сто

 кр
ы

ш
ку  C

 и
 затя-

нуть ви
нты

  A
 и

 B
. 

В
Н

И
М

А
Н

И
Е

: Р
ел

е
 д

а
вл

е
ни

я 
позвол

яет пр
ед

отвр
ати

ть па
д

е
ни

е
 

д
а
вл

е
ни

я возд
уха

 ни
ж

е
 8

5
%

 от 
уста

но
вл

е
нно

й
 вел

и
чи

ны
, и

зб
е
га

я та
ки

м
 

о
б

р
азо

м
 пр

е
вы

ш
е
ни

я сод
е
р
ж

а
ни

я C
O

 в 
отход

ящ
и

х газа
х б

ол
е
е
 1

%
(1

0
0
0
0
 

пр
о
м

и
л

л
е
).

Р
егул

и
р

о
в

ка р
ел

е м
и

н
и

м
ал

ь
н

о
го

 
д

ав
л

ен
и

я
 га

за
 

Ф
ункц

и
я р

ел
е
 м

и
ни

м
а
л

ьно
го

 д
а
вл

е
ни

я 
газа

 - сл
ед

и
ть за

 те
м

, что
б

ы
 д

а
вл

е
ни

е
 

газа
 пе

р
ед

 газо
вы

м
 кл

а
па

но
м

 б
ы

л
о
 не

 
ни

ж
е
 м

и
ни

м
а
л

ьно
го

, пр
и

 кото
р
о
м

 
го

р
ел

ка
 р

а
б

ота
ет но

р
м

а
л

ьно
. 

О
тви

нти
ть ви

нты
 I и

  L
 и

 снять кр
ы

ш
ку  

M
. У

ста
но

ви
ть р

уко
ятку N

 на
 значе

ни
е
, 

р
а
вно

е
 6

0
%

 от но
м

и
на

л
ьно

го
 д

а
вл

е
ни

я 
газа

 (на
пр

и
м

е
р
, пр

и
 но

м
и

на
л

ьно
м

 

д
а
вл

е
ни

и
 м

ета
на

  2
0
 м

ба
р
 р

уко
ятка

 
уста

на
вл

и
ва

ется на
 значе

ни
е
 1

2
 м

ба
р
; 

д
л

я сж
и

ж
е
нно

го
 газа

  с но
м

и
на

л
ьны

м
 

д
а
вл

е
ни

е
м

 3
0
/3

7
 м

ба
р
 р

уко
ятка

 
уста

на
вл

и
ва

ется на
 значе

ни
е
 1

8
 м

ба
р
). 

У
ста

но
ви

ть на
 м

е
сто

 кр
ы

ш
ку  M

 и
  затя-

нуть ви
нты

  I и
 L

.

0,4
0,6

0,9

3,0

1,5

2,1

1,8

2,4
2,7

1,2

A

B

C
D

2,55
10

15

50

25

35

30

40
45

20

I

L

M
N

Р
еги

стр
ац

и
я

 д
ан

н
ы

х о
 в

в
о

д
е в

 эксп
л

уатац
и

ю
Тест

n°1
n°2

n°3
n°4

Дата
М

одель
Тип газа
Значение калорийности газа 
Давление на впуске газа

мбар
Регулировка давления газа
О

бъемны
й расход газа

                  N
m

3/h
М

ощ
ность горелки

m
in                кВт

М
ощ

ность горелки
m

ax               кВт
Температура ды

ма
                        C

°
Температура воздуха 

                        C
°

C
O

2
                                         %

C
O

                     ppm
N

O
x

                     ppm
КП

Д
                        %

Корректирую
щ

ие действия

И
мя оператора

П
редприятие 

W
A

R
N

IN
G

W
A

R
N

IN
G
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R
U

С
ер

в
и

с - Р
аб

о
ты

 п
о

 техн
и

ч
еско

м
у о

б
сл

у
ж

и
в

ан
и

ю

М
о

н
таж

 в
ен

ти
л

я
то

р
а 

П
р
и

 за
м

е
не

 эл
е
ктр

од
ви

гател
я и

л
и

 
р
а
б

оче
го

 кол
е
са

 ве
нти

л
ято

р
а
 

све
ряй

те
сь с пр

и
вед

е
нно

й
 вы

ш
е
 схе

м
о
й

 
уста

но
вки

. В
нутр

е
нняя сто

р
о
на

 A
 

ф
л

а
нц

а
 р

а
б

оче
го

 кол
е
са

 д
ол

ж
на

 б
ы

ть 
на

 од
но

м
 ур

о
вне

 с па
нел

ью
 B

. В
ста

вьте
 

л
и

не
й

ку м
еж

д
у л

о
патка

м
и

 р
а
б

оче
го

 
кол

е
са

 и
 пр

и
вед

и
те

 эл
е
м

е
нты

 A
 и

 B
 к 

од
но

м
у ур

о
вню

, затяни
те

 ви
нт б

ез 
гол

о
вки

 на
 р

а
б

оче
м

 кол
е
се

 ве
нти

л
ято

р
а
 

(пол
ож

е
ни

е
 техо

б
сл

уж
и

ва
ни

я 1
).

Р
аб

о
ты

 п
о

 техн
и

ч
еско

м
у 

о
б

сл
у

ж
и

в
ан

и
ю

 ко
тл

а и
 го

р
ел

ки
 

д
о

л
ж

н
ы

 в
ы

п
о

л
н

я
ть

ся
 то

л
ь

ко
 

сп
ец

и
ал

и
сто

м
-теп

л
о

техн
и

ко
м

. Д
л

я
 

о
б

есп
еч

ен
и

я
 р

егул
я

р
н

о
го

 
о

б
сл

у
ж

и
в

ан
и

я
 п

о
л

ь
зо

в
ател

ю
 

р
еко

м
ен

д
уется

 закл
ю

ч
и

ть
 д

о
го

в
о

р
 н

а 
техн

и
ч

еско
е о

б
сл

у
ж

и
в

ан
и

е. 
   

 В
о

 в
р

ем
я

 
в

ы
п

о
л

н
ен

и
я

 
о

п
ер

ац
и

й
 п

о
 техн

и
ч

еско
м

у 
о

б
сл

у
ж

и
в

ан
и

ю
 п

ер
со

н
ал

 о
б

я
зан

 
и

сп
о

л
ь

зо
в

ать
 со

о
тв

етств
ую

щ
и

е 
ср

ед
ств

а защ
и

ты
. 

В
н

и
м

ан
и

е 
 •

П
е
р
ед

 вы
пол

не
ни

е
м

 л
ю

б
ы

х 
р
а
б

от по
 техни

че
ско

м
у 

о
б

сл
уж

и
ва

ни
ю

 и
 очи

стке
 

откл
ю

чи
те

 эл
е
ктр

о
пи

та
ни

е
. 

•
Ж

а
р
о
ва

я труба
 и

 е
е
 

ко
м

по
не

нты
 м

о
гут б

ы
ть го

рячи
м

и. 
 

П
р

о
в

ер
ка тем

п
ер

атур
ы

 о
тхо

д
я

щ
и

х 
га

зо
в

 
•  Р

е
гул

яр
но

 пр
о
ве

ряй
те

 те
м

пе
р
атуру 

отход
ящ

и
х газо

в. 
•  В

ы
пол

няй
те

 очи
стку котл

а
, е

сл
и

 
те

м
пе

р
атур

а
 пр

од
укто

в сго
р
а
ни

я б
ол

е
е
 

че
м

 на
 3

0
° C

 пр
е
вы

ш
а
ет значе

ни
е
 

те
м

пе
р
атур

ы
, и

зм
е
р
е
нно

е
 пр

и
 пуске

 
го

р
ел

ки
 в экспл

уата
ц

и
ю

. 
•  С

 ц
ел

ью
 упр

о
щ

е
ни

я ко
нтр

ол
я 

уста
но

ви
те

 д
и

спл
е
й

 д
л

я ви
зуа

л
и

за
ц

и
и

  
те

м
пе

р
атур

ы
 отход

ящ
и

х газо
в. 

 П
о

л
о

ж
ен

и
я

 техо
б

сл
у

ж
и

в
ан

и
я

 
•  П

о
сл

е
 о

сл
а
бл

е
ни

я ви
нта

 5
 и

 
отсо

ед
и

не
ни

я го
р
ел

ки
 м

ож
но

 за
кр

е
пи

ть 
е
ё
 в тр

ё
х пол

ож
е
ни

ях техни
че

ско
го

 
о
б

сл
уж

и
ва

ни
я. 

 П
о

л
о

ж
ен

и
е  1

 
Т
е
о
б

сл
уж

и
ва

ни
е
 л

и
ни

и
 под

ачи
 возд

уха
 

(чи
стка

/за
м

е
на

 р
а
б

оче
го

 кол
е
са

 

ве
нти

л
ято

р
а
). 

П
о

л
о

ж
ен

и
е 2 

Т
ехо

б
сл

уж
и

ва
ни

е
 гол

о
вки

 го
р
ел

ки
. 

П
о

л
о

ж
ен

и
е 3 

Т
ехо

б
сл

уж
и

ва
ни

е
 ко

м
по

не
нто

в. 
 

П
о

 о
ко

н
ч

ан
и

и
 в

ы
п

о
л

н
ен

и
я

 тех-
н

и
ч

еско
го

 о
б

сл
у

ж
и

в
ан

и
я

, ч
и

-
стки

 и
л

и
 ко

н
тр

о
л

я
, сл

ед
ует 

устан
о

в
и

ть
 н

а м
есто

 ко
ж

у
х и

 
в

се устр
о

й
ств

а б
езо

п
асн

о
сти

 и
 за-

щ
и

ты
 го

р
ел

ки
.

 Техо
б

сл
уж

и
в

ан
и

е го
р

ел
ки

 
 

• В
се

 ко
м

по
не

нты
 си

сте
м

ы
 под

ачи
 

то
пл

и
ва

 (ш
л

а
нги

, труб
о
пр

о
вод

ы
) и

 и
х 

со
ед

и
не

ни
я д

ол
ж

ны
 б

ы
ть пр

о
ве

р
е
ны

 
(ге

р
м

ети
чно

сть, и
зно

с) и
, пр

и
 не

о
бход

и
-

м
о
сти

, за
м

е
не

ны
. 

• П
р
о
ве

р
ьте

 все
 эл

е
ктр

и
че

ски
е
 под

-
кл

ю
че

ни
я и

 ка
б

ел
и

, пр
и

 не
о
бход

и
м

о
сти

 
за

м
е
ни

те
 и

х. 
• П

р
о
ве

р
ьте

 со
сто

яни
е
 газо

во
го

 
ф

и
л

ьтр
а
, очи

сти
те

 и
л

и
 за

м
е
ни

те
 е

го
. 

• П
р
о
ве

р
ьте

 р
а
б

оче
е
 кол

е
со

 
ве

нти
л

ято
р
а
 и

 ко
р
пус и

 уб
ед

и
те

сь, что
 

о
ни

 не
 по

вр
еж

д
е
ны

. 
• П

р
о
ве

р
ьте

 и
 очи

сти
те

 гол
о
вку го

р
ел

ки
. 

• П
р
о
ве

р
ьте

 эл
е
ктр

од
ы

 под
ж

и
га

, пр
и

 
не

о
бход

и
м

о
сти

 отр
е
гул

и
руй

те
 и

л
и

 
за

м
е
ни

те
 и

х. 
• З

а
пусти

те
 го

р
ел

ку, пр
о
ве

р
ьте

 па
р
а
-

м
етр

ы
 го

р
е
ни

я и
, пр

и
 не

о
бход

и
м

о
сти

, 
отко

р
р
е
кти

руй
те

 р
е
гул

и
р
о
вки

 го
р
ел

ки
. 

• П
р
о
ве

р
ьте

 на
стр

о
й

ку р
ел

е
 д

а
вл

е
ни

я 
возд

уха
 и

 р
ел

е
 д

а
вл

е
ни

я газа
. 

• П
р
о
ве

р
ьте

 р
е
гул

и
р
о
вку газо

во
й

 р
а
м

пы
. 

• П
р
о
ве

р
ьте

 р
а
б

оту го
р
ел

ки
.

– +
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R
U

С
ер

в
и

с - В
о

зм
о

ж
н

ы
е н

еп
о

л
ад

ки
 

П
р

и
ч

и
н

ы
 н

еи
сп

р
ав

н
о

стей
 и

 сп
о

со
б

ы
 

и
х устр

ан
ен

и
я

 
П

р
и

 сб
о
е
 в р

а
б

оте
 д

ол
ж

ны
 б

ы
ть 

пр
о
ве

р
е
ны

 но
р
м

а
л

ьны
е
 усл

о
ви

я д
л

я 
р
а
б

оты
 го

р
ел

ки
:  

1
. Е

сть эл
е
ктр

и
че

ски
й

 то
к?

  
2
. Е

сть д
а
вл

е
ни

е
 газа

?
 

3
. Газо

вы
й

 кр
а
н откр

ы
т?

 
4
. П

р
а
ви

л
ьно

 л
и

 на
стр

о
е
ны

 все
 

р
е
гул

и
рую

щ
и

е
 и

 пр
ед

охр
а
ни

тел
ьны

е
 

устр
о
йства

, та
ки

е
 ка

к те
р
м

о
стат котл

а
, 

д
атчи

к ур
о
вня вод

ы
, эл

е
ктр

и
че

ски
е
 

ко
нц

е
вы

е
 вы

кл
ю

чател
и

?
 

Е
сл

и
 не

и
спр

а
вно

сть сохр
а
няется, 

и
спол

ьзуй
те

 та
бл

и
ц

у ни
ж

е
. 

 К
о
м

по
не

нты
 си

сте
м

ы
 

б
езо

па
сно

сти
 не

 под
л

еж
ат 

р
е
м

о
нту; о

ни
 д

ол
ж

ны
 за

м
е
няться 

ко
м

по
не

нта
м

и
 с те

м
 ж

е
 а

рти
кул

о
м

. 
 И

сп
о

л
ь

зуй
те то

л
ь

ко
 

о
р

и
ги

н
ал

ь
н

ы
е зап

асн
ы

е ч
асти

. 
 В

 сл
уч

ае о
стан

о
в

ки
 го

р
ел

ки
, в

о
 

и
зб

еж
ан

и
е ущ

ер
б

а устан
о

в
ке, 

н
е сл

ед
ует р

а
зб

л
о

ки
р

о
в

ать
 го

-
р

ел
ку б

о
л

ее д
в

у
х р

а
з п

о
д

р
я

д
. Е

сл
и

 
го

р
ел

ка б
л

о
ки

р
уется

 в
 тр

ети
й

 р
а

з, 
св

я
ж

и
тесь

 со
 сл

у
ж

б
о

й
 техн

и
ч

еско
й

 
п

о
м

о
щ

и
. 

 П
р

и
м

еч
ан

и
е: п

о
сл

е 
п

р
о

в
ед

ен
и

я
л

ю
б

ы
х р

аб
о

т: 
- вы

пол
ни

те
 пр

о
ве

р
ку па

р
а
м

етр
о
в 

го
р
е
ни

я в р
е
а
л

ьны
х усл

о
ви

ях 

экспл
уата

ц
и

и
 (д

ве
р
ц

ы
 за

кр
ы

ты
,кож

ух 
уста

но
вл

е
н и

 т. д
.).  

- за
пи

ш
и

те
 р

езул
ьтаты

 в 
со

ответствую
щ

и
е
 д

о
кум

е
нты

W
A

R
N

IN
G

D
A

N
G

ER

W
A

R
N

IN
G

П
Л

А
Н

О
В

О
Е

 О
Б

С
Л

У
Ж

И
В

А
Н

И
Е

 
П

е
р
и

од
и

че
ско

е
 о

б
сл

уж
и

ва
ни

е
 го

р
ел

ки
 (о

гне
во

й
 гол

о
вки

, эл
е
ктр

од
о
в и

 т.д
.) д

ол
ж

но
 вы

пол
няться ква

л
и

ф
и

ц
и

р
о
ва

нны
м

 
пе

р
со

на
л

о
м

. В
 за

ви
си

м
о
сти

 от усл
о
ви

й
 экспл

уата
ц

и
и

 это
 д

ел
а
ется 1

 и
л

и
 2

 р
аза

 в год
. 

П
р

еж
д

е ч
ем

 п
р

и
ступ

и
ть

 к п
р

о
в

ер
ке и

 п
о

сл
ед

ую
щ

ем
у о

б
сл

у
ж

и
в

ан
и

ю
 го

р
ел

ки
 р

еко
м

ен
д

уется
 п

р
о

и
зв

ести
 её о

б
щ

и
й

 
о

см
о

тр
. Д

л
я

 это
го

: 
- О

ткл
ю

чи
ть эне

р
го

сна
б

ж
е
ни

е
 го

р
ел

ки
 (отсо

ед
и

ни
ть ви

л
ку). 

- З
а
кр

ы
ть за

по
р
ны

й
 газо

вы
й

 кр
а
н. 

- С
нять кр

ы
ш

ку го
р
ел

ки
, пр

очи
сти

ть ве
нти

л
ято

р
 и

 вса
сы

ва
ю

щ
и

й
 возд

ухо
вод

. 
- П

р
очи

сти
ть о

гне
вую

 гол
о
вку и

 пр
о
ве

р
и

ть пол
ож

е
ни

е
 эл

е
ктр

од
о
в. 

- У
ста

но
ви

ть о
б

р
атно

 все
 д

ета
л

и
. 

- П
р
о
ве

р
и

ть ге
р
м

ети
чно

сть газо
вы

х со
ед

и
не

ни
й

. 
- П

р
о
ве

р
и

ть со
сто

яни
е
 д

ы
м

оход
а
. 

- З
а
пусти

ть го
р
ел

ку. 
- В

ы
пол

ни
ть а

на
л

и
з пр

од
укто

в сго
р
а
ни

я. 
(C

O
2
 =

 9
,7

(G
 2

0
); 9

,6
(G

 2
5
); 11

,7
(G

 3
1
),(C

O
 =

 не
 б

ол
е
е
 7

5
 p

p
m

). 
 П

Е
Р

Е
Д

 К
А

Ж
Д

О
Й

 И
З

 О
П

И
С

А
Н

Н
Ы

Х
 Д

А
Л

Е
Е

 О
П

Е
Р

А
Ц

И
Й

 Н
Е

О
Б

Х
О

Д
И

М
О

 У
Д

О
С

Т
О

В
Е

Р
И

Т
Ь

С
Я

 В
 Т

О
М

, Ч
Т

О
: 

- в сети
 и

м
е
ется на

пряж
е
ни

е
, а

 го
р
ел

ка
 под

кл
ю

че
на

 к сети
. 

- В
 сети

 и
м

е
ется тр

ебуе
м

о
е
 д

а
вл

е
ни

я газа
, и

 за
по

р
ны

й
 газо

вы
й

 кр
а
н на

ход
и

тся в откр
ы

то
м

 пол
ож

е
ни

и
. 

- П
р
ед

охр
а
ни

тел
ьны

е
 устр

о
й

ства
 и

 пр
и

б
о
р
ы

 упр
а
вл

е
ни

я под
кл

ю
че

ны
 пр

а
ви

л
ьно

. 
Е

сл
и

 все
 вы

ш
еупо

м
януты

е
 усл

о
ви

я со
бл

ю
д

е
ны

, на
ж

ати
е
м

 кно
пки

 пе
р
еза

пуска
 за

пусти
те

 го
р
ел

ку. П
р
о
ве

р
ьте

 р
а
б

очи
й

 ц
и

кл
 

го
р
ел

ки
. 

 ГО
Р

Е
Л

К
А

 Н
Е

 З
А

П
У

С
К

А
Е

Т
С

Я
: 

- П
р
о
ве

р
ьте

 вы
кл

ю
чател

ь, те
р
м

о
статы

, д
ви

гател
ь и

 д
а
вл

е
ни

е
 газа

. 
 П

О
С

Л
Е

 П
Р

Е
Д

В
А

Р
И

Т
Е

Л
Ь

Н
О

Й
 П

Р
О

Д
У

В
К

И
 П

Р
О

И
С

Х
О

Д
И

Т
 Б

Л
О

К
И

Р
О

В
К

А
 ГО

Р
Е

Л
К

И
: 

- П
р
о
ве

р
ьте

 д
а
вл

е
ни

е
 возд

уха
 и

 ве
нти

л
ято

р
. 

- П
р
о
ве

р
ьте

 и
спр

а
вно

сть р
ел

е
 д

а
вл

е
ни

я возд
уха

. 
 П

О
С

Л
Е

 П
Р

Е
Д

В
А

Р
И

Т
Е

Л
Ь

Н
О

Й
 П

Р
О

Д
У

В
К

И
 Р

О
З

Ж
И

Г
 ГО

Р
Е

Л
К

И
 Н

Е
 П

Р
О

И
С

Х
О

Д
И

Т
: 

- П
р
о
ве

р
ьте

 пр
а
ви

л
ьно

сть уста
но

вки
 эл

е
ктр

од
о
в и

 и
х пол

ож
е
ни

е
. 

- П
р
о
ве

р
ьте

 пр
о
вод

 р
озж

и
га

. 
- П

р
о
ве

р
ьте

 тр
а
нсф

о
р
м

ато
р
 р

озж
и

га
. 

- П
р
о
ве

р
ьте

 пр
ед

охр
а
ни

тел
ьны

е
 устр

о
й

ства
. 

 П
О

С
Л

Е
 Р

О
З

Ж
И

ГА
 П

О
 И

С
Т

Е
Ч

Е
Н

И
И

 В
Р

Е
М

Е
Н

И
 А

В
А

Р
И

Й
Н

О
ГО

 О
С

ТА
Н

О
В

А
 П

Р
О

И
С

Х
О

Д
И

Т
 Б

Л
О

К
И

Р
О

В
К

А
 ГО

Р
Е

Л
К

И
: 

- П
р
о
ве

р
ьте

 пр
а
ви

л
ьно

сть под
кл

ю
че

ни
я ф

азы
 и

 нул
я. 

- П
р
о
ве

р
ьте

 газо
вы

е
 эл

е
ктр

о
кл

а
па

ны
. 

- П
р
о
ве

р
ьте

 пол
ож

е
ни

е
 и

 пр
а
ви

л
ьно

сть под
кл

ю
че

ни
я эл

е
ктр

од
а
 о

б
на

руж
е
ни

я пл
а
м

е
ни

. 
- П

р
о
ве

р
ьте

 и
о
ни

за
ц

и
о
нны

й
 эл

е
ктр

од
 о

б
на

руж
е
ни

я пл
а
м

е
ни

. 
- П

р
о
ве

р
ьте

 пр
ед

охр
а
ни

тел
ьны

е
 устр

о
й

ства
. 

 Б
Л

О
К

И
Р

О
В

К
А

 ГО
Р

Е
Л

К
И

 П
Р

О
И

С
Х

О
Д

И
Т

 П
О

С
Л

Е
 Е

Ё
 Н

Е
П

Р
О

Д
О

Л
Ж

И
Т

Е
Л

Ь
Н

О
Й

 Н
О

Р
М

А
Л

Ь
Н

О
Й

 Р
А

Б
О

Т
Ы

: 
- П

р
о
ве

р
ьте

 р
е
гул

ято
р
 д

а
вл

е
ни

я и
 газо

вы
й

 ф
и

л
ьтр

. 
- С

 по
м

о
щ

ью
 м

а
но

м
етр

а
 пр

о
ве

р
ьте

 д
а
вл

е
ни

е
 газа

. 
- П

р
о
ве

р
ьте

 вел
и

чи
ну то

ка
 и

о
ни

за
ц

и
и

 (не
 м

е
не

е
 3

 µ
A

).



57 
w

w
w

.eco
flam

-b
u

rn
ers.co

m
420010962600

E
NITF
R

E
S

R
U

Overview - Electric diagrams / Panoramica - Schemi elettrici / Vue d'ensemble - Schémas électrique / Descripción - Esquemas eléctrico / 

Обзор - Электрические схемы 
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Overview - Spare parts list / Panoramica - Parti di ricambio / Vue d'ensemble - Pièces de rechange / Descripción - Piezas de recambio /  

Обзор - Запчасти 

MAX GAS 170 E PAB
MAX GAS 250 E PAB 

MAX GAS 170
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0300

MAX GAS 170 E PAB 
MAX GAS 250 E PAB 
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TC = Testa corta / Short Head / Tete courte / Cabeza corta / КОРОТКАЯ ЖАРОВАЯ ТРУБА  TL = Testa lunga / Long Head / Tete longue / Cabeza larga / ДЛИННАЯ ЖАРОВАЯ ТРУБА      

Overview - Spare parts list / Panoramica - Parti di ricambio / Vue d'ensemble - Pièces de rechange / Descripción - Piezas de recambio /  

Обзор - Запчасти 
N° DESCRIPTION DESCRIZIONE DESIGNATION DESCRIPCION НАИМЕНОВАНИЕ MAX GAS 170 E PAB MAX GAS 250 E PAB

code code

0010 AIR PRESSURE SWITCH PRESSOSTATO ARIA PRESSOSTAT AIR PRESÓSTATO AIRE РЕЛЕ ДАВЛЕНИЯ ВОЗДУХА LGW10A2P 65323047 65323047

 0020 AIR INTAKE SET GRUPPO PRESE ARIA SET DE PRISES D’AIR COJUNTO TOMAS DE AIRE НИППЕЛИ ЗАМЕРА ДАВЛЕНИЯ В КОМП. 65108676 65108676

0030 BURNER COVER COFANO COUVERCLE DU BRULEUR TAPA DE QUEMADOR КОЖУХ 65320603 65320603

0040 MOTOR MOTORE MOTEUR MOTOR ДВИГАТЕЛЬ 200 W 65322876 65322876

0050 CAPACITOR CONDENSATORE CONDENSATEUR CONDENSADOR КОНДЕНСАТОР 3 μF AEG 65321857 65321857

6,3 μF SIMEL 65325000 65325000

0060 HOLDER BUSSOLA SUPPORT SOPORTE ДЕРЖАТЕЛЬ 65321453 -

0070 PLUG WIELAND SPINA WIELAND FICHE MALE WIELAND ESPIA WIELAND ШТЕКЕР WIELAND 7 65322069 65322069

0080 SOCKET WIELAND PRESA WIELAND FICHE FEMELE WIELAND TOMA WIELAND РАЗЪЕМ WIELAND 7 65322070 65322070

0090 FAN VENTOLA VENTILATEUR VENTILADOR РАБОЧЕЕ КОЛЕСО ВЕНТИЛЯТОРА 160 x 62 65323820 65323820

0100 AIR INTAKE CUFFIA VOLET D’AIR TOMA DE AIRE ВОЗДУХОЗАБОР 65320126 65320126

0110 CONTROL BOX BASE ZOCCOLO SOCLE BASE DEL EQUIPO МОНТАЖНАЯ ПЛАСТИНА АППАРАТУРЫ УПРАВЛЕНИЯ Siemens 65320092 65320092

0120 CONTROL BOX APPARECCHIATURA DI CONTROLLO COFFRET DE SECURITE EQUIPO CONTROL LLAMA БЛОК УПРАВЛЕНИЯ Siemens LME22.331C2 65324042 65324042
0130 IGNITION TRANSFORMER TRASFORMATORE TRANSFORMATEUR D'ALLUMAGE TRANSFORMADOR ТРАНСФОРМАТОР 65323258 65323258

0140 ANTIJAMMING FILTER FILTRO ANTIDISTURBO FILTRE ANTIPARASITES FILTRO ANTITRASTORNO ФИЛЬТР ПОДАВЛЕНИЯ ПОМЕХ DEM 720Y2 65323169 65323169
0150 ORING ORING ORING ORING УПЛОТНИТЕЛЬНОЕ КОЛЬЦО 65321061 65321061

0160 IONIZATION CABLE CAVO DI RIVELAZIONE CABLE D'IONISATION CABLE DE IONIZACION КАБЕЛЬ ИОНИЗАЦИИ TC 65322007 65322007

TL 65322006 65322006

0170 IGNITION CABLE CAVO DI ACCENSIONE CABLE D'ALLUMAGE CABLE DE ENCENDIDO КАБЕЛЬ РОЗЖИГА TC 65320937 65320937 

TL 65320939 65320939

0180 IONIZATION PROBE ELETTRODO DI RIVELAZIONE SONDE D'IONISATION ELECTRODO DE IONIZACION ЭЛЕКТРОД ИОНИЗАЦИИ 65322162 65322162

0190 IGNITION ELECTRODE ELETTRODO DI ACCENSIONE ELECTRODE D'ALLUMAGE ELECTRODO DE ENCENDIDO ЭЛЕКТРОД РОЗЖИГА 65329121 65329121

0200 ROD ASTINA REGOLAZIONE TESTA SUPPORT TETE DE COMBUSTION SOPORTE CABEZA DE COMBUSTION РЕГУЛИРОВОЧНЫЙ ШТОК ОГНЕВОЙ ГОЛОВКИ TC 65320215 65320215

TL 65320216 65320216

0210 SUPPORT PIPE TUBO SUPPORTO TESTA TUYATERIE TUBO СОЕДИНИТЕЛЬНАЯ ГАЗОВАЯ ТРУБА TC 65321538 65321538

TL 65321539 65321539

0220 FIRING HEAD TESTA DI COMBUSTIONE TETE DE COMBUSTION CABEZA DE COMBUSTIÓN ОГНЕВАЯ ГОЛОВКА 65321612 65321612

0230 HEAD CAP TAPPO TESTA CALOTTE TETE TAPA CABEZA DE COMBUSTIÓN ЗАГЛУШКА ОГНЕВОЙ ГОЛОВКИ G20-25 65321613 65321613

G31 65321616 65321616

0240 DIFFUSER DIFFUSORE DIFFUSEUR DIFUSOR РАССЕКАТЕЛЬ 65320823 65320823

0250 TOOTH NASELLO MENTONNET TUBO ANTERIOR ДИАФРАГМА G20-25 65321614 65321614

G31 65321615 65321615

0260 BLAST TUBE BOCCAGLIO GUEULARD TUBO LLAMA ТРУБА ЖАРОВАЯ TC 65320398 65320398

TL 65320399 65320399

0270 INNER ASSEMBLY GRUPPO TESTA GROUPE TETE DE COMBUSTION GRUPO CABEZA DE COMBUSTIÓN ОГНЕВАЯ ГОЛОВКА В СБОРЕ G20-25 65322573 65322573

G31 65324795 65324795

0280 GASKET GUARNIZIONE JOINT JUNTA УПЛОТНИТЕЛЬНАЯ ПРОКЛАДКА 65321106 65321106

0290 FLANGE FLANGIA BRIDE BRIDA ФЛАНЕЦ 65320971 65320971

0300 AIR DAMPER MOTOR MOTORIDUTTORE SERVOMOTEUR MOTORREDUCTOR СЕРВОПРИВОД SQN75.224A21-4SEC 65106029 65106029

0310 PLUG WIELAND SPINA WIELAND FICHE MALE WIELAND ESPIA WIELAND ШТЕКЕР WIELAND 4 65322065 65322065

0320 SOCKET WIELAND PRESA WIELAND FICHE FEMELE WIELAND TOMA WIELAND РАЗЪЕМ WIELAND 4 65322068 65322068



E
co

flam
 B

ru
ciato

ri S
.p

.A
. 

V
ia

 R
o
m

a
, 6

4
 - 3

1
0
2
3
 R

e
sa

n
a
 (T

V
) - Ita

ly 
Te

l. +
3
9
 0

4
2
3
 7

1
9
5
0
0
 

F
a
x +

3
9
 0

4
2
3
 7

1
9
5
8
0
 

h
ttp

://w
w

w
.e

co
fla

m
-b

u
rn

e
rs.co

m
 

e
-m

a
il: e

xp
o
rt@

e
co

fla
m

-b
u
rn

e
rs.co

m
 

S
o

cie
tà

 so
g

g
e

tta
 a

lla
 d

ire
zio

n
e

 e
 a

l co
o

rd
in

a
m

e
n

to
 d

i A
risto

n
 G

ro
u

p
 S

.p
.A

. 
V

ia
 A

. M
e

rlo
n

i, 4
5

 - 6
0

0
4

4
 F

a
b

ria
n

o
 (A

N
) - C

F
 0

1
0

2
6

9
4

0
4

2
7

E
co

fla
m

 B
ru

cia
to

ri S
.p

.A
. re

se
rve

s th
e

 rig
h

t to
 m

a
ke

 a
n

y a
d

ju
stm

e
n

ts, w
ith

o
u

t p
rio

r n
o

tice
, w

h
ich

 is co
n

sid
e

re
d

 n
e

ce
ssa

ry o
r u

se
fu

l to
 its 

p
ro

d
u

cts, w
ith

o
u

t a
ffe

ctin
g

 th
e

ir m
a

in
 fe

a
tu

re
s. 

E
co

fla
m

 B
ru

cia
to

ri S
.p

.A
. si rise

rva
 il d

iritto
 d

i a
p

p
o

rta
re

 a
i p

ro
d

o
tti le

 m
o

d
ifich

e
 ch

e
 rite

rrà
 n

e
ce

ssa
rie

 o
 u

tili, se
n

za
 p

re
g

iu
d

ica
rn

e
 le

 
ca

ra
tte

ristich
e

 p
rin

cip
a

li. 
L

a
 m

a
iso

n
 E

co
fla

m
 B

ru
cia

to
ri S

.p
.A

. se
 ré

se
rve

 le
 d

ro
it d

’a
p

p
o

rte
r le

s m
o

d
ifica

tio
n

s q
u

’e
lle

 ju
g

e
ra

 n
é

ce
ssa

ire
s o

u
 u

tile
s à

 se
s p

ro
d

u
its sa

n
s p

o
u

r 
a

u
ta

n
t n

u
ire

 à
 le

u
rs ca

ra
cté

ristiq
u

e
s p

rin
cip

a
le

s. 
E

co
fla

m
 B

ru
cia

to
ri S

.p
.A

. se
 re

se
rva

 e
l d

e
re

ch
o

 a
 in

tro
d

u
cir e

n
 su

s p
ro

d
u

cto
s to

d
a

s la
s m

o
d

ifica
cio

n
e

s q
u

e
 co

n
sid

e
re

 n
e

ce
sa

ria
s o

 u
tile

s, sin
 

p
re

ju
d

ica
r su

s ca
ra

cte
ristica

s. 
“E

co
fla

m
 B

ru
cia

to
ri S

.p
.A

.” о
ста

вл
яет за

 со
б

о
й

 пр
а

во
 вно

си
ть в ко

нструкц
и

ю
 о

б
о

руд
о

ва
ни

я л
ю

б
ы

е
 не

о
бход

и
м

ы
е

 и
зм

е
не

ни
я б

ез о
со

б
о

го 
пр

ед
упр

еж
д

е
ни

я. 
E

co
fla

m
 B

ru
cia

to
ri S

.p
.A

. behält sich das R
echt vor, ohne B

eeinträchtigung der w
esentlichen E

igenschaften für  notw
endig oder sinnvoll era-

chtete Ä
nderungen an den P

rodukten vorzunehm
en.


